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TAQUIGRAFIA

11ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGIS-
LATIVA EXTRAORDINÁRIA DA 11ª LEGISLATURA DA 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA

EM: 19.08.2025
INÍCIO: 21h02min

PRESIDENTE: SR. ALEX REDANO
  SR. DELEGADO CAMARGO

SECRETÁRIO: SR. CIRONE DEIRÓ
    SRA. DRA. TAÍSSA
    SR. LUIS DO HOSPITAL

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sob a prote-
ção de Deus, em nome do povo rondoniense, iniciamos 
nossos trabalhos e declaro aberta a 11ª Sessão Extraor-
dinária da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 11ª Legis-
latura da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia.
 Solicito ao Senhor Secretário que proceda à lei-
tura da Ata da Sessão Extraordinária anterior. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Ex-
celência, peço a dispensa da leitura da Ata. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Está dispen-
sada a leitura da Ata e determino a sua publicação.
 Passemos à Ordem do Dia.

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Não 

tem Ordem do Dia, Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Seguem os 
projetos. Solicito ao Senhor Secretário proceder à leitura 
das matérias a serem apreciadas. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Pre-
sidente, nós vamos agora fazer a leitura: Projeto de Lei 
962/2025 do Poder Executivo, Mensagem 171. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Questão de or-
dem, Deputado Cirone. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Pois 
não.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a pala-
vra, Deputado Camargo. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Eu acredito que 
o número, essa 171, foi substituída pela 172, só para a 
gente não votar a errada. Porque retiraram, me parece 
que o governo retirou 171 e encaminhou 172. De repen-
te, a gente vota 171.
 Está com o substitutivo aí dentro? Ah, então 
está ok. Com o substitutivo. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Po-
der Executivo, Mensagem 171 com o substitutivo - está 
certo - e Emenda.
 - PROJETO DE LEI 962/2025 DO PODER EXE-
CUTIVO/MENSAGEM 171. Concede reajuste salarial aos 
servidores do quadro de pessoal permanente do Depar-
tamento Estadual de Trânsito - Detran, modifi ca nomen-
claturas de cargos em extinção, altera, acresce e revoga 
dispositivos da Lei nº 1.638, de 8 de junho de 2006. 

O projeto está sem parecer, Excelência, precisa 
dar parecer. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Eu gostaria 
de convidar o vice-líder do Governo na Assembleia Le-
gislativa, Deputado Ribeiro do Sinpol, para proceder ao 
parecer em plenário. 
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 O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Boa noite a to-
dos os presentes, boa noite a todos os servidores do 
Detran. Boa noite à Mesa de notáveis deputados. É um 
projeto robusto do Governo do Estado de Rondônia, o 
qual valoriza o servidor público do Detran, reconhece a 
sua força perante os servidores públicos do Estado de 
Rondônia. Isso é muito importante. É uma Mensagem 
do Governador Coronel Marcos Rocha, dos sindicatos, 
através das suas lutas, do diálogo, e também do nosso 
Diretor Sandro Rocha.
 Projeto de Lei Ordinária, senhores deputados, 
em turno único de votação. O Projeto de Lei 962/2025, 
de autoria do Poder Executivo/Mensagem 171, que 
“Concede reajuste salarial aos servidores do quadro 
de pessoal permanente do Departamento Estadual de 
Trânsito - Detran, modifi ca nomenclaturas de cargos em 
extinção, altera, acresce e revoga dispositivos da Lei nº 
1.638, de 8 de junho de 2006.”. 
 Presidente, este projeto se encontra dentro das 
técnicas legislativas, passou por vários processos, vários 
debates dentro da Assembleia Legislativa, foi algo muito 
bem debatido. Então, o parecer é favorável com o subs-
titutivo e com Emenda.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Em discus-
são o parecer, com Emenda e substitutivo. Não havendo 
quem queira discutir, em votação. Os deputados favo-
ráveis permaneçam como estão, os contrários se ma-
nifestem. Está aprovado o parecer com Emenda e 
substitutivo.
 Vamos agora à discussão do projeto. Vou inscre-
ver aqui os deputados que queiram discutir o projeto. Al-
gum deputado quer se inscrever para discutir o projeto?

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Deputado Ca-
margo.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado 
Camargo.

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) – 
Deputado Ismael Crispin, Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado 
Delegado Camargo. Deputado Ismael Crispin.

 O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) 
– Deputado Delegado Lucas, Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado 
Delegado Lucas.

 A SRA. DRA. TAÍSSA - Deputada Drª Taíssa.

 O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) – 
Deputado Cássio Gois.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputada 
Drª Taíssa. Deputado Cássio Gois. 

 A SRA. IEDA CHAVES – Deputada Ieda Chaves.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputada 
Ieda Chaves. Deputado Cirone Deiró.
 Mais alguém? Vamos iniciar. Eu vou abrir mão da 
fala para adiantarmos. Deputado Eyder Brasil também 
abriu. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – De-
putado Cirone Deiró, também vou abrir mão. (fora do 
microfone)

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado 
Cirone Deiró também abriu. Passamos a fala ao nobre 
Deputado Delegado Camargo.  

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Boa noite a todos 
aqui presentes. Eu quero, em especial, fazer referência a 
todos aqueles servidores do Detran que estão acompa-
nhando pelas redes sociais neste exato momento, pelo 
canal do YouTube. 
 E, como servidor público responsável pelos im-
pactos que isso terá, quero deixar a vocês muito claro 
daquilo que está sendo votado. E, se vocês estiverem de 
acordo, eu votarei favorável. Mas, primeiro, eu preciso 
explicar para as coisas fi carem claras.
 Neste projeto aqui, nós estamos trabalhando 
dois tipos de progressões: as progressões em linha ho-
rizontal e as progressões em linha vertical, na qual você 
muda de classe. Primeira, segunda, terceira, especial. 
Progressão na vertical. E as progressões nas horizontais. 
 “Deputado Camargo, pelo que você entendeu 
do projeto a progressão está de quanto em quanto tem-
po?” Vamos lá, estágio probatório de três anos e, após 
o estágio probatório, toda a progressão na horizontal 
de dois em dois. Ok. Se nós somarmos, isso aqui está 
falando da carreira de vocês, presta atenção. Se nós for-
mamos desde o momento em que você entrou através 
do concurso público no Detran, até a classe especial, 
você levará 31 anos de carreira. Ok.
 Qual a Emenda que eu, Deputado Camargo, 
apresentei? E eu peço o apoio dos colegas para a apro-
vação, e vou explicar o porquê com muita calma. Porque 
diz respeito à vida de vocês. Eu não tenho pressa nenhu-
ma. Quero que vocês saibam o que está sendo votado. 
 A progressão não ocorre tão somente por anti-
guidade. Por antiguidade é a cada dois anos, você pula 
e para isso você teria 31 anos. Com a minha Emenda 
que apresentei aqui, também haverá a prorrogação por 
merecimento. De forma que você vai progredindo por 
antiguidade e, nesse interstício de dois anos, você tem a 
possibilidade de progredir por merecimento. Claro, com 
critérios objetivos, assiduidade. O que é isso? É valori-
zar quem realmente trabalha, quem se dedica, quem fez 
curso.
 E essas duas formas, acrescentando a Emenda 
que eu apresentei de progressão por merecimento, o 
prazo para você chegar no fi nal da carreira cai pela me-
tade, para 16 anos, 15 anos. Isso é um reconhecimento 
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para a carreira daqueles que se dedicam literalmente ao 
trabalho. 
 Então, aqui está a primeira Emenda que estou 
apresentando, e eu peço o apoio de todos os colegas 
aqui, porque se quiserem valorizar de verdade, isso tem 
que ser aprovado. Primeira coisa.
 Segundo aspecto que eu gostaria de falar com 
vocês, para que vocês tenham consciência do que está 
sendo votado agora, vamos para a tabela remunerató-
ria. E eu vou utilizar aqui como parâmetro o agente de 
trânsito. Ele está no grupo 3. Se vocês pegarem a remu-
neração fi nal do agente de trânsito, lá na classe especial. 
Último ponto lá, valor. Pode abrir a calculadora. Abre 
a tua calculadora. R$ 6.667,70. Esse é o valor fi nal do 
agente de trânsito. Se você pegar aquele que passou no 
concurso agora, o inicial dele é R$ 3.445,33. Vou deduzir 
agora, para saber qual é a valorização nesses 33 anos. 
R$ 6,667,70 menos R$ 3.445,33. Em 31 anos, houve a 
valorização de R$ 3.222,00, eu não estou nem colocan-
do Imposto de Renda. Isso signifi ca que o Estado está 
valorizando, você está dando um aumento médio de R$ 
100,00 por ano. R$ 103,00 por ano. 
 Eu só estou fazendo esse apontamento, cada 
um sabe onde o calcanhar aperta e as contas que tem 
que pagar no fi nal do mês da sua casa. Eu acho que 
vocês mereceriam muito mais do que isso. Mais muito, 
mais muito mais mesmo! 
 Educação no trânsito salva vidas, trabalham 
pela madrugada, tiram pessoas embriagadas do volante. 
Eu acho que mereceriam muito mais. Mas, o que vem 
aqui, repito, faz a conta. Classe especial R$ 6.667,00 
menos aquilo que entrou, R$ 3.20000 em 31 anos. Se 
vocês estiverem felizes, eu voto. Não tem problema. Só 
não se esqueçam o que aconteceu com a segurança pú-
blica aqui. Que prometeram uma manga que nunca veio. 
Aliás, veio, não é? Uma manguita, para quem estava lá 
em cima, para quem está dentro da viatura, se lascou. 
 Depois veio da Emater. Acabaram com Proleite, 
com Funcafé. E a Emater fi cou até pior que isso. É que 
o discurso é um e na prática é outro, e os números não 
mentem. Eu vou votar de acordo. Eu vou, já antecipo 
meu voto. Mas, eu quero que todos estejam cientes. 
Porque eu sou um parlamentar independente. Não sou 
base e não sou oposição ao desenvolvimento de Rondô-
nia, tampouco à valorização dos profi ssionais. Mas, eu 
tenho o compromisso de chegar aqui e falar a verdade. 
O aumento de vocês, por ano, é de R$ 100,00. 
 Só para fi nalizar em relação às Emendas que 
apresentei. Joga na tela, Milson. Eu gostaria de trazer a 
todos os parlamentares aqui qual é a manifestação da 
categoria e peço que todos votem de acordo, pela apro-
vação dessas Emendas. Tem uma enquete que foi feita 
lá no grupo dos servidores do Detran. Vamos aguardar, 
não tem problema. Tenho todo o tempo do mundo, por-
que isso aqui diz respeito às vidas das pessoas. Foi feita 
uma enquete. 
 (Apresentação de imagem  no telão)

 O que eu fi z? Eu não vou tirar coisas da minha 

cabeça que dizem respeito à categoria de vocês. Eu fi z 
as Emendas e joguei no grupo de vocês. E a grande 
maioria votou. 
 Proposta de Emenda do Deputado Delegado Ca-
margo. Joguei lá todas as emendas, “de fi o a pavio”, 
para que todos pudessem analisar. E a grande maioria, 
281, pediu que essa Casa aprove as Emendas parlamen-
tares. Então, eu clamo aos colegas para fazerem coro, 
porque esses profi ssionais merecem ser valorizados e 
não esperar 31 anos. Merecem pelo menos a metade 
desse prazo. Que Deus abençoe e vamos rumo à vitória. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Pre-
sidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a pala-
vra Deputado Cirone Deiró. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Eu 
quero aqui só trazer uma refl exão aos nossos servidores 
na fala do Deputado Delegado Camargo. É claro que 
o Deputado Delegado Camargo está apresentando uma 
Emenda que vai benefi ciar vocês. Vocês, em vez de con-
quistar dentro de 31 anos, vai cair pela metade. Mas, 
isso vai causar impacto nos cofres do Detran. Se isso 
causar impacto no cofre do Detran sem o estudo, por-
que isso é uma despesa continuada, porque conforme 
você vai sendo promovido, isso vai gerar uma despesa, 
vai gerar um aumento. 
 O governo pode vetar isso e vocês não conquis-
tarem nada. Vai ter que refazer, renegociar esse projeto 
tudo novamente. Corremos esse risco. Então, para não 
correr esse risco, o que eu sugiro, Presidente? Que nós 
votemos as Emendas do Deputado Camargo em desta-
que. 
 Se o governo disser que causa impacto e vai 
atrapalhar o projeto que vocês já conquistaram através 
do sindicato, da negociação, do esforço do diretor, vocês 
não perdem nada, o governo vai lá e veta só a Emenda 
de destaque e vocês não são prejudicados. Eu acho que 
é uma maneira de a gente preservar os nossos servido-
res e, se o governo conceder, é um ganho a mais que 
você tem, é um plus sem perder. 
 Então, esse é o meu pedido, para a gente votar 
em destaque. 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Questão de ordem.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Questão de 
ordem, Deputado Camargo. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO - Deputado Ciro-
ne, muito engrandece esse Parlamento o raciocínio que 
Vossa Excelência acabou de expor. Veja, o espírito que 
paira nesta Casa é de valorização dos profi ssionais, dos 
servidores públicos, não essa covardia que estão fazen-
do com os profi ssionais da Educação. 
 Então, acredito que Vossa Excelência foi muito 
ponderado de nós fazermos a votação em destaque. Se 
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o governo achar por bem vetar, nós temos a possibilida-
de ainda de derrubar o Veto aqui. Então, não vejo óbice 
nenhum para que nós possamos votar em destaque. O 
que eu quero é só que eles sejam valorizados.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Eu ia tam-
bém, Deputado Camargo, comentar a mesma situação. 
Nós sabemos da sua boa vontade, que é a valorização. E 
aqui, todos os deputados, sem exceção, se pudesse dar 
o dobro, o triplo, dez vezes mais, eu penso que ninguém 
jamais se furtaria em aprovar. 
 Mas, olha, é uma matéria sensível. Às vezes, na 
ânsia de ajudar, a gente vai votar algo que, de repente, 
não teve estudo do impacto, tudo, e, de repente, pode 
prejudicar. Até, de repente, cortar o auxílio-alimentação, 
cortar outros auxílios. Então, em vez de ajudar, às ve-
zes... entendeu? Então, eu acho muito inteligente, não 
é, Deputado Camargo, essa ideia do Deputado Cirone 
Deiró. 
 Vamos votar em destaque, que daí não tem 
esse problema. 
 Mais algum deputado gostaria de discutir? Com 
a palavra, a nobre Deputada Ieda Chaves.  

 A SRA. IEDA CHAVES - Eu gostaria, em primeiro 
lugar, de parabenizar o Deputado Camargo pela preo-
cupação com os servidores. É muito louvável e eu acho 
que é o que todos nós gostaríamos de fazer nesse mo-
mento.  
 Mas, eu entendo também que nós precisamos 
ter cautela para, ao invés de ajudar, não atrapalhar. A 
gente acompanhou muito de perto para ter muita res-
ponsabilidade no nosso voto, para que tudo o que vocês 
construíram, foram meses de trabalho do sindicato, de 
todos, para conseguir chegar nesse avanço. A gente en-
tende que é avanço, porque foi um pedido do sindicato, 
juntamente com a aprovação de todos vocês que acom-
panharam. 

Então, eu entendo que é bastante prudente a 
colocação do Deputado Cirone Deiró, para que a gen-
te vote dessa forma, até porque o governo vai ter um 
tempo de reavaliar a questão do impacto, porque seria 
muito irresponsável da nossa parte pensar apenas que 
vai ser bom para uma categoria. Nós temos que pensar 
também no impacto que vai causar no Estado, porque, 
além de, eventualmente, depois fi car da mesma forma 
ou pior, que é tirando algum outro auxílio para com-
pensar esse que não vai ser possível, é melhor a gente 
garantir o que será possível para vocês. 
 Então, eu também voto “sim” e eu sou a favor 
de votar com a Emenda em destaque. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a pala-
vra... Quem se inscreveu primeiro?

 A SRA. DRA. TAÍSSA - Acho que sou eu. 

 O SR. EYDER BRASIL – A Deputada Drª Taíssa. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a pala-

vra, a nobre Deputada Drª Taíssa.  

 A SRA. DRA. TAÍSSA - Boa tarde a todos. Pri-
meiramente, eu só quero recordar o que nós já vivemos 
nessa Casa há menos de um mês. 
 Nós tínhamos um projeto aqui em relação à 
questão dos bares, e houve uma Emenda que foi apro-
vada justamente para benefi ciar. Foi quase um ano de 
tratativa desse projeto quando ele veio do governo, e 
por causa justamente dessa Emenda, posteriormente 
ele foi vetado. E aí, depois teve que ter uma outra arti-
culação com o governo para vir um novo projeto. 
 Então, quero parabenizar o meu colega de Par-
lamento, mas nós temos que ter esse cuidado para que 
a classe não seja prejudicada com toda essa tratativa e 
todo esse avanço. E eu já aproveito, sabemos que todo 
benefício é bem-vindo. Se a gente pudesse aprovar mui-
to mais recursos, nós aprovaríamos. Mas, nós sabemos 
que o recurso não é infi nito. 
 Também quero aproveitar para falar do trabalho 
do Sandro Rocha, que foi um trabalho ímpar de nego-
ciação, de tratativa, do sindicato também, que faz a di-
ferença para que isso aconteça. E eu já aproveito para 
me manifestar sobre os dois projetos, tanto no projeto 
principal como na emenda, o meu voto favorável. 

E quero dizer, em nome da Edna Almeida, a ser-
vidora mais antiga de Guajará-Mirim, que Deus possa 
abençoar vocês, porque eu sei que o trabalho que vocês 
fazem salva vidas e muda realidades. Obrigada. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a pala-
vra, o nobre Deputado Eyder Brasil. 

 O SR. EYDER BRASIL – Presidente, não vou me 
alongar para nós partirmos para a votação. Só registrar 
aqui os meus parabéns ao Diretor do Detran, Sandro 
Rocha; ao Anderson, Presidente do sindicato, os meus 
parabéns. 
 Eu passei quatro anos no meu primeiro man-
dato e agora estou no meu oitavo mês, nesse segundo 
mandato. E poucas vezes eu consegui ver aqui servido-
res e Secretários, servidores e Presidente, Diretor, Dire-
tor-Presidente, unidos; inclusive estava agora há pouco 
aqui, o Procurador-Geral do Estado, Doutor Thiago Alen-
car, e eles estavam todos em um consenso acerca desse 
Projeto de Lei, para que votássemos dessa forma. 
 Então, quero parabenizar aqui o Deputado Ca-
margo, pela preocupação com a carreira dos nossos 
servidores do Detran, e parabenizar o Deputado Cirone 
Deiró, também, pela propositura de votarmos em desta-
que nessas Emendas, e sem prejudicar o projeto original 
da forma como foi para esta Casa de Leis, Presidente. 

 O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferên-
cia) - Questão de ordem, Presidente. 

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) 
-Presidente, Deputado Ismael Crispin, estou inscrito.

 O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - 
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Deputado Cássio Gois também. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sim, senhores. 

 O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) 
- Eu queria confi rmar se o Deputado Delegado Lucas 
está inscrito também. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sim, senhor. 

 O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) - 
Presidente, a minha presença está registrada aí? Depu-
tado Laerte Gomes? 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sim, Senhor 
Deputado Laerte Gomes. Está registrada agora. É por-
que estamos na Sessão Extraordinária. 

 O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) - 
Depois me inscreve aí e me avisa quando tiver que falar. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Está inscrito 
aqui.

 O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferên-
cia) - Senhor Presidente, solicitei também a minha ins-
crição na fala.  

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Está inscrito 
aqui.
 É a questão de ordem para o Deputado Luizinho? 

 O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – 
Para mim também, Senhor Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – É porque 
vocês podem pedir questão de ordem, mas podem se 
inscrever para a fala, que está no momento de discussão 
do projeto. Eu só vou chamar aqui, Deputado Luizinho, 
se Vossa Excelência permitir, o Deputado Crispin.

 O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferên-
cia) - Pode manter a ordem da fala. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Pode? 

 O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferên-
cia) – Pode. Pode. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Então, está. 

 O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – 
Me inscreve para discutir também, depois. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado 
Luizinho, Deputado Laerte, ok.
 Com a palavra, nobre Deputado Ismael Crispin, 
depois o Deputado Delegado Lucas. Peço desculpas 
aqui, acabei esquecendo que eu tinha anotado a ordem 

aqui. Desculpa, viu, Deputado Crispin. Desculpa, Depu-
tado Lucas. 
 Com a palavra, nobre Deputado Ismael Crispin. 

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) 
- Obrigado, Presidente. A minha discussão é uma sínte-
se muito rápida. Primeiro para parabenizar o Diretor do 
Detran, Sandro Rocha; mas também parabenizar, de for-
ma muito especial, o Sindicato do Detran, o Anderson, 
em especial essas pessoas com as quais eu mais discuti 
nesses dias, o Anderson, o Obed, o Adonias. E dizer do 
amadurecimento da proposta. 
 Nós ouvimos vários lados, há quem concorde, 
há quem não concorde. Até a respeito da Emenda, no 
meu entendimento, é que há um consenso especial por 
parte do sindicato. Eu queria só fazer a minha manifes-
tação e, mais uma vez, registrar que todas as vezes que 
o governo encaminha para a Assembleia Legislativa pau-
ta de interesse dos servidores, a Assembleia Legislativa 
sempre foi e, não tenho dúvida, será parceira. 
 Então, já aproveito para manifestar meu voto 
favorável, Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Perfeito, 
muito obrigado, Deputado Crispin. 

Com a palavra, nobre Deputado Delegado Lucas. 

 O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) 
- Presidente, vou ser extremamente sucinto, eu quero 
apenas, aqui, em nome da Silvana, que é a Chefe do 
Ciretran de Buritis; do Toninho, de Alto Paraíso; do João, 
de Montenegro, da Gabriela; enfi m, de todos os servido-
res; do Gilson, de Campo Novo; em nome de todos eles 
eu quero dizer que eu recebi uma enxurrada de men-
sagens no meu telefone nas últimas semanas pedindo 
aprovação desse projeto. 
 E dizer que o sindicato, em nome do Anderson, 
fez uma gestão muito participativa com a Assembleia, de 
diálogo, de diplomacia para tentar avançar nas questões 
que havia divergência. E parabenizar essa postura deles. 
 Dizer que me comprometi com todos aqueles 
que me procuraram com o meu voto favorável, porque é 
um anseio da categoria. E como servidor público eu sei 
que é merecido esse reconhecimento e eles têm como 
direito receber essa valorização. 
 Então, podem contar com o meu voto favorável. 
E é essa a minha manifestação. Obrigado, Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns, 
Deputado Lucas. 
 A Deputada Drª Taíssa já falou. Agora é o De-
putado Cássio. Com a palavra, nobre Deputado Cássio 
Gois. 

 O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - Pri-
meiro, cumprimentar todos os presentes. A importância 
desse projeto, a discussão que foi feita, muitos colegas 
falaram aqui do debate amplo que aconteceu. Eu conhe-
ço de perto o Detran, já fui despachante muito tempo, 
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fui atendido por muitos servidores do Detran ao longo 
da minha vida. Eu tenho muita gratidão a esses servido-
res que sempre foram auxiliares do meu trabalho. 
 Então, hoje eu voto essa matéria com muita 
alegria. Recebi também, como disseram outros colegas, 
diversas mensagens, mas eu voto hoje em especial a 
Ciretran de Cacoal, a Ciretran de Ministro Andreazza, são 
Ciretran’s que nós somos mais próximos. E fi co feliz pelo 
Governador Coronel Marcos Rocha, juntamente com o 
Diretor Sandro Rocha, ter encontrado um caminho. 
 A gente sabe que o Detran é um pouco diferente 
dos outros órgãos do Governo do Estado, é um departa-
mento. Então, um departamento tem a sua autonomia. 
E um gestor buscou o caminho para que essa valoriza-
ção dos servidores acontecesse. E tem a participação 
fundamental da Assembleia Legislativa na aprovação 
dessa matéria, na discussão e, posterior, a sanção do 
Governador Coronel Marcos Rocha. 
 Então, é um marco esse momento. O lema “sal-
var vidas, conscientizar no trânsito e educar as pessoas” 
fortalece cada vez mais o reconhecimento dessa cate-
goria tão importante. Então, em nome da Adriana, que 
é uma servidora efetiva aqui de Cacoal, a quem tenho 
muito carinho, eu cumprimento todos os demais servi-
dores do Estado de Rondônia, votando favorável esse 
projeto.

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) 
- Presidente, Deputado Ezequiel Neiva, gostaria de uma 
fala. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns, 
Deputado Cássio. 
 Com a palavra, nobre Deputada Ieda Chaves. Já 
falou? Desculpa. 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) 
– deputado Ezequiel Neiva, Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com certe-
za. Inscrever o Deputado Ezequiel Neiva aqui e também 
o Deputado Luis do Hospital. 
 O próximo inscrito agora é o Deputado Luizinho 
Goebel, com a palavra. 

 O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferên-
cia) - Presidente, obrigado. Quero só parabenizar a luta 
dos servidores do Detran, do sindicato, também o traba-
lho do nosso Diretor-Geral Sandro Rocha. Dizer que nes-
ses dias que antecederam a data da votação do projeto, 
que é o dia de hoje, nós recebemos centenas e centenas 
de ligações e mensagens de vários servidores. 

E eu aguardava com bastante ansiedade esse 
momento, porque por todo o tempo que eu estou na 
vida pública, e mesmo antes como cidadão comum, eu 
sempre fui muito bem recepcionado, muito bem assis-
tido e principalmente, sempre muito bem atendido por 
todos os servidores do Detran, por todas as Ciretran’s 
que eu passei. 

 Então, uma questão de justiça e me alegro por-
que entre esses servidores, eu também sempre tive mui-
tos eleitores, e hoje, eu tenho a alegria de poder, atra-
vés do meu voto, votar para aprovar esse projeto que 
contempla toda essa importante categoria do Estado de 
Rondônia. Só isso mesmo. 
 Obrigado e que seja esse o nosso voto de gra-
tidão e agradecimento pelo trabalho prestado por todos 
os servidores do Detran de Rondônia ao cidadão rondo-
niense. Obrigado, Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns, 
Deputado Luizinho Goebel. 
 Com a palavra, nobre Deputado Laerte Gomes. 

 O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) - 
Presidente, cumprimentar Vossa Excelência, os demais 
colegas que estão presentes, os que estão também por 
videoconferência, cumprimentar a todos e dizer da im-
portância desse projeto. Eu tive a coragem, na semana 
retrasada, pedir para tirar de pauta. Inclusive, o sindi-
cato sabe muito bem disso, porque eu entendia que o 
projeto tinha chegado no mesmo dia e era necessário 
ter conhecimento melhor da matéria. 
 Inclusive, sofri algumas críticas por isso, mas via 
dentro do projeto, principalmente a questão dos pro-
curadores autárquicos, que seriam prejudicados, para a 
gente poder rediscutir isso com a diretoria do Detran e 
com a própria Procuradoria. 
 Então, eu acho que foi importante isso, essa de-
cisão, e creio que o sindicato entendeu isso e disse na-
quele momento que na próxima Sessão eu já não teria 
problema nenhum em votar a matéria. A gente sempre 
votou, eu sempre votei a favor dos servidores, principal-
mente o Detran, mas eu entendia que era necessário ter 
um conhecimento melhor da matéria. E foram feitas as 
mudanças que eram necessárias.
 Quero aqui parabenizar o Presidente do Detran, 
o Sandro Rocha, que com muita humildade nos ligou, 
nos procurou, explicou, entendeu, e eu acho que esse é 
o caminho. O Sandro com muita competência conduziu 
isso e a gente tem que reconhecer isso. Sandro, então 
quero te parabenizar, o nosso Presidente Detran, e dizer 
também, que o nosso voto é favorável, porque a gente 
também acha que é justo. 
 Todo benefício a qualquer servidor é justo, e a 
gente espera que isso se estenda também a outras ca-
tegorias, porque é importante a valorização do servidor 
público. Então, queria deixar aqui registrado já o meu 
voto favorável, fi z questão de entrar na Sessão para po-
der dar esse voto favorável, Presidente, e o apoio essa 
matéria.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns, 
Deputado Laerte. 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) - E 
também quero te agradecer, Presidente, por você ter en-
tendido e retirado a matéria daquele momento de pauta. 
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 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Eu lembro 
perfeitamente, eu recebi um monte de ligação, tenho 
muitos amigos no Detran, eu pedi calma, que seria vota-
do hoje e iria dar certo. Parabéns, Deputado Laerte, pela 
visão.  

 O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) - 
Parabéns. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a pala-
vra, nobre Deputado Ezequiel Neiva. 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) 
- Senhor Presidente, senhores deputados, deputadas, o 
público aí presente. Eu também gostaria muito de com-
partilhar, Presidente, juntamente com o senhor e todos 
os deputados, dessa alegria dos nossos aguerridos e 
combatentes servidores do Detran por tão grande vitó-
ria. 
 Talvez não chegou ao ponto que eles realmente 
merecem, mas foi o que o Estado conseguiu fazer nesse 
momento. E parabenizo aqui também o Diretor Sandro, 
com o Coronel Aldimas, toda a equipe lá do Detran, da 
Diretoria, que exaustivamente, discutiu esse projeto 
com toda a categoria, os sindicatos, o governo. 
 E quando semana passada foi suspenso, como 
o Deputado Laerte muito bem disse, foi justamente para 
chegar a um bom termo e estar bem para todos. Então, 
eu só quero parabenizar todos os servidores, parabeni-
zar esta Casa e dizer da minha alegria em poder, nesta 
data de hoje, estar compartilhando com vocês e poder 
dar esse voto favorável também aos nossos aguerridos 
servidores do Detran, e parabenizá-los pelo grande tra-
balho que prestam ao nosso Estado. É isso Presidente, 
obrigado. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns, 
Deputado Neiva. 
 Com a palavra, o nobre Deputado Luis do Hos-
pital. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) - 
Deputado Alan também, Presidente, rapidamente, coisa 
de um minuto. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Opa, já está 
inscrito aqui, Deputado Alan Queiroz. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL - Boa noite, Senhor 
Presidente. Quero cumprimentar todos os servidores 
aqui do Detran, em nome da Rita, de Jaru. Cumprimen-
tar a todos os servidores, cumprimentar o Diretor-Geral 
do Detran Sandro Rocha. Parabéns, Sandro, pela sua 
habilidade, pelo seu carisma, de estar aqui na Casa 
hoje, trazendo esse projeto importante. Em seu nome 
também, cumprimentar o Governador Coronel Marcos 
Rocha, por estar valorizando essa classe importante que 
é o Detran. Meu voto, Senhor Presidente, também é fa-
vorável. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns, 
Deputado Luis do Hospital. 
 Com a palavra, nobre Deputado Alan Queiroz. 
Eu queria aqui justifi car, o Deputado Alan e falar que nós 
estamos em orações. O fi lho dele sofreu um acidente e, 
graças a Deus, está se recuperando bem. E o Deputado 
Alan, está nesse momento, cuidado do fi lho e, mesmo 
assim, participando de forma remota da Sessão. Para-
béns, Deputado Alan Queiroz, estamos aqui em oração, 
vai dar tudo certo e a palavra é contigo, meu irmão. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) 
- Obrigado, Presidente. Cumprimentar todos os nossos 
colegas deputados, deputadas, em especial nossos ser-
vidores do Detran que estão aí. Eu não posso deixar 
também de falar aqui rapidamente, parabenizar a luta 
desses servidores, em nome do meu amigo Celso, que 
também ajudou e tem participado desse debate. 
 Mas, eu quero também fazer menção, Presiden-
te, aos nossos servidores de Educação, que saíram hoje 
em busca de uma luta, e que, tão logo, a gente possa 
também ver eles contemplados nesse mesmo momento 
que hoje chegou aos nossos servidores do Detran. 
 Parabenizar aqui o Sandro também. Sandro, 
parabéns pela luta, meu irmão, pelo trabalho que você 
vem fazendo também nos municípios. O Detran tem tido 
uma participação muito importante na questão de sina-
lização, tanto vertical e horizontal e isso tem ajudado 
muito a diminuir os acidentes. 
 Então, isso é fruto de um conjunto: servidores, 
gestão, em especial nosso Governador Coronel Marcos 
Rocha, que a cada momento vem contemplando uma 
categoria. Eu tenho certeza que, ao fi nal do seu manda-
to, vai deixar um legado de importantes conquistas para 
o nosso servidor do Estado de Rondônia, que é o nosso 
maior patrimônio. 
 Deus abençoe cada um de vocês. Obrigado, 
Presidente, mais uma vez pelo carinho com a minha fa-
mília, em especial com o meu fi lho, e que graças a Deus, 
a cada dia está um pouco melhor. Um grande abraço, 
meu voto é favorável. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns, 
Deputado Alan Queiroz. Mais algum deputado para se 
manifestar? Não havendo, vamos à votação. 
 Tem um pedido aqui que seja em destaque. En-
tão, eu coloco primeiramente a votação do Requerimen-
to em destaque. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) – RE-
QUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer, 
nos termos do inciso V do artigo 177, c/c § 2º do arti-
go 223 do Regimento Interno, Votação em Destaque da 
Emenda nº 1, apresentada ao Projeto de Lei 962/2025 
para votação em separado. Plenário das deliberações, 
19 de agosto de 2025.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Em votação 
o Requerimento.
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 O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferên-
cia) - Quantas Emendas? É uma Emenda ou mais? 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Treze. É 
isso? 

 O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferên-
cia) – Mas, o Requerimento fala das treze emendas em 
destaque ou vai ser em questão individual? 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Vou passar 
a palavra ao Deputado Delegado Camargo. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Deputado Luizi-
nho Goebel, é uma Emenda composta de treze artigos. 
Mas, é uma Emenda só. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Vamos colo-
car em apreciação. Os deputados que concordam com o 
Requerimento do Deputado Cirone Deiró, que a Emenda 
seja votada em destaque, permaneçam como estão, os 
contrários se manifestem. Aprovado e a Emenda será 
em destaque. 
 Eu queria registrar a presença do vereador de 
Ariquemes, João Mendes, em nome do Deputado Dele-
gado Camargo, cumprimentá-lo, nosso vereador de Ari-
quemes. Tem mais vereador junto aí, João? Não. Só o 
João. Vereador atuante, gente? Independente, atuante, 
muito sério e dedicado à função. Parabéns. 
 Em votação, o projeto. Ressalvada a Emenda 
em destaque. Os deputados favoráveis permaneçam 
como estão, os contrários que se manifestem. Aprova-
do o projeto, e ressalvada a Emenda. 
 Agora vamos votar a Emenda. Os deputados fa-
voráveis à Emenda em destaque permaneçam como es-
tão, os contrários se manifestem. Aprovada a Emenda 
em destaque. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Parabéns a todos 
os servidores Detran. Vitória!

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Gente, 
essa é a votação fi nal, está aprovado o Projeto de 
Lei 962/2025. Parabéns a todos os envolvidos. Para-
béns Sandro Rocha, Governador Marcos Rocha, Ander-
son e todos os demais servidores. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Aproveitar a 
oportunidade, Presidente, para registrar a presença aqui 
do Excelentíssimo Diretor-Geral da Polícia Civil, Doutor 
Jeremias e meus colegas delegados de polícia, que com-
põem a Direção-Geral da Polícia Civil. 
 Hoje teremos matérias de interesse da classe 
dos policiais civis. Solicito que os colegas aguardem, 
porque nós teremos apenas mais dois projetos e já va-
mos votar da Polícia Civil. Obrigado, Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Vamos dar 
continuidade. Próximo projeto. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) - PRO-
JETO DE LEI COMPLEMENTAR 140/2025 DO PODER 
EXECUTIVO/MENSAGEM 175. Dispõe sobre a defesa de 
agentes públicos pela Procuradoria-Geral do Estado de 
Rondônia, altera e acresce dispositivos à Lei Comple-
mentar nº 260, de 20 de junho de 2011. 
 Lido, Senhor Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - A matéria 
está sem parecer. Convido a Deputada Ieda Chaves para 
proceder ao parecer em plenário. Projeto da Procurado-
ria-Geral do Estado. 
 Quero agradecer a presença aqui do nosso Pro-
curador-Geral do Estado Thiago Alencar, o Procurador-
-Geral Adjunto, Doutor Brunno. 

 O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) 
- Presidente, questão de ordem. Deputado Delegado Lu-
cas. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Questão de 
ordem, nobre Deputado Delegado Lucas. 

 O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) 
- Só informar aos colegas da Polícia Civil, em nome do 
Delegado-Geral, que eu estou em agenda em Brasília, 
mas estou aqui atento, vigilante aqui no modo remoto. 
Pronto para participar das votações de interesse da ca-
tegoria. Obrigado, Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Eu transmi-
ti na sala de reuniões, Deputado Delegado Lucas, que 
Vossa Excelência estava nessa missão, mas estava longe 
e perto ao mesmo tempo, sempre cuidando aqui dos 
projetos dos irmãos da Polícia Civil.  
 Com a palavra Deputada Ieda Chaves.

 O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) 
- Obrigado pela deferência de sempre, Presidente. 

 A SRA. IEDA CHAVES - Projeto de Lei Comple-
mentar 140/2025 do Poder Executivo/Mensagem 175, 
que “Dispõe sobre a defesa de agentes públicos pela 
Procuradoria-Geral do Estado de Rondônia, altera e 
acresce dispositivos à Lei Complementar nº 260, de 20 
de junho de 2011.”.  
 Com base nas análises apresentadas, conclui-se 
que o Projeto de Lei Complementar 140/2025 atende 
aos requisitos de legalidade e constitucionalidade, além 
de estar devidamente instruído com as manifestações 
técnicas necessárias. A matéria é relevante para o apri-
moramento de atuação da Procuradoria-Geral do Estado 
e para a segurança jurídica dos agentes públicos. 
 Diante do exposto, o parecer é pela constitucio-
nalidade e legalidade do Projeto de Lei Complementar, 
opinando por sua aprovação. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Em discus-
são o parecer. Obrigado, Deputada Ieda Chaves. Alguém 
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para discutir? Não havendo, vamos à votação. Deputa-
dos favoráveis permaneçam como estão, os contrários 
se manifestem. Aprovado o parecer. 
 Vamos à votação nominal do projeto. Deputada 
Drª Taíssa, secretariando os trabalhos, fará a chamada 
nominal dos deputados. 

Quero agradecer, novamente, a presença do 
nosso Delegado-Geral Jeremias. Quero, em seu nome, 
cumprimentar toda a cúpula da Polícia Civil. Obrigado 
pela presença. 

Deputada Drª Taíssa. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) - An-
tes de fazer a leitura, eu aproveito para cumprimentar o 
Doutor Jeremias, o Doutor Marcos, o Doutor Leonardo, 
Tiziano, Osmar e acho que é o Anderson, que foi embo-
ra, mas colaborou muito na nossa reunião. Ah, está ali 
ele. Está com o braço machucado, não é? Mas pensa em 
um homem inteligente. 
 Como vota o Deputado Alan Queiroz? 
 Como vota o Deputado Alex Redano? 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – “Sim”. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) - Como 
vota o Deputado Cássio Gois? 

 O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – 
Deputada Taíssa, eu voto “sim”. Deu uma falha aqui. 
Voto “sim”. Deputado Alan Queiroz. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) - Como 
vota o Deputado Cássio Gois? 

 O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) – 
“Sim”. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) - Regis-
trado o seu voto, Deputado Alan Queiroz. 
Como vota o Deputado Cirone Deiró? 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - 
Voto “sim”.

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) - Como 
vota a Deputada Cláudia de Jesus?

 A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferên-
cia) - Voto “sim”.  

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) - Como 
vota o Deputado Delegado Camargo?

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Voto “sim”.   

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) - Como 
vota o Deputado Delegado Lucas? 

 O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) 

– Deputado Delegado Lucas vota “sim”. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) - Como 
vota a Deputada Drª Taíssa? Voto “sim”. 
 Como vota o Deputado Edevaldo Neves? 
 Como vota o Deputado Eyder Brasil?

 O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) - 
Deputado Eyder Brasil vota “sim”.  

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) - Como 
vota o Deputado Ezequiel Neiva?

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) - 
Deputado Ezequiel Neiva vota “sim”. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) - Per-
feito. Deputada Gislaine Lebrinha? 

 A SR. GISLAINE LEBRINHA - Voto “sim”. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) - Depu-
tada Ieda Chaves? 

 A SRA. IEDA CHAVES - Voto “sim”. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) - Depu-
tado Ismael Crispin? Deputado Ismael Crispin?

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) - 
Voto “sim”. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) - Per-
feito. Deputado Jean Mendonça? 
 Deputado Jean Oliveira? 
 Deputado Laerte Gomes?  

 A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferên-
cia) - O Deputado Laerte Gomes pediu para registrar o 
voto “sim” dele, no grupo dos deputados. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) - Per-
feito. Deputada Cláudia De Jesus. 
 Deputado Luis do Hospital? 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL – Voto “sim”. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Desculpa, 
Deputada Drª Taíssa. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) - Fazer 
a segunda chamada. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Ele precisa 
gravar uma mensagem. 

 O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferên-
cia) - Deputado Luizinho Goebel vota “sim”. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) - Como 
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vota o Deputado Marcelo Cruz? 
 Deputado Nim Barroso? 
 Deputado Pedro Fernandes? 

 O SR. PEDRO FERNANDES – Voto “sim”. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) - Depu-
tado Ribeiro de Sinpol? 

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL - Voto “sim”. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) - Depu-
tada Rosangela Donadon? 

 A SRA. ROSÂNGELA DONADON - Voto “sim”. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) - Só por 
desencargo, a segunda chamada. 
 Como vota o Deputado Edevaldo Neves? 
 Deputado Jean Mendonça? 
 Deputado Jean Oliveira? 
 Deputado Marcelo Cruz? 
 Deputado Nim Barroso?

 O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferên-
cia) – Deputada Taíssa, o meu voto “sim” está registra-
do? Deputado Luizinho?

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) – Está 
registrado. São 19 Votos.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O Deputado 
Laerte registrou aqui.

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) – Já 
tinha colocado. São 19 votos. 
 Deputado Luizinho, está registrado, “sim”.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Mas ele pre-
cisa. Deixa eu colocar aqui. 

 O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) – 
Deputado Nim Barroso também, “sim”.

A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) – Tá. 
Com o voto do Deputado Nim Barroso, são 20 votos então.

 O SR. LAERTE GOMES (Áudio via WhatsApp) - 
Presidente, registra o meu voto “sim”. 
 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O Deputado 
Laerte Gomes registrou. 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA
- Deputado Alan Queiroz   - sim 
- Deputado Alex Redano   - sim
- Deputado Cássio Gois   - sim
- Deputado Cirone Deiró   - sim
- Deputada Cláudia de Jesus  - sim
- Deputado Delegado Camargo  - sim

- Deputado Delegado Lucas  - sim
- Deputada Drª Taíssa   - sim
- Deputado Edevaldo Neves  - ausente
- Deputado Eyder Brasil    - sim
- Deputado Ezequiel Neiva  - sim
- Deputada Gislaine Lebrinha  - sim
- Deputada Ieda Chaves   - sim
- Deputado Ismael Crispin  - sim
- Deputado Jean Mendonça  - ausente
- Deputado Jean Oliveira  - ausente
- Deputado Laerte Gomes  - sim
- Deputado Luis do Hospital  - sim
- Deputado Luizinho Goebel  - sim
- Deputado Marcelo Cruz  - ausente
- Deputado Nim Barroso   - sim
- Deputado Pedro Fernandes  - sim
- Deputado Ribeiro do Sinpol  – sim
- Deputada Rosangela Donadon  - sim

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com 20 
votos favoráveis, nenhum contrário, está aprova-
do o Projeto de Lei Complementar 140/2025. Vai 
ao Expediente. 
Próxima matéria.

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) – PRO-
JETO DE LEI 479/2024 DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. 
Institui a política estadual de contratação de peritos mé-
dico-legistas para fi ns específi cos (“ad hoc”).

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – É um pro-
jeto da nobre Deputada Drª Taíssa. Convido o Deputado 
Delegado Camargo para proceder ao parecer em plená-
rio. 
 O próximo projeto será o da Polícia Civil. 
 Hoje foi um dia atípico, hein? Começamos a Ses-
são às 15 horas. É, ultimamente está sendo assim, não 
é? São 21h50min.
 Comunicar aos deputados que provavelmente 
nós teremos uma Sessão Extraordinária esta semana 
ainda. E, semana que vem, teremos mais atividades nos 
interiores, visitas... Entenderam?  

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Senhor Presiden-
te, trata-se projeto de iniciativa da ilustre Deputada Drª 
Taíssa: Projeto de Lei 479/2025, que “Institui a política 
estadual de contratação de peritos médico-legistas para 
fi ns específi cos (“ad hoc”).”.
 Eu quero parabenizar minha colega. Que pro-
jeto excelente! Acabei de passar os olhos aqui e já o 
entendi. Para você que nos assiste pelas redes sociais, 
e aí no seu município muitas vezes tem um crime, seja 
ele homicídio ou lesão corporal; e o cadáver fi ca ali, ou a 
pessoa lesionada fi ca ali, porque não tem médico legista 
na cidade. 
 Então, o que acontece, muitas vezes? Esse ca-
dáver é colocado dentro do chamado “rabecão”, transfe-
rido para uma cidade maior, onde tenha médico legista, 
para lá ser feito o exame tanatoscópico ou o exame de 
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lesão corporal, nesses casos.
 O projeto da Drª Taíssa traz uma economicida-
de para o Estado sensacional. Por quê? Porque ela traz 
aqui, nos locais onde não houver o perito público, deve 
ser nomeado um perito “ad hoc” do local e ser remune-
rado por isso. 
 Então, parabéns à Deputada Taíssa, vai trazer 
uma grande agilidade nos exames. O presente projeto 
já se encontra com nota da consultoria legislativa desta 
Casa, opinando por pela inconstitucionalidade da Casa, 
mas o parecer do ilustre Deputado Ismael Crispin tam-
bém é no sentido da contrariedade.
 No entanto, houve um pedido de vista do Depu-
tado Delegado Lucas, que o devolveu sem manifestação. 
Assim, Senhor Presidente, diante do exposto, o parecer 
da Comissão de Constituição e Justiça, é contrário; e, 
pela Comissão pertinente, o meu voto é favorável. 
 Então, tem que ver como Vossa Excelência vai 
colocar para votação. Está bem? Obrigado, Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vou colocar 
o seu voto. Alguém para discutiu o parecer? Não haven-
do... É complexo esse parecer!

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) – Eu 
quero discutir e quero explicar.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a pala-
vra, a Deputada Taíssa.

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) – Pri-
meiramente, nós temos uma problemática bem séria 
dentro do Estado de Rondônia em relação à falta de 
médicos-legistas. Agora há pouco, estávamos reunidos 
com a cúpula toda da Polícia Civil. E, na discussão, eu 
levei para o Comandante. Eu falo Comandante porque 
eu já fui policial militar, mas é o Diretor-Geral da Polícia 
Civil, Doutor Jeremias. E eu levei essa pauta. 
 Ele mesmo falou para mim que já vem uma tra-
tativa, hoje, dentro do governo, de um projeto relacio-
nado a pagar o médico lá da cidade em relação à falta de 
médico-legista, isso para poder facilitar o serviço. E, au-
tomaticamente, imediatamente eu falei: “Mas, eu tenho 
um projeto nesse mesmo sentido, dentro dessa Casa, 
que está aqui tramitando.”
 E o que nós estamos fazendo? Sendo muito leal 
com o governo, porque tem um projeto da polícia ago-
ra aqui, e eu poderia muito bem emendar e apresentar 
esse projeto, mas não. A gente está fazendo à parte, um 
projeto de autoria nossa. 
 Sabemos que a nota técnica da Casa vai falar da 
questão do vício de iniciativa, que poderia ser do gover-
no, mas o Procurador Thiago Alencar estava aqui, nós 
tratamos, mostrei o projeto para ele; porque, todo mun-
do sabe, de uma ponta a outra do Estado, a contratação 
do médico “ad hoc” ali na ponta, facilita a atividade. 
 O Código de Processo Civil, nosso Código, já 
prevê essa situação. Esse Projeto de Lei busca a regu-
lamentação dessa contratação, e também dar amparo 

jurídico para a própria Polícia Civil conceder os paga-
mentos para os médicos.
 Então, gente, é uma injustiça. Lá em Guaja-
rá-Mirim, nós passamos oito anos sem médico-legista. 
Graças a um apelo meu ao Governador Coronel Mar-
cos Rocha, que a gente conseguiu um médico. Temos 
lá apenas o Doutor Matheus. Quando o Doutor Matheus 
vai para a folga dele, porque ele não vai trabalhar 24 
horas, o dia que ele precisa tirar férias, o dia em que ele 
estiver doente, o que acontece se você perder um ente 
querido? Vai vir para Porto Velho. São 12, 14, 16 horas 
para você poder se despedir do seu ente querido. Mais 
injustiça que isso? 
 Agora, travar um projeto, ah, por uma questão 
de vício de iniciativa, que deveria ser do governo? Se já 
tem um projeto aqui, se a própria Polícia Civil também 
falou que já tem um projeto lá, que eles estavam es-
tudando essa situação, então nós precisamos avançar. 
Vencer essa realidade. 
 Eu agradeço imensamente ao meu colega de 
Parlamento, Deputado Delegado Camargo, que aprovou 
esse projeto e deu um parecer favorável. Não dá para 
aceitar as famílias 14, 16 horas para se despedir do ente 
querido. A gente já sofre quando a pessoa morre e ainda 
ter que esperar 16 horas para começar o velório é um 
absurdo. 
 Então, por isso eu peço encarecidamente dos 
meus colegas que aprovem o projeto. Obrigada. 

 O SR. PEDRO FERNANDES – Presidente, só para 
tirar uma dúvida. A gente aprova aqui, ok. Primeiro vai 
colocar em votação qual a relatoria, o parecer da relato-
ria, que teve um contrário e teve um favorável. Aprovou 
um, beleza, vai valer aquele que for aprovado aqui. Aí 
vai para a votação, a gente aprova. Esse projeto teria 
que vir do governo, por iniciativa, seria do governo, que 
ele seria o correto. Como nós vamos aprovar aqui, vai 
para o governo, ele deve vetar... 

 A SRA. DRA. TAÍSSA - Eu tive uma tratativa com 
o Thiago Alencar lá atrás e expliquei para ele. E ele falou 
justamente que é por causa da fundamentação do Có-
digo de Processo Civil, o intuito é manter, porque é uma 
realidade que a própria Polícia Civil anseia. 

 O SR. PEDRO FERNANDES - Ok, obrigado. 

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Mas, só uma dis-
cussão, por gentileza. 

 O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) 
– Presidente, questão de ordem aqui. Está discutindo o 
parecer ainda?

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Questão de ordem 
também. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Está no pa-
recer ainda.
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 O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) 
– Eu quero discutir o parecer. Deputado Lucas. 

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL - Parecer, só uma 
dúvida. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado 
Lucas, só um minutinho, Deputado Lucas. Só o deputa-
do Ribeiro terminar aqui e já passo para Vossa Excelên-
cia. Pois não, Deputado Ribeiro? 

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL - Louvável a atitude 
da Deputada Drª Taíssa, concordo com ela. Nós sabe-
mos que o médico legista, quando ele está lotado em 
um local de difícil localidade, é muito difícil a permanên-
cia dele no local. E em alguns locais fora do eixo da BR 
é difícil a manutenção, a localização dele lá. 
 Ocorre que esse projeto é um dos projetos que 
nós estamos trabalhando junto com o Secretário-Chefe 
da Casa Civil, a cúpula da Polícia Civil, o Doutor Jeremias 
e toda a sua equipe técnica de viabilizar um instrumento 
que possamos fazer com que ocorra um convênio da 
Polícia Civil junto com as prefeituras para que o médico 
legista possa ser contratado pela prefeitura até um va-
lor “x” fi nanceiro, que será pago pela própria instituição 
para o médico contratado da prefeitura. 
 Ocorrem duas situações. A primeira situação 
que eu vejo é uma situação que tem impacto fi nancei-
ro. E quando tem impacto fi nanceiro, mesmo que tenha 
disponibilidade jurídica, igual o Doutor Thiago Alencar 
falou, tem ainda o impacto fi nanceiro desse projeto, 
porque, infelizmente, tem que vir do governo. Mas, a 
Deputada Drª Taíssa tem um projeto já pronto para ser 
pautado. 
 Minha única dúvida é que se esse projeto for 
aprovado por nós, inviabilizaria o projeto dentro da Se-
cretaria de Finanças, que é a Sepog. Só tenho essa dú-
vida, se nós podemos ou não aprovar esse projeto aqui 
dentro da Casa para que possamos, posteriormente, ter 
um atraso nesse projeto vindo diretamente do Execu-
tivo, visto que já existe uma tratativa bem adiantada 
nisso. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA - Na verdade, não inviabili-
za de forma alguma, porque é a mesma coisa do próprio 
projeto da Emenda que o Deputado Delegado Camargo 
apresentou lá dentro, que a gente estava tratando agora 
há pouco lá atrás. Como que vai viabilizar que, na ver-
dade, nós estamos antecipando, que é o mesmo projeto 
que a própria Polícia Civil anseia? 
 Agora, valores que a polícia vai pagar, como é 
que vai ser, como é que vai ser a tratativa, isso é via 
Resolução que a própria Polícia Civil vai fazer. Então, não 
tem como inviabilizar. Se você já tem uma previsão legal 
para fazer uma coisa e você está apresentando um pro-
jeto que vai fazer a regulamentação, não inviabiliza de 
forma alguma.

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) 

- Presidente, só uma pergunta, por gentileza, Deputado 
Ezequiel Neiva. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sim, senhor. 
O Deputado Lucas está na frente de Vossa Excelência; 
mas, Deputado Lucas, permite? 

 O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) 
- Pode permitir que o Deputado Ezequiel Neiva faça a 
pergunta. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Isso. Depu-
tado Ezequiel Neiva, por favor, com a palavra, querido. 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) 
- O projeto é interessantíssimo, mas, assim, eu não en-
tendi bem o início, mas se houver alguma caracteriza-
ção de despesa para o Executivo, na hora o governo 
vai vetar, é inconstitucional. Acho que poderia construir 
esse projeto aí, Deputada Drª Taíssa, de outra forma, 
para que o governo encaminhe esse projeto sem que 
nós tenhamos que ter essa despesa para o Executivo. 
Obviamente ele vai vetar. Nós somos proibidos constitu-
cionalmente de criar despesa para o Executivo. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Desculpa, 
Deputado Ezequiel Neiva. 

 O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) 
- O Deputado Ezequiel Neiva já terminou a fala dele, 
Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Terminou? 

 O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) 
- Ele só falou que acha que tem que ser construído para 
o Executivo mandar. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Certo. Com 
a palavra, Deputado Lucas Torres.

 O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) 
- Eu quero só, Presidente, para uma questão de coe-
rência, porque o debate foi feito na Comissão de Cons-
tituição e Justiça. Esse projeto tramitou na Comissão, 
conforme o Deputado Camargo se posicionou na hora 
de apresentar o parecer dele favorável. 
 Eu, em janeiro, completo 15 anos como Dele-
gado de Polícia Civil e lá em Buritis, nunca houve médi-
co-legista. Então, eu sou testemunha dessa difi culdade 
que a Deputada Taíssa acertadamente coloca. Essa pro-
blemática existe e para nós que temos que ter empatia 
com o próximo, é sofrido você ver a família no momento 
de desespero, de muita dor, de perda, no crime de homi-
cídio, no acidente de trânsito, etc., onde há necessidade 
de um laudo - sem contar as outras necessidades e ca-
sos também -, a gente fala do médico-legista e pensa 
logo no óbito, mas até o próprio estupro de vulnerável 
necessita de uma perícia de casos graves, como estu-
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pros de adolescentes e crianças, etc. 
Então, é muito importante que haja o atendi-

mento de um médico-legista e com prontidão, porque 
ali, o vestígio do crime, com o tempo, tende a desapare-
cer. Então, enfi m, são muito grandes aqui, as vantagens 
de um projeto dessa natureza para o Estado de Rondô-
nia e para a própria atividade policial e o sistema perse-
cutório como um todo. Mas, a gente esbarra na questão 
da legalidade, da constitucionalidade. E como eu já - 
enquanto esse projeto tramitou na Comissão de Consti-
tuição e Justiça, me manifestei contrário -, eu quero só 
adiantar o meu posicionamento contra o parecer, porque 
eu acredito que esse projeto está sendo construído, con-
forme o Deputado Ribeiro falou, com a cúpula da Polícia 
Civil, com o Delegado-Geral, a parte técnica da Polícia 
Civil, juntamente com o governo. 

O projeto da Deputada Taíssa, por mais que de 
boa intenção, e por mais que acertadamente ela enfren-
ta um problema que é necessário, para que nós possa-
mos nos manifestar, não substitui, não afasta a necessi-
dade de que venha do próprio governo, o projeto.

Então, eu queria aqui parabenizar a deputada 
pela preocupação, pela iniciativa, pela diligência, mas 
apenas por uma questão de forma e por um compro-
misso com a legalidade, eu quero me manifestar contra 
ou parecer.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Perfeito. Eu 
participei da reunião atrás... 

O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) 
– Presidente, me perdoa...

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Claro, De-
putado Lucas.

O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) 
- Eu só quero salientar que o Código de Processo Penal 
já previne a possibilidade de nomeação do perito “ad 
hoc”. E quem tem sido nomeado não tem recebido nada 
por isso. E o que é injusto com o profi ssional, que recebe 
uma carga a mais, é necessário regulamentar. 

E essas pessoas têm entrado na Justiça e a Jus-
tiça tem autorizado que recebam pelo serviço realizado 
a mais. Então, elas estão recebendo via Justiça. Então, o 
Estado tem que se organizar rapidamente para começar 
a pagar, porque é o justo. Está bom? Era só essa aqui 
mesmo. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Perfeito. Só 
relatar, eu participei da reunião atrás e ouvi a conversa, 
entre a Deputada Taíssa e o Thiago Alencar, Procurador-
-Geral do Estado, falou que está sendo construído para 
não vetar o projeto, porque é um projeto que realmente 
atende a necessidade da Polícia Civil, e estava a cúpula 
da Polícia Civil, que acompanhou esse debate nesse mo-
mento também. Só fazendo um relato aqui das pessoas 
que não estavam presentes na reunião. Alguns amigos 
estão nessa missão on-line. 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferên-
cia) – Presidente, uma questão de ordem, Presidente, 
Deputado Luizinho. 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) – 
Pela ordem, Presidente.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sim, senhor. 
Deputado Luizinho, com a palavra.

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferên-
cia) - No meu entendimento, é um pouco difícil a gente 
entender todas as matérias, e são muitas hoje...

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Pesado, o 
dia hoje, pesado.

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferên-
cia) – Mas, o que eu entendo é o seguinte: suponhamos 
que aprovamos o projeto da Deputada Drª Taíssa, e o 
Executivo vete, porque pode acontecer do Executivo não 
vetar. Então, é uma oportunidade que nós estamos ten-
do de fazer uma tentativa. Caso não tenhamos sucesso, 
automaticamente o governo envia um projeto. 

Então, eu entendo que um projeto não prejudica 
o outro, porque eles vão percorrer momentos diferentes 
dentro do Poder Legislativo. É o meu entendimento. 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) – 
Presidente, pela ordem.

(Às 22 horas e 05 minutos, o Senhor Alex Redano 
passa a presidência ao Senhor Delegado Camar-
go)

O SR. DELEGADO CAMARGO (Presidente) - De-
putado Ismael Crispin, com a palavra. 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) - 
Obrigado. Só por amor ao debate. Esse projeto chegou 
na CCJ e já preciso deixar claro, que no mérito, eu sou 
totalmente favorável e entendo como necessário. Agora, 
o que está em questão aí não é a discussão do mérito, é 
a discussão de legalidade. Ou a gente se posiciona ten-
tando resolver de forma legal, constitucional, respeitan-
do os limites da lei, ou nós vamos fi car fazendo proposta 
e jogar para o governo e falar: “Olha, vê aí o que você 
faz, o que pode, o que não pode.” 

E eu respeito o diálogo, inclusive, com a PGE. 
Agora veja, reconhecendo a ilegalidade e reconhecendo 
a necessidade - uma coisa é a legalidade, outra coisa, 
a necessidade. A partir do momento que o governo, no 
seu fi ltro, começar a sancionar o projeto, só do ponto de 
vista da necessidade, aí nós podemos - esquece discus-
são de legalidade na Assembleia. 

Nós, na grande maioria, os temas que nós deba-
temos são temas de mérito, são temas de necessidade. 
E aí a gente vai só no mérito. A gente esquece esse 
outro debate. Até acho, se tem esse acordo e a PGE fa-
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lou: “Não, pode mandar, que nós vamos trabalhar para 
sancionar e não vetar”. Eu quero votar nesse projeto. 
Quero votar pela aprovação, por conta do mérito, não 
por conta da constitucionalidade, da legalidade, mas por 
conta do mérito. 
 Agora, vai vir outro projeto amanhã, depois, de-
pois e depois, nós vamos votar também. Eu acho que 
esse tem que ser o caminho a partir de então.

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Presidente) – 
Obrigado, Deputado Ismael Crispin. Eu apenas gostaria 
de deixar registrado aqui, com meus nobres colegas, 
porque me parece que nesta Casa, às vezes, há dois 
pesos e duas medidas. 
 Há poucos dias atrás, foi votado aqui nesta 
Casa um Projeto de Emenda à Constituição Estadual, 
delimitando os poderes do Vice-Governador. Algo abso-
lutamente inconstitucional, a meu ver, uma aberração 
jurídica, que nem no direito alienígena se viu.
 Mas, o discurso entoado em alto e bom som foi: 
“Esta Casa precisa se debutar sobre as matérias para 
que possamos avançar na legislação”. Um discurso bo-
nito. E foi o que vigorou. Tanto que entraram com uma 
ADIN e, em poucos dias será julgada. A meu ver, essa 
ADIN irá vigorar. Essa Emenda apresentada é incons-
titucional. Naquele momento, por ser de interesse do 
governo, devíamos avançar nas discussões.
 Agora, quando é do interesse da sociedade, que 
não tem médico, que quer sepultar o seu ente querido, 
que está chorando no momento de dor, não, agora va-
mos analisar a legalidade. 

Então, me parece que o que deve ser colocado 
acima de tudo são os interesses do povo, não interesses 
do governo. Parabéns e acerta à Deputada Drª Taíssa, 
com o presente projeto que vai interesse não apenas da 
categoria da Polícia Civil - tenho certeza disso -, mas da-
queles entes queridos que, muitas vezes, precisam fazer 
um exame de corpo de delito e não conseguem. 
 E eu sei disso, porque sou colega do mesmo 
Concurso do Deputado Delegado Lucas e vou completar 
15 anos da Polícia Civil, e isso é uma realidade para 
quem trabalha com segurança pública. 
 Feito esses apontamentos, coloco em votação o 
parecer. Os deputados favoráveis permanecem como se 
encontram, os contrários se manifestem.

 O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferên-
cia) - Deputado Lucas vota contra o parecer, não por 
interesse do governo, mas pela questão de que a falta 
de legalidade prejudica, de forma indireta e refl exa, a 
população da mesma maneira. 
Voto contra o parecer.

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Presidente) – Mais 
algum deputado contra?

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) - 
Deputado Ismael Crispin também vota contra o parecer. 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) 

– Deputado Ezequiel também voto contra o parecer. E 
acho (falha na transmissão) deixar esse processo 
chegar até o plenário, porque já devia ter sido arquivado 
lá, um processo que é inconstitucional. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Presidente) – 
Com três votos contrários, o parecer está aprova-
do.
 Em único turno de discussão e votação, Projeto 
de Lei 479/2024, de autoria da Deputada Drª. Taíssa. Os 
deputados favoráveis permaneçam como se encontram, 
os contrários se manifestem. 

 O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) 
- Contrário ao projeto. Deputado Lucas Torres. 

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) - 
Com coerência, Presidente, com boa coerência, eu tam-
bém vou votar contrário. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Presidente) – De-
putado Ezequiel Neiva, a Vossa Excelência vai manter?

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) - 
Só fazer um registro. Eu não estou discutindo o mérito. 
E respeito, naturalmente, o posicionamento de todos. 
Mas, a Casa não pode só discutir mérito. Eu entendo que 
o mérito é válido, é extremamente necessário. Agora, 
eu quero ver o posicionamento do governo em relação a 
isso aí, porque nós vamos ter outra pauta daqui a pouco.

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) 
- Presidente, eu também sou contrário, respeitando o 
desejo da Deputada Taíssa. Também tenho o mesmo 
sentimento, porém, não vou votar o que já vem para cá, 
o Veto, e a gente vai ter que manter o Veto do governa-
dor. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Presidente) - Per-
feito, com 17 votos favoráveis e três contrários, 
está aprovado o Projeto de lei 479/2025 e vai ao 
Expediente. 
 Devolvo a presença ao Excelentíssimo Deputado 
Alex Redano.

(Às 22 horas e 11 minutos, o Senhor Delegado 
Camargo passa a presidência ao Senhor Alex Re-
dano)

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Eu só que-
ro justifi car meu voto. Acho que eu nem votei, mas eu 
quero falar que vejo a complexidade, viu, Deputada Drª 
Taíssa? Vejo a difi culdade, mas o meu voto aqui foi um 
voto mais político, foi um voto de apoio à nobre parla-
mentar. Mas, entendo que essa discussão é muito pro-
funda e faz parte do Parlamento.

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) - Eu 
quero agradecer imensamente aos meus colegas, e falar 
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sobre uma questão que eu acho importante. Aqui tem 
três projetos da Polícia Civil. Se eu fosse tratar de legali-
dade, eu poderia fazer uma Emenda dentro desses três 
projetos, estaria superado qualquer vício de iniciativa, 
porque a gente pode apresentar a Emenda a qualquer 
momento. 
 Mas, foi uma tratativa feita lá atrás, com o Thia-
go Alencar, justamente para a gente fazer em apartado e 
votar os projetos da Polícia Civil resolver uma pauta que 
foi discutida lá atrás.
 E aproveitando, compreendo o entendimento 
dos colegas, mas eu quero agradecer imensamente aos 
meus colegas que estão aqui até as 22 horas, que vo-
taram favorável a esse projeto, e que tenho certeza de 
que a gente vai avançar lá no governo, porque nós sa-
bemos quanto é difícil não ter. 
 Eu vou só trazer um relato aqui para vocês. O 
Doutor Marcos, que está aqui no plenário até 22 horas 
conosco, que foi delegado de Guajará-Mirim, conhece 
a nossa realidade lá de Surpresa. Já tivemos caso, não 
é, Doutor Marcos? De estupro de vulnerável, aonde são 
nove horas de barco. E nós tínhamos médico lá que po-
deria facilmente, com um projeto desse, fazer o exame 
e efetivamente dar paz e tranquilidade para as famílias. 
 Então, eu queria agradecer muito, em nome de 
todos os colegas, mas, principalmente, do senhor, que 
colaborou tanto para a nossa cidade lá e que nós pos-
samos avançar com esse projeto. Muito obrigada, meus 
colegas parlamentares. 

 O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) 
- Presidente, só questão de ordem aqui. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Questão de 
ordem consentida ao Deputado Delegado Lucas.

 O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) 
- Para também não alongar muito a discussão. Mas, no 
mérito aqui todos concordamos, isso foi pacífi co. E o 
próprio exemplo que a Deputada Drª Taíssa mencionou, 
o médico de Surpresa atualmente pode, pode ser no-
meado médico “ad hoc”, pode fazer o laudo. Só não tem 
previsão de que ele receba, o que é justo e merecido, 
deve receber. Só para fazer essa colaboração. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Perfeito. 
Próxima matéria. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) - PRO-
JETO DE LEI COMPLEMENTAR 142/2025 DO PODER 
EXECUTIVO/MENSAGEM 186. Cria na estrutura da Po-
lícia Civil do Estado de Rondônia o Departamento de 
Homicídios e de Proteção à Pessoa - DHPP e o Departa-
mento de Perícia Ofi cial - DPO, altera e revoga dispositi-
vos da Lei Complementar nº 76, de 27 de abril de 1993. 
 Lido, Senhor Presidente. Com Emenda do Depu-
tado Delegado Camargo.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Convido o 

nobre Deputado Pedro Fernandes para proceder ao pa-
recer em plenário. 
 Mandar um abraço aqui para o nosso amigo 
William, que está assistindo aqui a Sessão Legislativa. 

 O SR. PEDRO FERNANDES – Projeto de Lei Com-
plementar 142/2025 do Poder Executivo, Mensagem 
186, que “Cria na estrutura da Polícia Civil do Estado de 
Rondônia o Departamento de Homicídios e de Proteção 
à Pessoa - DHPP e o Departamento de Perícia Ofi cial - 
DPO, altera e revoga dispositivos da Lei Complementar 
nº 76, de 27 de abril de 1993.”. 
 O Projeto de Lei está dentro das normas legis-
lativas, dentro da legalidade, sou de parecer favorável 
com as Emendas. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Algum de-
putado para discutir o parecer? Parecer com as Emen-
das. Obrigado, Deputado Pedro Fernandes. Deputados, 
alguém para discutir?  Não havendo, vamos à votação. 
Deputados favoráveis ao parecer, com Emendas, perma-
neçam como estão, os contrários se manifestem. Apro-
vado o parecer com Emendas.
 Vamos à votação do projeto. Alguém para discu-
tir o projeto? 

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) - 
Para discutir o projeto. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Para discutir, 
Deputado Ismael Crispin com a palavra. 

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) - 
Presidente, vou pedir alguém que esteja mais próximo 
aí. Só para esclarecer, porque está sendo criado alguns 
departamentos, não é? 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Vou passar 
para o Deputado Delegado Camargo.

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) 
- Pergunto se tem despesa com o pessoal, se há os im-
pactos. Por gentileza, alguém esclarecer para a gente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Passo para 
o Deputado Delegado Camargo. 

 O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) 
- Questão de ordem, Presidente. Para somar aqui com a 
pergunta. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado 
Delegado Lucas, com a palavra. 

 O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) 
- Eu gostaria de pedir, eu conheço o projeto, mas não 
tive acesso à Emenda proposta pelo Deputado Delegado 
Camargo. Se ele puder, já na oportunidade que ele res-
ponde ao Deputado Ismael Crispin, já explicar também 
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a Emenda, eu agradeceria imensamente, estou de forma 
remota. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Muito bem. O 
Projeto de Lei Complementar 142 é de autoria do go-
verno e, em apertada síntese, ele faz duas coisas. Na 
verdade, ele não está nem criando, ele está renomean-
do, dando uma nova nomenclatura para a Delegacia de 
Homicídios e Proteção à Pessoa, a DHPP, e também aqui 
o Departamento de Perícia Ofi cial. 
 Então, é uma reestruturação administrativa, não 
havendo qualquer impacto orçamentário e fi nanceiro. 
Inclusive, consta aqui parecer do Procurador Glauber 
Luciano Costa Gahyva, pela constitucionalidade do pre-
sente projeto encaminhado pelo governo. Ok. 
 A Emenda apresentada vai de encontro ao que 
está na Lei Orgânica Nacional das Polícias Civis, em que 
os CDS deixam de ter caráter tributável, passando a ser 
considerado verba indenizatória. Isso irá proporcionar 
ao Governo do Estado a diminuição da margem de des-
pesas com pessoal, já que enquanto o CDS é tributável, 
ele entra na Lei de Responsabilidade Fiscal como mar-
gem de despesas com pessoal. 
 E agora, de natureza indenizatória, não haverá 
mais isso. Ou seja, há um ganho estratégico para o Es-
tado de Rondônia na gestão fi scal e orçamentária, o que 
representa, sem sombra de dúvidas, um alívio fi scal sem 
comprometer a valorização das funções de confi ança. 
 Essa é a Emenda e, conforme tratado com os 
deputados ali atrás, o entendimento é pela aprovação, 
inclusive com a manifestação do Procurador Thiago Den-
ger, Procurador-Geral do Estado, que já assegurou aos 
deputados a constitucionalidade do projeto e da Emen-
da. 
 Portanto, solicito aos colegas que acompanhem 
a votação pela aprovação do projeto com a Emenda, 
como forma de reconhecer os profi ssionais da segurança 
pública, em especial os delegados de polícia. Obrigado. 

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Senhor Presiden-
te, rapidamente. 

 O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) 
– Questão de ordem.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a pala-
vra, o Deputado Ribeiro. 

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Eu tenho muita 
preocupação, porque quando chega um projeto aqui 
dentro da Casa, é um projeto que nós trabalhamos des-
de o seu embrionário até chegar aqui. E me preocupa 
só essa Emenda. Então, igual, muito parecido com o 
que aconteceu no Detran, eu solicitaria, igual ao pedido 
do Deputado Cirone, para que o projeto seja aprovado, 
pautado, e essa Emenda seja colocada em destaque, 
porque essa Emenda, se tiver algum vício, não prejudica 
o projeto inteiro. 
 Então, a gente poderia votar igual como nós vo-

tamos anteriormente ao Detran, em destaque a Emenda 
do Deputado Camargo e o projeto das criações das de-
legacias, essa modernização das delegacias, conforme a 
Lei Orgânica da Polícia Civil, seja pautada à parte.  

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Só uma questão 
de ordem, Presidente. Trata-se de Emenda Aditiva, Pre-
sidente, que não interfere em nada na votação segundo 
o Regimento Interno, está bem, Deputado Ribeiro? En-
tão, não precisa ter votação, porque, diferente daquela, 
essa aqui é aditiva. A do Detran foi modifi cativa.

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Perfeito, então, 
retiro o pedido.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Foi o Depu-
tado Crispin ou o Deputado Neiva quem pediu a palavra? 

 O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) 
- Nenhum dos dois, foi o Deputado Lucas. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Desculpa. 
Com a palavra, o Deputado Delegado Lucas. Perdão, 
meu irmão.

 O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) 
- Eu só quero acrescentar ao posicionamento do Depu-
tado Delegado Camargo, e acabou que o Deputado Ri-
beiro já antecipou na explanação dele, que essas altera-
ções propostas vão de encontro à Lei Orgânica da Polícia 
Civil, que foi aprovada no ano de 2023, e que também 
não há nenhuma despesa nova a ser criada, porque essa 
função gratifi cada, esse CDS já existe previsto, criado 
em lei, só está mudando só a nomenclatura e passa a 
ser verba indenizatória. 
 Então, portanto, é uma despesa que o Estado já 
se organiza para arcar com esse gasto, só que por uma 
questão apenas de uma nomenclatura, a Polícia Civil não 
está podendo ser remunerada da forma adequada, pelo 
grau de responsabilidade que exerce em suas funções. 
Então, a gente pede dos colegas a aprovação. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Maravilha. 
Mais algum deputado gostaria de discutir? Não havendo, 
passamos à votação.

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Votação nominal, 
Presidente. Trata-se de Projeto de Lei Complementar. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – A nobre De-
putada DRª Taíssa fará a chamada dos deputados. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) - Como 
vota o Deputado Alan Queiroz? 

 O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – 
Voto “sim”, Secretária. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) - Como 
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vota o Deputado Alex Redano?

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Voto “sim”. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) - Como 
vota o Deputado Cássio Gois? 

 O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) – 
Voto “sim”. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) - Como 
vota o Deputado Cirone Deiró? 
 Como vota a Deputada Cláudia de Jesus? 

 A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferên-
cia) – Voto “sim”. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) - Como 
vota o Deputado Delegado Camargo? 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Voto “sim”. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) - Como 
vota o Deputado Delegado Lucas? 

 O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) 
– Deputado Delegado Lucas vota “sim”, pelo fortaleci-
mento da Polícia Civil.

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) - Depu-
tada Drª Taíssa vota “sim”. 
 Deputado Edevaldo Neves? 
 Deputado Eyder Brasil? 

 O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – 
Deputado  Eyder Brasil vota “sim”, Secretária. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) - Depu-
tado Ezequiel Neiva? 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) - 
Deputado Ezequiel Neiva vota “sim”. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) - Depu-
tada Gislaine Lebrinha? 

 A SRA. GISLAINE LEBRINHA – Voto “sim”. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) - Depu-
tada Ieda Chaves? 

 A SRA. IEDA CHAVES – Voto “sim”.

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) - Depu-
tado Ismael Crispin?

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) - 
Voto “sim”.

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) - Depu-

tado Jean Mendonça? 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) 
– Secretária, Deputada Drª Taíssa, o Deputado Cirone 
vota “sim”.

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) – Per-
feito. 
 Deputado Jean Mendonça?
 Deputado Jean Oliveira? 
 Deputado Laerte Gomes? 
 Deputado Luis do Hospital?

 O SR. LUIS DO HOSPITAL - Voto “sim”. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) – De-
putado Luizinho Goebel? 

 O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferên-
cia) - “Sim”. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) – De-
putado Marcelo Cruz? 
 Deputado Nim Barroso? 
 Deputado Pedro Fernandes?

 O SR. PEDRO FERNANDES – Voto “sim”.

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) – De-
putado Ribeiro do Sinpol?

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Voto “sim”.

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) – De-
putada Rosangela Donadon?

 A SRA. ROSANGELA DONADON – “Sim”.

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) – São 
18 votos.

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA
- Deputado Alan Queiroz   - sim
- Deputado Alex Redano   - sim
- Deputado Cássio Gois   - sim
- Deputado Cirone Deiró   - sim
- Deputada Cláudia de Jesus  - sim
- Deputado Delegado Camargo  - sim
- Deputado Delegado Lucas  - sim
- Deputada Drª Taíssa   - sim
- Deputado Edevaldo Neves  - ausente
- Deputado Eyder Brasil    - sim
- Deputado Ezequiel Neiva  - sim
- Deputada Gislaine Lebrinha  - sim
- Deputada Ieda Chaves   - sim
- Deputado Ismael Crispin  - sim
- Deputado Jean Mendonça  - ausente
- Deputado Jean Oliveira  - ausente
- Deputado Laerte Gomes  - não votou
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- Deputado Luis do Hospital  - sim
- Deputado Luizinho Goebel  - sim
- Deputado Marcelo Cruz  - ausente
- Deputado Nim Barroso   - não votou
- Deputado Pedro Fernandes  - sim
- Deputado Ribeiro do Sinpol  – sim
- Deputada Rosangela Donadon  - sim

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com 18 vo-
tos favoráveis, nenhum voto contrário, está apro-
vado o Projeto de Lei Complementar 142/2025. 
Vai ao Expediente. 
 Próximo projeto.

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Quero apenas, 
Presidente, questão de ordem. Agradecer a todos os co-
legas pelo reconhecimento desses profi ssionais da se-
gurança pública, meus colegas delegados, mais do que 
merecido. 
 Agradeço a todos aqueles que votaram de inte-
resse com a segurança pública, fi ca aqui o meu reconhe-
cimento. 
 Obrigado, Deputado Ribeiro, por ter utilizado a 
prudência na hora da sua votação. Muito obrigado.

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) - PRO-
JETO DE LEI COMPLEMENTAR 143/2025 DO PODER 
EXECUTIVO/MENSAGEM 187. Altera e acresce dispositi-
vos à Lei Complementar nº 76, de 27 de abril de 1993. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Esse tam-
bém da Polícia Civil. Convido o Deputado Ribeiro do 
Sinpol para proceder ao parecer em plenário. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Secretária ad hoc) – Esse 
aí é o do centro de perito. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado 
Ribeiro do Sinpol para dar o parecer. 

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL - Senhores deputa-
dos, deputadas, são 22 horas e 26 minutos, ainda esta-
mos aqui em Sessão, presente toda a Direção-Geral da 
Polícia Civil. Em nome do Delegado Jeremias, cumpri-
mento todos, todos os deputados aqui. 
 É o Projeto de Lei Complementar 143/2025, que 
“Altera e acresce dispositivos à Lei Complementar nº 76, 
de 27 de abril de 1993.”. 
 É uma Mensagem do Poder Executivo, um 
Projeto de Lei Complementar, que estabelece a 
nomeação de um delegado-geral em atividade de classe 
mais elevada do cargo, estabelecendo um mandato de 
duração de dois anos, permitida uma recondução nos 
termos da legislação complementar proposta. 
 Acredito que esse projeto é uma ousadia po-
sitiva do Governador do Estado de Rondônia, em que 
ele está dando todo o respaldo e a governabilidade e o 
mandato para o Diretor-Geral da Polícia Civil. Com isso, 
tenho certeza que saberá o Diretor-Geral o seu tempo 

de trabalho e estabelecerá a sua programação nesse 
período de dois anos, criando, sim, um fator de pro-
gramação para que ele possa executar todo o seu pla-
nejamento junto com a sua base, junto com os outros 
seus diretores, seus delegados, para que possam juntos 
cada vez mais fortalecer o combate à criminalidade; e 
cada vez mais fazer com que a Polícia Civil voe sonhos 
altos em combate, em prosperidade para os servidores, 
criando, sim, um clima mais louvável e amistoso para o 
desenvolvimento do Estado de Rondônia. 

Meu parecer desse projeto é positivo, Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Maravilha. 
Alguém para discutir o parecer? Não havendo, vamos à 
votação. 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) 
– Presidente, para discutir. 

 O SR. ISMAEL CRISPIN - (Por videoconferência) 
- Presidente, para discutir o parecer. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Nossa, va-
mos lá. 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) 
– Deputado Ezequiel Neiva. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado 
Ezequiel Neiva para discutir o parecer, e Deputado Cris-
pin. Deputado Ezequiel Neiva com a palavra. 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) 
- Presidente, eu não sei como é que está defi nido as 
datas aí, me parece que são dois anos o mandato do 
Diretor-Geral. É isso, dois anos? 

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL - Dois anos, clas-
se especial, a classe mais elevada, prorrogada por mais 
dois anos, a cargo do Chefe do Poder Executivo. 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) 
– Ok. Eu só acho que deveria fi car muito claro aí que 
esses mandatos deveriam ser realizados dentro do man-
dato do Executivo, não é? O Executivo tem quatro anos 
de mandato, nesse período do mandato do Executivo. 
Não pegar um diretor que já vem de outro mandato, que 
fi caria muito ruim para o Executivo. Assim, da mesma 
forma, depois eu vou fazer uma indicação para o Co-
mandante da Polícia Militar também. Mas, eu acho que 
seria uma questão que a Assembleia poderia discutir. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Quem mais 
se inscreveu para discutir o parecer? 

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) – 
Deputado Ismael Crispin, Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a pala-
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vra, nobre Deputado Ismael Crispin.

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) 
- Presidente, primeiro só registrar aqui o respeito. E a 
Polícia Civil sabe que desde meu primeiro mandato eu 
sempre fui um apoiador e defensor dessa categoria, que 
eu respeito muito. Mas, esse projeto em especial, Se-
nhor Presidente, até pelo fato de eu não ter conheci-
mento, eu vou pedir vista do projeto para eu fazer uma 
leitura mais dinâmica dessa propositura.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado 
Ismael Crispin pediu vista. E eu concedo vista ao nobre 
Deputado Ismael Crispin. 
 Próxima matéria. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 145/2025 DA MESA 
DIRETORA. Altera o caput dos artigos 67, 68 e 69 e 
acrescenta o parágrafo único ao artigo 69 e seus res-
pectivos incisos I, II e III, a Subseção IX à Seção III 
com os artigos 145-A, parágrafo único, 145-B, I, II e III, 
§§ 1º e 2º e o artigo 145-C, §§ 1º, 2º, 3º e 4º, todos à 
Lei Complementar nº 785, de 9 de julho de 2014, que 
“Dispõe sobre a Lei Orgânica da Advocacia-Geral da As-
sembleia Legislativa do Estado de Rondônia.” e dá outras 
providências. 
 Senhor Presidente, sem parecer. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Está sem 
parecer. Convido o Deputado Ribeiro do Sinpol para pro-
ceder ao parecer em plenário. 
 Só para entender, o Regimento Interno da Casa 
aqui, o pedido de vista é automático, o deputado tem 
esse direito e é uma semana. É uma Sessão para o de-
putado, depois já volta a tramitação, é natural esse trâ-
mite. E quero novamente agradecer ao Doutor Jeremias, 
Delegado da Polícia Civil e toda a cúpula. Temos mais 
um projeto aqui da Polícia Civil queria pedir para inver-
ter, foi uma falha aqui na organização. 
 Próxima matéria. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 141/2025 DO PODER 
EXECUTIVO/MENSAGEM 179. Altera, acresce e revoga 
dispositivos da Lei Complementar nº 168, de 27 de de-
zembro de 1996. 
 Senhor Presidente, sem parecer.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Convido o 
Deputado Ribeiro do Sinpol para proceder ao parecer em 
plenário. 

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Senhores deputa-
dos, nobres Parlamentares desta Casa, estamos ainda 
nas votações do Projeto de Lei Complementar 141/2025 
do Poder Executivo, Mensagem 179, que “Altera, acres-
ce e revoga dispositivos da Lei Complementar nº 168, de 
27 de dezembro de 1996.”. 

 Ele está criando modifi cações para o Funrespol 
(Fundo Especial de Reequipamento Policial), fundo de 
despesas com pessoal, bem como incluindo fontes de 
recursos, multas recorrentes dos contratos celebrados 
pela Polícia Civil, aumentando o limite para que o Dire-
tor-Geral da Polícia Civil possa ter um percentual maior 
de receita líquida do Funrespol. 
 Então, esse projeto se encontra dentro das téc-
nicas legislativas e o nosso parecer aqui, conforme foi 
acordado nas nossas reuniões, é um parecer positivo. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Alguém 
para discutir o parecer? Deputados, alguém gostaria de 
discutir? Não havendo, vamos à votação. Os deputados 
favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 
manifestem. Está aprovado o parecer. 
 Vamos à discussão do projeto. Alguém gostaria 
de discutir o projeto? Não havendo, vamos à votação.  
O Projeto de Lei Complementar é nominal. Convido o 
Deputado Luis do Hospital para fazer a chamada dos 
deputados. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Deputado Alan Queiroz? 

 O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – 
“Sim”, Secretário. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Deputado Alex Redano?

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – “Sim”. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Deputado Cássio Gois? 

 O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) – 
“Sim”. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) –  
 Deputado Cirone Deiró? 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – 
“Sim”, Secretário. 

 O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) – 
Deputado Cássio Gois, “sim”.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Deputada Cláudia de Jesus? 

 A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferên-
cia) – “Sim”. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Deputado Delegado Camargo? 

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-
rência) – “Sim”. 
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 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Deputado Delegado Lucas? 

 O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) 
– “Sim”. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Deputada Drª Taíssa? 
 Deputado Edevaldo Neves? 
 Deputado Eyder Brasil? 

 O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – 
Deputado Eyder Brasil vota “sim”, Secretário. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Deputado Ezequiel Neiva? 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) 
– Deputado Ezequiel Neiva vota “sim”. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Deputada Gislaine Lebrinha? 

 A SRA. GISLAINE LEBRINHA – “Sim”. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Deputada Ieda Chaves? 
 Deputado Ismael Crispin?

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) - 
Voto “sim”.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Deputado Jean Mendonça? 
 Deputado Jean Oliveira? 
 Deputado Laerte Gomes? 
 Deputado Luis do Hospital vota “sim”. 
 Deputado Luizinho Goebel? 

 O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferên-
cia) - Deputado Luizinho Goebel vota “sim”. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Deputado Marcelo Cruz? 
 Deputado Nim Barroso? 
 Deputado Pedro Fernandes?

 O SR. PEDRO FERNANDES – “Sim”. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Deputado Ribeiro do Sinpol? 

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Voto “sim”. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Deputada Rosangela Donadon? 

 A SRA. ROSANGELA DONADON - Voto “sim”. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Presidente, 16 votos “sim”. 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA
- Deputado Alan Queiroz   - sim
- Deputado Alex Redano   - sim
- Deputado Cássio Gois   - sim
- Deputado Cirone Deiró   - sim
- Deputada Cláudia de Jesus  - sim
- Deputado Delegado Camargo  - sim
- Deputado Delegado Lucas  - sim
- Deputada Drª Taíssa   - não votou
- Deputado Edevaldo Neves  - ausente
- Deputado Eyder Brasil   - sim
- Deputado Ezequiel Neiva  - sim
- Deputada Gislaine Lebrinha  - sim
- Deputada Ieda Chaves   - não votou
- Deputado Ismael Crispin  - sim
- Deputado Jean Mendonça  - ausente
- Deputado Jean Oliveira  - ausente
- Deputado Laerte Gomes  - não votou
- Deputado Luis do Hospital  - sim
- Deputado Luizinho Goebel  - sim
- Deputado Marcelo Cruz  - ausente
- Deputado Nim Barroso   - não votou
- Deputado Pedro Fernandes  - sim
- Deputado Ribeiro do Sinpol  – sim
- Deputada Rosangela Donadon  - sim

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com 16 vo-
tos favoráveis, nenhum voto contrário, está apro-
vado o Projeto de Lei Complementar 141/2025. 
Vai ao Expediente. 
 Temos mais projetos da Polícia Civil? Vamos já 
colocar em sequência. Tem os R$ 8 milhões, não é? Re-
manejamento. Qual o nome dele? Lembra do número? 
Ficou bem informal a Sessão, não é? Quase 11 horas da 
noite. Bem intimista. 
 Quero agradecer aqui aos servidores. Próxima 
vez, o Deputado Luis do Hospital falou que vai pagar 
uma pizza para todos os servidores. Aliás, pode pedir. 
 Hoje vocês viram um pouquinho da nossa roti-
na aqui. Às vezes, as pessoas não acompanham muito 
e é bem puxada a rotina. E tem as Comissões, e tem 
as reuniões, tem a agenda no interior, não é, Deputada 
Rosangela? E a Deputada Rosangela tem que andar 700 
quilômetros. 
 Próximo projeto. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) 
– PROJETO DE LEI 998/2025 DO PODER EXECUTIVO/
MENSAGEM 184. Autoriza o Poder Executivo a abrir cré-
dito adicional suplementar por superávit fi nanceiro, em 
favor da unidade orçamentária Secretaria de Estado de 
Finanças - Sefi n, e a abrir crédito adicional suplementar 
por anulação, em favor da unidade orçamentária Polícia 
Civil – PC, até o valor de R$ 8.000.000,00. 
 Senhor Presidente, está sem parecer. 
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 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Convido o 
nobre Deputado Ribeiro de Sinpol para proceder o pa-
recer em plenário. Mas, vale a pena esses mutirões e 
aprovar bastante o projeto que vai adiantando o Estado. 

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Senhor Presiden-
te, nobres deputados parlamentares que estão na Casa 
e que estão on-line, população de Rondônia, são quase 
23 horas, nós estamos votando aqui, neste momento.
 Projeto de Lei 998/2025, do Poder Executivo, 
que “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicio-
nal suplementar por superávit fi nanceiro, em favor da 
unidade orçamentária Secretaria de Estado de Finanças 
- Sefi n, e a abrir crédito adicional suplementar por anu-
lação, em favor da unidade orçamentária Polícia Civil – 
PC, até o valor de R$ 8.000.000,00.”.
 Esse crédito aqui é uma articulação do Diretor-
-Geral da Polícia Civil, Doutor Jeremias, que em contato 
com o Chefe da Casa Civil, junto com o nosso Gover-
nador Coronel Marcos Rocha, valorizando o trabalho da 
investigação, valorizando o trabalho da Polícia Civil. 
 Esse recurso aqui é para cobrir despesas da 
operacionalidade da Polícia Civil, a qual faz operações 
em combate à criminalidade, trabalhando pela ordem e 
paz social. Esses R$ 8 milhões vão ser para custeio da 
sua atividade com diárias, com manutenção, com com-
bustíveis, com planejamento estratégico para o combate 
à criminalidade em favor do Estado de Rondônia. 
 O parecer do nobre deputado aqui é positivo. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Quero pa-
rabenizar o Deputado Ribeiro pelo parecer. É um projeto 
de remanejamento de recursos de R$ 8 milhões para a 
Polícia Civil.
 Algum deputado gostaria de discutir o parecer? 
Algum deputado que esteja on-line? Não havendo va-
mos à votação. Os deputados favoráveis permaneçam 
como estão, os contrários se manifestem. Está apro-
vado o parecer.
 Vamos à votação do projeto. Alguém para dis-
cutir o projeto? Não havendo, vamos à votação. Os de-
putados favoráveis permaneçam como estão, os contrá-
rios se manifestem. Está aprovado o Projeto de Lei 
998/2025. Vai ao Expediente.
 Próxima matéria.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) 
– PROJETO DE LEI 999/2025 DO PODER EXECUTIVO/
MENSAGEM 185. Cria na estrutura da Polícia Civil do Es-
tado de Rondônia o Departamento de Combate à Cor-
rupção e ao Crime Organizado - Decco e o Departamen-
to de Inteligência Policial - DIP, e revoga a Lei n° 4.630, 
de 31 de outubro de 2019. 
 Está sem parecer, Senhor Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Convido o 
nobre Deputado Ribeiro de Sinpol para proceder ao pa-
recer em plenário.

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Presidente, de-

putados estaduais aqui presentes e os que estão on-li-
ne, é Projeto de Lei 999/2025 do Poder Executivo, que 
“Cria na estrutura da Polícia Civil do Estado de Rondônia 
o Departamento de Combate à Corrupção e ao Crime 
Organizado - Decco e o Departamento de Inteligência 
Policial - DIP, e revoga a Lei n° 4.630, de 31 de outubro 
de 2019.”. 
 Isso também, Presidente Deputado Alex Redan-
do, Vossa Excelência, para ter conhecimento, é mais 
uma articulação também do nobre Diretor-Geral da Po-
lícia Civil Doutor Jeremias, junto com toda a sua equipe 
de inteligência. Criando mecanismos cada vez mais para 
tirar a burocracia e dinamizar cada vez mais a Polícia 
Civil do Estado de Rondônia, criando a Decco e a DIP, e 
revogando a Lei nº 4.630, de 31 de outubro de 2019. 
 Cada vez mais modernizando e criando efi ciên-
cia para a Polícia Civil. Isso é uma articulação junto ao 
Governador do Estado de Rondônia, junto à cúpula da 
Polícia Civil e ao Secretário Elias Rezende. O parecer é 
positivo. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Algum depu-
tado gostaria de discutir o parecer? Não havendo, vamos 
à votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 
se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado 
o parecer. 
 Algum deputado gostaria de discutir o projeto? 
Não há. Parabenizar o Governo do Estado de Rondônia, 
está criando esse departamento, que é o combate à cor-
rupção. Infelizmente, mundo afora, Brasil afora, muitos 
recursos públicos são desviados através da corrupção. É 
importante um departamento que vai aprofundar essas 
fi scalizações. 
 Então, parabenizar toda a cúpula da Polícia Civil. 
É importante a fi scalização dos recursos públicos e todo 
o ato de corrupção. 
 Mais algum deputado gostaria de discutir? Não 
havendo, vamos à votação. Os deputados favoráveis 
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 
Aprovado o Projeto de Lei 999/2025. Vai ao Ex-
pediente. 
 Próxima matéria. Acabaram todos os projetos 
da Polícia Civil? 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) - 
Acabou. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Gente, obri-
gado. Olha só, quase 23 horas, mas é importante que 
nós estamos dando uma celeridade nesses processos. 
Quero agradecer a visita do Doutor Jeremias, primeira 
vez que a gente se vê pessoalmente. O restante da cú-
pula, a maioria eu já conhecia. Quero falar que a Assem-
bleia Legislativa está à disposição de todos vocês. Sejam 
sempre bem-vindos. Deus abençoe a missão de todos 
vocês, Obrigado. Boa noite a todos. 

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL - Se me permite, 
Vossa Excelência Deputado Alex Redano. 
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 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Claro, com a 
palavra, Deputado Ribeiro. 

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL - Só para ratifi car 
aqui o nosso compromisso ao fortalecimento da segu-
rança pública, a toda a Polícia Civil. Dizer que os proje-
tos que foram aprovados aqui são  projetos históricos, 
articulação da Direção-Geral da Polícia Civil, junto com 
o Governador do Estado de Rondônia Coronel Marcos 
Rocha, o qual tenho certeza que essas medidas aqui de 
remanejamento para o custeio de R$ 8 milhões, para o 
investimento na segurança pública, na ponta da lança 
para o policial civil que trabalha diuturnamente em com-
bate à criminalidade, e também essa parte tecnológica, 
essa parte de estrutura, de quebra de barreiras, quebra 
de burocracia, cada vez mais dinamizando a nossa Polí-
cia Civil. 
 E dizer que esse pedido de vista sobre do man-
dato do Diretor-Geral, foi uma propositura do Governa-
dor do Estado de Rondônia junto ao Diretor-Geral da 
Polícia Civil. Foi pedido vista pelo Deputado Ismael Cris-
pin, mas eu tenho certeza que a nova regulação aqui 
da Casa, o pedido da vista, é uma Sessão. Então, logo 
passar o prazo, nós vamos pautar novamente essa pro-
positura. Tenho certeza que juntos nós iremos avançar 
cada vez mais em prol do desenvolvimento da Polícia 
Civil. 
 Um abraço, Doutor Jeremias, um abraço de to-
dos nós parlamentares. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Só salientar 
que o pedido de vista é importante, porque às vezes o 
deputado quer fazer alguma Emenda, quer se debruçar. 
Então, é salutar, o pedido de vista faz parte do Parla-
mento. É importante que tenha o pedido de vista para 
o deputado se aprofundar em algum projeto. São inú-
meros projetos ao mesmo tempo e às vezes o deputado 
precisa dessa atenção. É algo bem natural. 
 Próximo projeto, por favor. 

 O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) - 
Questão de ordem, Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Questão de 
ordem, Deputado Eyder. 

 O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) - 
Deputado Eyder Brasil, Presidente da Comissão de Se-
gurança da nossa Assembleia Legislativa para esse biê-
nio. Eu quero só registrar aqui os meus parabéns a toda 
a cúpula da Polícia Civil. Nas questões de crime, cumpri-
mento todos os agentes de segurança pública do Estado 
de Rondônia. O Estado de Rondônia bateu um recorde 
de mais de R$ 10 milhões de drogas apreendidas só 
nesse semestre, impactando um prejuízo de mais de R$ 
200 milhões ao crime organizado, ao narcotráfi co. 
 Então, quero registrar como Presidente da Co-
missão de Segurança Pública dessa Casa de Leis, os 
meus parabéns a esses projetos que foram votados, que 

foram aprovados hoje. Eles refl etem no comprometi-
mento que a nossa Casa de Leis, os deputados têm com 
toda a segurança pública do nosso Estado de Rondônia, 
e hoje, em especial, aos nossos policiais civis, delega-
dos, agentes de polícia. 
 Então, a gente fi ca muito feliz de ombrear, da 
nossa forma, do nosso jeito, do nosso mundo, do nos-
so quadrado, a segurança pública do nosso Estado de 
Rondônia. Então, aprovando esse superávit, essa mo-
dernização da nossa Polícia Civil, a gente está dizendo 
sim, estamos com vocês, contem conosco aqui no Parla-
mento e continuem trabalhando para o nosso Estado de 
Rondônia para diminuir os índices de criminalidade que 
existem no nosso Estado. O
 brigado, Presidente, tenham um bom dia.

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Se me permite, 
Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, 
Deputado Eyder. Com a palavra, Deputado Ribeiro.

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Parabéns ao Presi-
dente da Comissão de Segurança Pública, o qual soube 
a importância que são os projetos em prol do desen-
volvimento do fortalecimento da segurança pública, por 
autorizar, junto a todos os deputados, a pautar esses 
projetos.
 E agradecer, de modo particular, a todos os de-
putados estaduais, em nome do nosso Secretário da 
Casa Civil Elias, o qual pediu para que eu pudesse es-
tender a todos os parlamentares, por estarem até esse 
horário, quase 11 horas da noite, votando os projetos, 
empenhados, discutindo cada vez mais os projetos de 
interesse do Estado de Rondônia, fortalecendo assim 
cada vez mais o Estado de Rondônia.
 O Secretário Elias está vendo a Sessão e ele pe-
diu para eu estender esse agradecimento, Presidente, 
para todos os nossos deputados estaduais que estão 
aqui ainda empenhados, lutando pelos projetos que es-
tão por vir ainda.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Próximo 
projeto. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 145/2025 DA MESA 
DIRETORA. Altera o caput dos artigos 67, 68 e 69 e 
acrescenta o parágrafo único ao artigo 69 e seus res-
pectivos incisos I, II e III, a Subseção IX à Seção III 
com os artigos 145-A, parágrafo único, 145-B, I, II e III, 
§§ 1º e 2º e o artigo 145-C, §§ 1º, 2º, 3º e 4º, todos à 
Lei Complementar nº 785, de 9 de julho de 2014, que 
“Dispõe sobre a Lei Orgânica da Advocacia-Geral da As-
sembleia Legislativa do Estado de Rondônia.” e dá outras 
providências. 
 Projeto sem parecer, Senhor Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Esse projeto 
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visa adequar, é a mesma lei que tem dos advogados, 
idêntica à da PGE. 
 Convido o Deputado Ribeiro do Sinpol para pro-
ceder ao parecer em plenário. 
 Meus amigos deputados que estão de forma re-
mota e presenciais, teremos votações nominais ainda. 
Tem uma Proposta de Emenda à Constituição.

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Presidente, Pro-
jeto de Lei Complementar 145/2025 da Mesa Diretora, 
que “Altera o caput dos artigos 67, 68 e 69 e acrescenta 
o parágrafo único ao artigo 69 e seus respectivos incisos 
I, II e III, a Subseção IX à Seção III com os artigos 145-
A, parágrafo único, 145-B, I, II e III, §§ 1º e 2º e o arti-
go 145-C, §§ 1º, 2º, 3º e 4º, todos à Lei Complementar 
nº 785, de 9 de julho de 2014, que “Dispõe sobre a Lei 
Orgânica da Advocacia-Geral da Assembleia Legislativa 
do Estado de Rondônia.” e dá outras providências.”.
 O projeto se encontra dentro das técnicas legis-
lativas. O parecer é favorável.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Alguém para discutir 
o parecer? Não havendo, vamos à votação. Deputados 
favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 
manifestem. Está aprovado o parecer.
 Vamos à votação nominal. Alguém para discutir 
o projeto? Não havendo, vamos à votação. Deputado 
Luis do Hospital fará a chamada.

O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) - 
Votação nominal. Deputado Alan Queiroz?

 O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) - 
Voto “sim”, Secretário.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) -  
Deputado Alex Redano?

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Voto “sim”.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) - 
Deputado Cássio Gois?
 Deputado Cirone Deiró?

 O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) – 
“Sim”. Deputado Cássio Gois, “sim”.

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – 
Deputado Cirone Deiró vota “sim” Excelência.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
“Sim”. Deputada Cláudia de Jesus?

 A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferên-
cia) - Voto “sim”.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Deputado Delegado Camargo?

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-

rência) - Voto “sim”.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Deputado Delegado Lucas?

 O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) 
– Voto “sim”, Senhor Secretário.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Deputada Drª Taíssa?
 Deputado Edevaldo Neves?
 Deputado Eyder Brasil?

 O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – 
Deputado Eyder Brasil vota “sim” Secretário.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Deputado Ezequiel Neiva?

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) 
– Deputado Ezequiel Neiva vota “sim”.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Deputada Gislaine Lebrinha?

 A SRA. GISLAINE LEBRINHA – “Sim”.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Deputada Ieda Chaves?

 A SRA. IEDA CHAVES - Voto “sim”.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Deputado Ismael Crispin?

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) - 
Voto “sim”.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Deputado Jean Mendonça? 
 Deputado Jean Oliveira?
 Deputado Laerte Gomes?
 Deputado Luis do Hospital vota “sim”.
 Deputado Luizinho Goebel?
 Deputado Marcelo Cruz?
 Deputado Nim Barroso?

 O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) - 
Voto “sim”, Secretário.

 O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferên-
cia) – Deputado Luizinho Goebel, vota “sim”.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Deputado Luizinho Goebel “sim”.

 O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) - 
Deputado Nim Barroso, “sim”.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
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Deputado Pedro Fernandes?

 O SR. PEDRO FERNANDES – “Sim”.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Deputado Ribeiro de Sinpol?

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Voto “sim”.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Deputada Rosangela Donadon?

 A SRA. ROSANGELA DONADON - Voto “sim”.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Senhor Presidente, 18 votos “sim”.

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA
- Deputado Alan Queiroz   - sim
- Deputado Alex Redano   - sim
- Deputado Cássio Gois   - sim
- Deputado Cirone Deiró   - sim
- Deputada Cláudia de Jesus  - sim
- Deputado Delegado Camargo  - sim
- Deputado Delegado Lucas  - sim
- Deputada Drª Taíssa   - não votou
- Deputado Edevaldo Neves  - ausente
- Deputado Eyder Brasil    - sim
- Deputado Ezequiel Neiva  - sim
- Deputada Gislaine Lebrinha  - sim
- Deputada Ieda Chaves   - sim
- Deputado Ismael Crispin  - sim
- Deputado Jean Mendonça  - ausente
- Deputado Jean Oliveira  - ausente
- Deputado Laerte Gomes  - não votou
- Deputado Luis do Hospital  - sim
- Deputado Luizinho Goebel  - sim
- Deputado Marcelo Cruz  - ausente
- Deputado Nim Barroso   - sim
- Deputado Pedro Fernandes  - sim
- Deputado Ribeiro do Sinpol  – sim
- Deputada Rosangela Donadon  - sim

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com 18 
votos “sim”, está aprovado o Projeto de Lei Com-
plementar 145/2025. Vai ao Expediente. 
Próxima matéria.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) - 
PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO 22/2025 DE 
AUTORIA COLETIVA. Altera o § 7º e acrescenta o § 10, 
incisos I, II, III, IV e V e os §§ 11 e 12, todos ao artigo 
137-A da Constituição do Estado de Rondônia e acres-
centa o artigo 51 às Disposições Constitucionais Transi-
tórias da Constituição do Estado de Rondônia. 
 Sem parecer. 

 O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferên-
cia) - Presidente, questão de ordem. Que Proposta de 

Emenda à Constituição é essa? 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Essa Pro-
posta de Emenda à Constituição é disciplinando todos os 
orçamentos, porque hoje como é que funciona, Deputa-
do Luizinho, as aplicações? Todos os juros do Tribunal de 
Justiça, da Assembleia, vão tudo para o Executivo.
 E nesse projeto, cada Poder fi ca com os seus 
juros. Por exemplo, o Tribunal de Contas tem um valor 
aplicado. Esse juro, rendimentos, hoje, vai tudo para o 
governo. Então, o projeto está disciplinando para cada 
Poder fi car com os seus rendimentos, que é o justo. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) - É 
isso mesmo, Presidente. Só queria ajustar que é “rendi-
mentos”. 

 O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) 
– Tenho as minhas dúvidas, não é, Presidente? Porque 
hoje, a maioria dos Poderes, nós, hoje, a Assembleia 
não tem mais onde pôr dinheiro. A gente não tem mais. 
Geralmente estamos devolvendo recursos para o Execu-
tivo. Os outros Poderes, também, eu acho que, assim, aí 
vai fi cando o Executivo que tem a maior obrigação, cada 
vez com uma parcela menor... 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Mas, é que 
são juros. E, por exemplo, a gente aprovou agora a 
questão da regularização fundiária, usar os recursos. A 
gente pode fazer igual em Roraima, que eles estão usan-
do o recurso para poder ajudar a regularização fundiária 
do Estado de Roraima.

 O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferên-
cia) – Mas, essa Proposta de Emenda à Constituição só 
trata desse assunto, exclusivamente desse assunto? 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Só desse 
assunto. 

 O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferên-
cia) - É difícil, agora, onze e pouco da noite, a gente 
votar Proposta de Emenda à Constituição. Sem estar na 
pauta, sem tramitar em Comissão. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Essa Pro-
posta de Emenda à Constituição é só esse assunto. 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) - 
Questão de ordem. Deputado Ezequiel Neiva. 

 O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) - 
Questão de ordem, Presidente. Deputado Eyder Brasil. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Questão de 
ordem. Deputado Eyder com a palavra. 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) 
- Essa Proposta de Emenda à Constituição é iniciativa de 
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quem, Presidente? É da Casa? 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – É da Casa. 

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL - Foi tratado na reu-
nião aqui com o Arildo, ele explicou para todos os depu-
tados que estavam presentes. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Quer que eu 
retire e, posso pôr para quinta-feira, então, na Extraordi-
nária. Não pode, quinta-feira não pode. É Extraordinária. 
E está tão apertado. Por exemplo, se a gente não pas-
sar essa Proposta de Emenda à Constituição, Deputado 
Luizinho, a gente vai ter o concurso. Vai fi car, segundo o 
Rafael, vai fi car bem apertado, não esse ano, para o ano 
que vem. 
 Essa Proposta de Emenda à Constituição é pen-
sando no ano que vem, por causa do concurso. A gente 
vai ter mais 200 servidores da Casa. Vamos pôr para 
votar, se algum deputado quiser pedir vista. 

 O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferên-
cia) - Pois é, Presidente, isso é outra questão também. 
Vamos contratar mais gente. A gente está andando bas-
tante no interior, as pessoas, todo mundo com difi culda-
de, as pequenas empresas quebrando... 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Mas, é a 
questão do concurso, é aquela situação. Lembra? 
 Mais alguém gostaria de discutir? 

 O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) - 
Para discutir, Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Para discu-
tir, com a palavra o Deputado Eyder Brasil.

 O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) - 
Essa matéria foi tratada em uma reunião de deputados 
mais cedo. Nós entendemos a necessidade que a Casa 
tem de fi car com o fruto do investimento do recurso 
orçamentário que é repassado ao Poder Legislativo. 
 Nós temos algumas demandas futuras que che-
garão, baterão a nossa porta, como cumprimento da 
decisão judicial, que é o novo concurso da Assembleia 
Legislativa. 
 Então, acredito que para fi car realmente com a 
saúde fi nanceira saudável, a nossa Casa tem que tomar 
decisões nesse sentido. Eu parabenizo já o senhor como 
Presidente por ter tido essa iniciativa. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado, 
Deputado Eyder Brasil. Mais algum deputado gostaria 
de discutir o parecer? Tem que nomear o relator. Vamos 
nomear o relator, então. 
 Convido o Deputado Ribeiro do Sinpol para pro-
ceder ao parecer em plenário.
 Gente, só fi ca atento, tem algum parlamentar 
que esqueceu o microfone ligado. 

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Dando continui-
dade aqui à Sessão. Proposta de Emenda à Constitui-
ção 22/2025, de autoria coletiva, que “Altera o § 7º e 
acrescenta o § 10, incisos I, II, III, IV e V e os §§ 11 
e 12, todos ao artigo 137-A da Constituição do Estado 
de Rondônia e acrescenta o artigo 51 às Disposições 
Constitucionais Transitórias da Constituição do Estado 
de Rondônia.”. 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferên-
cia) - Presidente, uma questão de ordem. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado 
Luizinho Goebel, deixa só ele terminar de fazer a leitura, 
eu já dou a questão de ordem para a Vossa Excelência. 

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL - Esse projeto en-
contra-se dentro da constitucionalidade, dentro das téc-
nicas legislativas e o parecer é positivo. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a pala-
vra, nobre Deputado Luizinho Goebel. 

 O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferên-
cia) - Presidente, eu gostaria de solicitar a verifi cação 
de quórum. Eu não me sinto confortável, já falei isso, 
vou repetir. E quando for votar Proposta de Emenda à 
Constituição, sem pauta, sem discussão, sem tramitar 
em Comissão, eu, particularmente, todas as vezes vou 
me posicionar contra. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sim, senhor. 

 O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferên-
cia) - Porque você mexer com uma Constituição do Es-
tado, coisa que é consolidada, às vezes, 40 anos, não é 
que sou contra alterar, não. Mas, eu acho que a gente 
tem que ter conhecimento que está votando. Então, vou 
solicitar a verifi cação de quórum. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Entendi. 
Entendo, então coloco nesse momento verifi cação de 
quórum a pedido do Deputado Luizinho Goebel. Gos-
taria para agilizar, fazer a chamada, Deputado Luiz do 
Hospital vai fazer a chamada. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) - 
Verifi cação de quórum. 
 Deputado Alan Queiroz? 

 O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) - 
Presente, Senhor Secretário. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Deputado Alex Redano? 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Presente. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) - 
Deputado Cássio Gois? Deputado Cássio Gois? 
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Deputado Cirone Deiró? 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - 
Presente, Excelência. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) - 
Deputada Cláudia de Jesus? 

 A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferên-
cia) - Presente. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) - 
Deputado Delegado Camargo. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-
rência) - Presente. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) - 
Deputado Delegado Lucas?

 O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) 
- Presente, Deputado. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) - 
Deputada Drª Taíssa? 

Deputado Edevaldo Neves? 
 Deputado Eyder Brasil?

 O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) - 
Deputado Eyder Brasil, presente. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) - 
Deputado Ezequiel Neiva? 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) - 
Deputado Ezequiel Neiva, presente. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) - 
Deputado Gislaine Lebrinha? 

 A SRA. GISLAINE LEBRINHA - Presente. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) - 
Deputada Ieda Chaves? 

 A SRA. IEDA CHAVES - Presente. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) - 
Deputado Ismael Crispin? Deputado Ismael Crispin? 
 Deputado Jean Mendonça? 
 Deputado Jean Oliveira? 
 Deputado Laerte Gomes? 
 Deputado Luis do Hospital, presente. 
 Deputado Luizinho Goebel? 
 Deputado Marcelo Cruz? 
 Deputado Nim Barroso? 
 Deputado Pedro Fernandes?

 O SR. PEDRO FERNANDES - Presente. 
 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) - 

Deputado Ribeiro do Sinpol? 

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL - Presente. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) - 
Deputada Rosangela Donadon? 

 A SRA. ROSANGELA DONADON - Oi, presente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Falta um 
voto, gente. Tem 14, são 15. 

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) - 
Presidente, registrou minha presença? 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Já tinha re-
gistrado? Não, não tinha não. Agora, com o Deputado 
Ismael Crispin, 15. Deu 15. Ok. 

 O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - 
Deputado Cássio Gois. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado 
Cássio Gois, 16. 

 O SR. PREDRO FERNANDES – O senhor regis-
trou minha presença? 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sim, senhor. 
 Gente, se alguém, Deputado Luizinho Goebel, 
alguém quiser pedir vista também, gente, quiser estudar 
o projeto. 

 O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) - 
Registra a presença do Deputado Nim Barroso, Presiden-
te. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado 
Nim Barroso, também registra a presença.

VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM
- Deputado Alan Queiroz   - presente
- Deputado Alex Redano   - presente
- Deputado Cássio Gois   - presente
- Deputado Cirone Deiró   - presente
- Deputada Cláudia de Jesus  - presente
- Deputado Delegado Camargo  - presente
- Deputado Delegado Lucas  - presente
- Deputado Eyder Brasil   - presente
- Deputado Ezequiel Neiva  - presente
- Deputada Gislaine Lebrinha  - presente
- Deputada Ieda Chaves   - presente
- Deputado Ismael Crispin  - presente
- Deputado Luis do Hospital  - presente
- Deputado Nim Barroso   - presente
- Deputado Pedro Fernandes  - presente
- Deputado Ribeiro do Sinpol  – presente
- Deputada Rosangela Donadon  - presente
 Gente, temos a LDO (Lei de Diretrizes Orçamen-
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tárias) e a LOA (Lei Orçamentária Anual) para aprovar 
hoje ainda. A alteração. O parecer foi dado. Ninguém vai 
pedir vista? Vou colocar em votação. Deputados favorá-
veis ao parecer permaneçam como estão, os contrários 
se manifestem. Aprovado o parecer. 

 O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferên-
cia) - Presidente, registra a minha presença e solicito o 
pedido de vista. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – E agora? 
Acabei de dar o resultado. Acabei de dar o resultado. 
Posso voltar atrás e dar? E agora? Deputado Luizinho 
Goebel, eu acabei de declarar o resultado do parecer, 
amigão. Vossa Excelência estava acompanhando? 

 O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferên-
cia) - Não, Presidente, está tranquilo. Infelizmente, é 
assim mesmo. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Não, mas 
eu dei tempo, eu ainda falei se ia pedir vista. 

 O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferên-
cia) - Não tem jeito. Eu fi co triste de a gente votar em 
uma Proposta de Emenda à Constituição, em horário 
desse, em uma coisa que não estava em pauta. Mas, 
manda quem pode, obedece quem precisa. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Mas só re-
lembrando, eu ainda falei o seu nome, falei “Deputado 
Luizinho Goebel, se quiser pedir vista”, tudo. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-
rência) - Questão de ordem, Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Questão de 
ordem, Delegado Camargo. 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-
rência) – Presidente, eu acho que o projeto é de autoria 
da Casa e o Deputado Luizinho Goebel... 

 O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferên-
cia) - Não, não precisa conceder vista, Deputado Camar-
go. Não precisa. Eu vou dormir que eu ganho mais.

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-
rência) – Não, eu acho coerente com a harmonia da 
Casa, Presidente... 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Por mim, 
tranquilo, pode conceder. 

 O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) - 
O Presidente ainda falou, ainda avisou: quem quisesse 
pedir vista. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Então, va-
mos prosseguir pelo Regimento. Vamos à chamada no-

minal. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) - 
Votação, chamada nominal.
 Deputado Alan Queiroz? 

 O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – 
Acompanho o Presidente.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) - 
Deputado Alex Redano? 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – “Sim”.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) - 
Deputado Cássio Gois? 

 O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - 
“Sim”.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) - 
Deputado Cirone Deiró? 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – 
Deputado Cirone Deiró vota “sim”.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Deputada Cláudia de Jesus?

 A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferên-
cia) - “Sim”.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Deputado Delegado Camargo? 

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-
rência) - Eu vou me abster em solidariedade ao Deputa-
do Luizinho Goebel.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Deputado Delegado Lucas? 

 O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) 
- Voto “sim”.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Deputada Drª Taíssa?
 Deputado Edevaldo Neves?
 Deputado Eyder Brasil?

 O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – 
Vou votar “sim”.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Deputado Ezequiel Neiva? 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) 
– Deputado Ezequiel Neva vota “sim”.
 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
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Deputada Gislaine Lebrinha?

 A SRA. GISLAINE LEBRINHA – “Sim”.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Deputada Ieda Chaves?

 A SRA. IEDA CHAVES - Voto “sim”.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Deputado Ismael Crispin? 

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) – 
Voto “sim”.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Deputado Jean Mendonça?
 Deputado Jean Oliveira?
 Deputado Laerte Gomes?
 Deputado Luiz do Hospital vota “sim”.
 Deputado Luizinho Goebel?
 Deputado Marcelo Cruz?
 Deputado Nim Barroso?

 O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) – 
Voto “sim”.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Deputado Pedro Fernandes?

 O SR. PEDRO FERNANDES – “Sim”.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Deputado Ribeiro do Sinpol?

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL - Voto “sim”.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Deputada Rosangela Donadon?

 A SRA. ROSANGELA DONADON - Voto “sim”.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
São 16 votos “sim” e 1 abstenção. 

 VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA
- Deputado Alan Queiroz   - sim
- Deputado Alex Redano   - sim
- Deputado Cássio Gois   - sim
- Deputado Cirone Deiró   - sim
- Deputada Cláudia de Jesus  - sim
- Deputado Delegado Camargo  - abstenção
- Deputado Delegado Lucas  - sim
- Deputada Drª Taíssa   - ausente
- Deputado Edevaldo Neves  - ausente
- Deputado Eyder Brasil   - sim
- Deputado Ezequiel Neiva  - sim
- Deputada Gislaine Lebrinha  - sim
- Deputada Ieda Chaves   - sim

- Deputado Ismael Crispin  - sim
- Deputado Jean Mendonça  - ausente
- Deputado Jean Oliveira  - ausente
- Deputado Laerte Gomes  - ausente
- Deputado Luis do Hospital  - sim
- Deputado Luizinho Goebel  - não votou
- Deputado Marcelo Cruz  - ausente
- Deputado Nim Barroso   - sim
- Deputado Pedro Fernandes  - sim
- Deputado Ribeiro do Sinpol  – sim
- Deputada Rosangela Donadon  - sim

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com 16 
votos “sim” e uma abstenção, está aprovada a 
Proposta de Emenda à Constituição 22/2025 e 
vai à segunda discussão e votação.
 Tem a segunda votação. Vamos ver se a gente 
consegue hoje ainda. Tem que fazer uma extraordinária 
depois.
 Próximo projeto. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 144/2025 DA MESA 
DIRETORA. Altera o caput dos artigos 14 e 16, o pará-
grafo único e o caput do artigo 17, o caput e o § 2º do 
artigo 27, as tabelas 02 e 10 do Anexo I-A, as tabelas 
01, 05, 07, 09, 15, 17, 18 e 19 do Anexo II-A, a tabela 
01 do Anexo III-A, a tabela 04 do Anexo IV e a tabela do 
Anexo V, acrescenta o § 3º ao artigo 16, a tabela 12 ao 
Anexo I-A e o item IX-C ao Anexo VII, e revoga os §§ 12 
e 13 do artigo 27, todos da Lei Complementar nº 1.056, 
de 26 de fevereiro de 2020. 
 Sem parecer, Senhor Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Eu quero, 
em forma de homenagem – que é uma luta da Deputada 
Ieda, da Procuradoria da Mulher, que está se formando 
essa estrutura para essa Procuradoria –, convidar a De-
putada Ieda Chaves para proceder ao parecer em plená-
rio.
 Com a palavra, a nobre Deputada Ieda Chaves.

 A SRA. IEDA CHAVES - Projeto de Lei Comple-
mentar 144/2025, de autoria da Mesa Diretora, que “Al-
tera o caput dos artigos 14 e 16, o parágrafo único e o 
caput do artigo 17, o caput e o § 2º do artigo 27, as ta-
belas 02 e 10 do Anexo I-A, as tabelas 01, 05, 07, 09, 15, 
17, 18 e 19 do Anexo II-A, a tabela 01 do Anexo III-A, a 
tabela 04 do Anexo IV e a tabela do Anexo V, acrescenta 
o § 3º ao artigo 16, a tabela 12 ao Anexo I-A e o item 
IX-C ao Anexo VII, e revoga os §§ 12 e 13 do artigo 27, 
todos da Lei Complementar nº 1.056, de 26 de fevereiro 
de 2020.”.
 Acho que já foi esclarecido que esse é o projeto 
da Procuradoria da Mulher, algo que não existia nesta 
Casa e que agora nós vamos ter na Casa a Procuradoria 
da Mulher. Então, a gente já discutiu, está regulamen-
tando, e tem mais algumas regulamentações também 
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da Casa. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Do CAM, 
não é? 

 A SRA. IEDA CHAVES – Do CAM e tem mais um 
também. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - E os cursos 
da Assembleia Legislativa. 

 A SRA. IEDA CHAVES – E os cursos da Assem-
bleia Legislativa. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Os deputa-
dos que não estão presentes pessoalmente, depois, na 
próxima semana, a gente explica. Mas, é algo que vai 
ser muito importante para a população do Estado de 
Rondônia também. 

 A SRA. IEDA CHAVES – Deixando claro também 
que foi amplamente discutido com os deputados na tar-
de de hoje, por isso estamos tão tarde da noite aqui, 
porque a gente fi cou todos conversando, esclarecendo 
todos os pontos para quem estava presente, e eram a 
maioria dos deputados. 
 O projeto atende aos requisitos de constitucio-
nalidade, legalidade, regimentalidade e de boa técnica 
legislativa. Deste modo, somos de parecer favorável pe-
las Comissões pertinentes. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Algum de-
putado para discutir o parecer? Não havendo, vamos à 
votação. Deputados favoráveis permanecem como es-
tão, os contrários se manifestem. Aprovado o pare-
cer.
 Vamos à votação do projeto. Algum deputado 
para discutir o projeto? Não havendo, vamos à votação. 
É nominal? Votação nominal. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) - 
Deputado Alan Queiroz? 

 O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – 
“Sim”, Presidente. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) - 
Deputado Alex Redano? 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – “Sim”. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) - 
Deputado Cássio Gois? 

 O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - 
“Sim”. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) - 
Deputado Cirone Deiró? 

 O SR. CIRONE DEIRÓ – “Sim”. (fora do micro-
fone)

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
“Sim”.
 Deputada Cláudia de Jesus? Deputada Cláudia 
de Jesus? 
 Deputado Delegado Camargo? 
 Deputado Delegado Lucas?

 O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) 
– “Sim”.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Deputada Drª Taíssa?
 Deputado Edevaldo Neves?
 Deputado Eyder Brasil? 

 O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – 
Deputado Eyder Brasil, “sim”. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) - 
Deputado Ezequiel Neiva? 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) 
- Presidente, eu só queria uma pergunta. Eu voto “sim”, 
mas não fi cou muito claro o tamanho dessa estrutura. 
Quantos cargos fi cariam criados para essa estrutura da 
Procuradoria da Mulher? Mas, o meu voto é “sim”.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - A gente vai 
esclarecer os detalhes. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) - 
Deputada Gislaine Lebrinha? 

 A SRA. GISLAINE LEBRINHA - “Sim”. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) - 
Deputada Ieda Chaves? 

 A SRA. IEDA CHAVES - “Sim”.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) - 
Deputado Ismael Crispin? 

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) - 
Voto “sim”. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) - 
Deputado Jean Mendonça? 
 Deputado Jean Oliveira? 
 Deputado Laerte Gomes? 
 Deputado Luis do Hospital vota “sim”.  
 Deputado Luizinho Goebel? 
 Deputado Marcelo Cruz? 
 Deputado Nim Barroso? 
 O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) - 
Voto “sim”, Secretário. 
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 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) - 
Deputado Pedro Fernandes? 

 O SR. PEDRO FERNANDES – Voto “sim”. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) - 
Deputado Ribeiro do Sinpol? 

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL - Voto “sim”. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) - 
Deputada Rosangela Donadon? 

 A SRA. ROSANGELA DONADON - Voto “sim”. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) - 
São 15 votos, Senhor Presidente.

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA
- Deputado Alan Queiroz   - sim
- Deputado Alex Redano   - sim
- Deputado Cássio Gois   - sim
- Deputado Cirone Deiró   - sim
- Deputada Cláudia de Jesus  - não votou
- Deputado Delegado Camargo  - não votou
- Deputado Delegado Lucas  - sim
- Deputada Drª Taíssa   - ausente
- Deputado Edevaldo Neves  - ausente
- Deputado Eyder Brasil   - sim
- Deputado Ezequiel Neiva  - sim
- Deputada Gislaine Lebrinha  - sim
- Deputada Ieda Chaves   - sim
- Deputado Ismael Crispin  - sim
- Deputado Jean Mendonça  - ausente
- Deputado Jean Oliveira  - ausente
- Deputado Laerte Gomes  - ausente
- Deputado Luis do Hospital  - sim
- Deputado Luizinho Goebel  - não votou
- Deputado Marcelo Cruz  - ausente
- Deputado Nim Barroso   - sim
- Deputado Pedro Fernandes  - sim
- Deputado Ribeiro do Sinpol  – sim
- Deputada Rosangela Donadon  - sim

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com 15 
votos favoráveis, nenhum contrário, está aprova-
do o Projeto de Lei Complementar 144/2025. Vai 
ao Expediente. 
 Só falar para os deputados que tem uma mu-
dança na LDO, que será votada ainda hoje, para fi carem 
atentos. Próxima matéria. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) - 
PROJETO DE LEI 997/2025 DA MESA DIRETORA. Altera 
o artigo 1º da Lei nº 5970, de 8 de janeiro de 2025, que 
“Institui e autoriza a concessão de auxílios transporte 
e alimentação a Servidores de Direção Superior da As-
sembleia Legislativa do Estado de Rondônia e dá outras 
providências.” 

 Matéria sem parecer, Senhor Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Esse projeto 
é o que está colocando o Manvailer, que está faltando. 
Isso aqui está fazendo equidade, isonomia para todos. 
 Convido o Deputado Cirone Deiró para proceder 
ao parecer em plenário. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ - Senhor Presidente, tra-
ta-se do Projeto de Lei 997/2025, de autoria da Mesa 
Diretora, que “Altera o artigo 1º da Lei nº 5970, de 8 
de janeiro de 2025, que “Institui e autoriza a concessão 
de auxílios transporte e alimentação a Servidores de Di-
reção Superior da Assembleia Legislativa do Estado de 
Rondônia e dá outras providências.”.”
 O projeto está dentro da técnica legislativa, é 
constitucional, é legal e nós somos de parecer favorável 
pelas Comissões pertinentes. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Esse proje-
to, senhores deputados, está trazendo isonomia. Alguns 
Secretários têm esse auxílio e outros não, que é o caso 
do Manvailer aqui, da Secretaria Legislativa. Tem mais 
pessoas, Controladoria entrou, alguns Secretários entra-
ram. E vão fi car todos por igual, todos vão ter. 
 Algum deputado que gostaria de discutir o pare-
cer? Não havendo, vamos à votação. Deputados favorá-
veis permaneçam como estão, os contrários se manifes-
tem. Aprovado o parecer.
 Vamos à votação do projeto. Algum deputado 
para discutir? Não havendo, vamos à votação. Os de-
putados favoráveis permaneçam como estão, os contrá-
rios se manifestem. Está aprovado o Projeto de Lei 
997/2025, da Mesa Diretora. Vai ao Expediente.
 Próxima matéria. 
 Convido a Deputada Rosangela, 2ª Vice-Presi-
dente da Casa, para assumir os trabalhos por cinco mi-
nutos. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) 
- PROJETO DE LEI 969/2025 DO PODER EXECUTIVO/
MENSAGEM 142. Autoriza o Poder Executivo a abrir cré-
dito adicional especial por anulação, até o valor de R$ 
10.000.000,00, e cria ação em favor da unidade orça-
mentária Fundo de Desenvolvimento Institucional do Mi-
nistério Público de Rondônia - Fundimper/RO. 
 Está sem parecer, Senhora Presidente. 

(Às 23 horas e 19 minutos, o Senhor Alex Redano 
passa a presidência à Senhora Rosangela Dona-
don)

 A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) - 
Convido o Deputado Cirone Deiró para dar o parecer. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ - Senhora Presidente, 
Deputada Rosangela Donadon, se trata do Projeto de 
Lei 969/2025, de autoria do Poder Executivo, Mensa-
gem 142, que “Autoriza o Poder Executivo a abrir cré-
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dito adicional especial por anulação, até o valor de R$ 
10.000.000,00, e cria ação em favor da unidade orça-
mentária Fundo de Desenvolvimento Institucional do Mi-
nistério Público de Rondônia - Fundimper/RO.”.
 O projeto está dentro da técnica legislativa, o 
projeto é legal, constitucional e nós somos de parecer 
favorável pelas Comissões pertinentes. 

 A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) - 
Em discussão o parecer. Encerrada a discussão, em vo-
tação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 
encontram, os contrários se manifestem. Está aprova-
do o parecer.
 Em discussão o projeto. Não havendo quem 
queira discutir, em votação. Os deputados favoráveis 
permaneçam como se encontram, os contrários se ma-
nifestem. Aprovado o Projeto 969/2025. Vai ao Ex-
pediente.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) 
- PROJETO DE LEI 994/2025 DO PODER EXECUTIVO/
MENSAGEM 173. Altera Anexo I - Anexo de Metas Fiscais 
da Lei n° 5.832, de 16 de julho de 2024. 
 O projeto encontra-se sem parecer, Senhora 
Presidente. 

 A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) - 
Convido o Deputado Cirone Deiró para emitir o parecer. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconfe-
rência) – Senhora Presidente, Deputado Camargo, ques-
tão de ordem. 

 A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) - 
Sim, deputado.

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videocon-
ferência) – Senhora Presidente, apenas vou pedir ao 
pessoal da Casa que retire a minha presença para fi ns 
de obstrução da pauta, conforme determinado no Regi-
mento Interno e também em razão do adiantar da hora. 
Apenas para retirar minha presença do que será votado 
de agora em diante.

 O SR. CIRONE DEIRÓ - Senhora Presidente, o 
Projeto de Lei 994/2025, do Poder Executivo/Mensagem 
173, que “Altera Anexo I - Anexo de Metas Fiscais da Lei 
n° 5.832, de 16 de julho de 2024.”. 
 Esse Projeto de Lei trata da mudança das me-
tas fi scais do Governo do Estado de Rondônia. Ele está 
dentro da técnica legislativa. O projeto é legal, cons-
titucional e meu parecer é favorável pelas Comissões 
pertinentes. 

(Às 23 horas e 23 minutos, a Senhora Rosangela Do-
nadon passa a presidência ao Senhor Alex Redano)
 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Meus ami-
gos, só explicar para todos os deputados que estão on-
-line, se faz necessário essa mudança na LDO (Lei de Di-

retrizes Orçamentárias) para poder depois votar o Refaz, 
que é uma matéria que está sendo cobrada. Muito. 
 Eu mesmo, não sei os demais deputados, creio 
que todos estão recebendo muitas cobranças, então só 
é possível, primeiramente, mudando a LDO e a LOA (Lei 
Orçamentária Anual) também, que é a próxima matéria. 
 O Deputado Cirone deu o parecer. Os deputa-
dos on-line, alguém gostaria de discutir o parecer? Teve 
pedido de retirada do nome da presença do Deputado 
Delegado Camargo, ok? É possível? 

 O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) - 
Esse aí é o da LDO já, Presidente? 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – É a LDO. E 
depois tem a LOA. Só para entender, gente, a LDO e a 
LOA, é devido ao projeto do Refaz, ok? 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Ok.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado 
Delegado Camargo, não sei se ele está on-line, o sistema 
não retira. Ele vai ter que pedir verifi cação de quórum 
e não registrar a presença. É a única forma. Deputado 
Camargo, está ouvindo? Ele saiu. Vamos não considerar 
o voto dele “ausente”. É votação nominal também. 
 Então, ninguém vai pedir vista? Então, vamos à 
discussão e votação do parecer. Os deputados favoráveis 
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 
Aprovado o parecer.
 Vamos agora à votação do Projeto de Lei. Va-
mos fazer uma observação na folha de presença, per-
feito. Projeto de Lei 994/2025. Os deputados favoráveis 
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 
Aprovado. Vai ao Expediente.
 Aprovada a alteração na LDO. Agora a LOA. 
 Próximo projeto. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) 
- PROJETO DE LEI 995/2025 DO PODER EXECUTIVO/
MENSAGEM 178. Altera dispositivo da Lei nº 5.982, de 
29 de janeiro de 2025. 
 O projeto se encontra sem parecer, Senhor Pre-
sidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Convido o 
Deputado Cirone Deiró para proceder ao parecer em ple-
nário.

 O SR. CIRONE DEIRÓ – Trata-se do Projeto de 
Lei 995/2025, do Poder Executivo, Mensagem 178, que 
“Altera dispositivo da Lei nº 5.982, de 29 de janeiro de 
2025.”. 
 O projeto está dentro da técnica legislativa, é 
legal, é constitucional. Nós somos de parecer favorável. 
 E aqui, Senhor Presidente, justifi cando, o senhor 
já fez a fala. E nós também temos cobrado o Governo do 
Estado para enviar para essa Casa o Refaz. E aí precisa 
que o governo adeque a LOA, o orçamento, porque é 
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estimado esse valor que é cobrado de juros. E como o 
governo está propondo a isenção de até 85% dos ju-
ros desses atrasos dos impostos, possibilitando nossos 
empresários a fazerem um parcelamento, adequar sua 
empresa. 
 Então, nós fi camos felizes com a posição do Go-
verno do Estado, o Coronel Marcos Rocha, de oportuni-
zar a nossos empresários do Estado de Rondônia que 
estão passando por algumas difi culdades, devido à crise 
existente, de regularizar a sua situação perante o fi sco. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, 
Deputado Cirone Deiró.
 Alguém para discutir o parecer? Não havendo, 
vamos à votação do parecer. Os deputados favoráveis 
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 
Aprovado o parecer. 
 Vamos à votação do Projeto de Lei 995/2025. 
Em discussão. Em votação. Os deputados favoráveis 
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 
Aprovado o projeto. Vai ao Expediente. 
 Próxima matéria.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) 
- PROJETO DE LEI 996/2025 DO PODER EXECUTIVO/
MENSAGEM 181. Altera e acresce dispositivos à Lei nº 
6.084, de 21 de julho de 2025.
 Projeto sem parecer, Senhor Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Convido o 
Deputado Cirone Deiró para proceder ao parecer em ple-
nário.

 O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferên-
cia) - Presidente, por favor, registrar minha presença. 
 E eu gostaria que o relator lesse o projeto, expli-
casse qual é o projeto. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Registra a 
presença do nobre Deputado Luizinho Goebel. Peço a 
gentileza do Deputado Cirone que leia o projeto na ínte-
gra. Qual é esse próximo projeto? Qual que é esse? É a 
LOA? 

 O SR. CIRONE DEIRÓ - Senhor Presidente, tra-
ta-se do Projeto de Lei 996/2025, Poder Executivo, Men-
sagem 181, que “Altera e acresce dispositivos à Lei nº 
6.084, de 21 de julho de 2025.”. 
 Vou fazer a leitura, conforme solicitação do Ex-
celentíssimo Deputado Luizinho Goebel.
 “Nobres parlamentares, a presente proposta 
tem por escopo a alteração de dispositivos, bem como 
o restabelecimento de dispositivos constantes da versão 
original da minuta da Lei nº 6.084, de 21 de julho de 
2025, que “Dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração 
da Lei Orçamentária de 2026.”, os quais foram objeto 
de veto. Nesse contexto, após reavaliação técnica, ju-
rídica e estratégica, verifi cou-se que a exclusão desses 
dispositivos resultou em um vazio normativo relevante, 

comprometendo não apenas a efetiva execução, mas 
também restringindo as diretrizes que devem orientar, 
de forma adequada, a elaboração da Lei Orçamentá-
ria Anual — LOA, em observância ao art. 165, § 2º, da 
Constituição Federal. (...)
 No que tange à alteração do art. 10, caput, que 
disciplina a Reserva de Contingência, visa-se adequar 
seus percentuais à realidade orçamentária estadual, de 
modo a permitir que os recursos sejam alocados com 
maior efi ciência e prioritariamente direcionados às área 
fi nalísticas e às políticas públicas essenciais, e com re-
defi nição dos limites, preserva-se a função da reserva 
como mecanismo de cobertura de riscos fi scais e im-
previstos, ao passo que se amplia a disponibilidade de 
recursos para investimentos diretos na prestação de ser-
viços públicos, adequando-se com a boa gestão fi scal e 
otimização de uso do orçamento em benefício da socie-
dade. (...)
 Diante do exposto, reforça-se a relevância da 
aprovação da propositura em caráter estrutural e de 
responsabilidade fi scal que fortalece a LDO como ins-
trumento integrado entre planejamento e orçamento. 
Desse modo, ao reintroduzir os dispositivos vetados e 
recalibrar mecanismos como a Reserva de Contingência, 
a proposição alinha a referida Lei (...).”.

 O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferên-
cia) – Deputado Cirone.

O SR. CIRONE DEIRÓ – Pois não.

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferên-
cia) - O que eu gostaria é o seguinte: não é questão de 
ler a matéria toda, o que eu queria saber é se LDO tem 
alguma alteração relevante em relação ao que já tem da 
LDO em andamento.

O SR. CIRONE DEIRÓ - Excelência, para... 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL - Posso, por gentile-
za, se me permite? 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Por favor. 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL - Deputado Luizinho 
Goebel, a LDO foi votada na quinta-feira em uma Sessão 
em Machadinho, e os deputados, na Sessão, colocaram 
várias Emendas no projeto original. 

Na semana passada que teve Sessão, nós vota-
mos os Vetos do Governador, mantendo os Vetos. Nós 
votamos aqui por 14 votos a zero. Então, a LDO, agora, 
está sendo pautada integralmente o que foi pautado lá 
em Machadinho. Foram só retirados os Vetos na últi-
ma Sessão, e agora, está sendo votada integralmente, 
porque com isso tirou aquele duodécimo, tirou aquelas 
Emendas todas que estavam atrapalhando a muscula-
tura fi nanceira e econômica do Estado. O projeto é in-
tegral. 
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O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferên-
cia) - Ok, é isso. Então, certeza disso. 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) 
- Deputado Luizinho, só para esclarecer também, é por-
que o Deputado Ribeiro tinha apresentado Emenda para 
que as nossas Emendas Parlamentares fossem acima da 
receita estimada. E aí o governo vetou porque realmen-
te, causaria esse transtorno aí que o Deputado Ribeiro 
falou. Aí, devido a isso, está sendo necessário novamen-
te uma outra votação. Mas, ela mantém o texto original 
dela do Poder Executivo.

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferên-
cia) - Ok, valeu. Então, é só isso. 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Esclarecidas as dúvidas 
do Excelentíssimo Deputado Luizinho Goebel. O Projeto 
de Lei encontra-se dentro da técnica legislativa, dentro 
da constitucionalidade e legalidade, nós somos de pare-
cer favorável pelas Comissões pertinentes. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns, 
Deputado Cirone. E, Deputado Luizinho, é isso mesmo, 
devido à questão do Refaz, se fazem necessárias essas 
mudanças, não é?

Então, coloco em apreciação o parecer do De-
putado Cirone. Algum deputado para discutir? Não ha-
vendo, vamos à votação. Deputados favoráveis perma-
neçam como estão, os contrários se manifestem. Está 
aprovado o parecer. 

 E agora vamos à votação do projeto. Os depu-
tados favoráveis permaneçam como estão, os contrá-
rios se manifestem.  Está aprovado o Projeto de Lei 
996/25. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria. 

O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) 
– PROJETO DE LEI 957/2025 DO PODER EXECUTIVO/
MENSAGEM 161. Autoriza o Poder Executivo a abrir cré-
dito adicional suplementar por excesso de arrecadação, 
até o valor de R$ 7.211.338,45, em favor da unidade 
orçamentária Fundo Especial de Proteção Ambiental - 
Fepram. 

O projeto está sem parecer, Senhor Presidente. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Convido o 
Deputado Cirone Deiró para proceder ao parecer em 
plenário.

O SR. CIRONE DEIRÓ - Senhor Presidente, tra-
ta-se do Projeto de Lei 957/2025, de autoria do Poder 
Executivo, Mensagem 161, que “Autoriza o Poder Execu-
tivo a abrir crédito adicional suplementar por excesso de 
arrecadação, até o valor de R$ 7.211.338,45, em favor 
da unidade orçamentária Fundo Especial de Proteção 
Ambiental - Fepram.”.

O projeto está dentro da técnica legislativa, den-
tro da constitucionalidade e legalidade. Nós somos de 

parecer favorável pelas Comissões pertinentes. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Alguém para 
discutir o parecer? Vamos à votação. Deputados favorá-
veis permaneçam como estão, os contrários se manifes-
tem. Está aprovado o parecer. 

Algum deputado para discutir o projeto? Em vo-
tação. Deputados favoráveis permaneçam como estão, 
os contrários se manifestem. Aprovado o Projeto de 
Lei 957/2025. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria.

O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) 
– PROJETO DE LEI 856/2025 DO PODER EXECUTIVO/
MENSAGEM 59. Autoriza o Poder Executivo a abrir cré-
dito adicional suplementar por superávit fi nanceiro, em 
favor da unidade orçamentária Secretaria de Estado de 
Finanças - Sefi n, e crédito adicional suplementar por 
anulação, em favor da unidade orçamentária Agência de 
Regulação de Serviços Públicos Delegados do Estado de 
Rondônia - Agero, até o valor de R$ 600.000,00. 

O projeto se encontra sem parecer, Senhor Pre-
sidente.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Convido o 
Deputado Cirone Deiró para proceder o parecer em ple-
nário.

O SR. CIRONE DEIRÓ - Senhor Presidente, se-
nhores deputados, Projeto de Lei 856/2025, de autoria 
do Poder Executivo, Mensagem 59, que “Autoriza o Po-
der Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 
superávit fi nanceiro, em favor da unidade orçamentária 
Secretaria de Estado de Finanças - Sefi n, e crédito adi-
cional suplementar por anulação, em favor da unidade 
orçamentária Agência de Regulação de Serviços Públicos 
Delegados do Estado de Rondônia - Agero, até o valor 
de R$ 600.000,00.”.

O projeto encontra-se dentro da técnica legisla-
tiva, dentro da constitucionalidade, legalidade, e nós so-
mos de parecer favorável pelas Comissões pertinentes.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Em discus-
são o parecer. Tem algum deputado para discutir o pa-
recer? Não havendo, vamos à votação. Os deputados 
favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 
manifestem. Aprovado o parecer.
 Em discussão o projeto. Não havendo, vamos 
à votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 
estão, os contrários se manifestem. Aprovado o Pro-
jeto de Lei 856/2025 e vai ao Expediente. 
 Próxima matéria.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) - 
PROJETO DE LEI 1001/2025 DO DEPUTADO ALEX REDA-
NO. Institui no Calendário Ofi cial do Estado de Rondônia 
o Dia “S” de valorização e reconhecimento do Sistema 
Fecomércio, SESC, SENAC, IFPE e Sindicatos Filiados à 
Federação do Comércio de Bens, Serviços e Turismo do 
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Estado do Rondônia - Fecomércio-RO, a ser comemora-
do, anualmente no dia 16 de maio. 
 Senhor Presidente, o projeto encontra-se sem 
parecer. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O projeto 
encontra-se sem parecer. O Deputado Cirone Deiró pro-
cederá ao parecer em plenário.

 O SR. CIRONE DEIRÓ - Senhor Presidente, tra-
ta-se do Projeto de Lei 1001/2025, de autoria do Depu-
tado Alex Redano, que “Institui no Calendário Ofi cial do 
Estado de Rondônia o Dia “S” de valorização e reconhe-
cimento do Sistema Fecomércio, SESC, SENAC, IFPE e 
Sindicatos Filiados à Federação do Comércio de Bens, 
Serviços e Turismo do Estado do Rondônia - Fecomér-
cio-RO, a ser comemorado, anualmente no dia 16 de 
maio.”.
 O Projeto de Lei está dentro da técnica legislati-
va, da legalidade e da constitucionalidade, e nós somos 
de parecer favorável pelas Comissões pertinentes.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Em dis-
cussão o parecer. Algum deputado para discutir? Não 
havendo, vamos à votação. Deputados favoráveis per-
maneçam como estão, os contrários se manifestem. 
Aprovado o parecer.
 Em discussão o projeto. Alguém para discu-
tir o projeto? Não havendo, vamos à votação. Depu-
tados favoráveis permaneçam como estão, os contrá-
rios se manifestem. Fica aprovado o Projeto de Lei 
1001/2025. Vai ao Expediente.
 Esse projeto é de minha autoria. Muito obrigado 
a todos os deputados que votaram. 
 Próxima matéria. 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) 
– Presidente, Ezequiel Neiva, eu acho que as demais 
matérias, se não fossem tão urgentes assim, nós pode-
ríamos deixar para quinta-feira, não é? 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Não, essa 
aqui, eu até peço desculpas, porque teremos Sessão Ex-
traordinária na quinta-feira.

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) 
– Isso.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vamos colo-
car os projetos mais... Está acabando, tem três só ago-
ra? Dois, vamos terminar já.
 Próxima matéria. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) 
- PROJETO DE LEI 842/2025 DO PODER EXECUTIVO/
MENSAGEM 67/25. Autoriza o Poder Executivo a abrir 
crédito adicional suplementar por superávit fi nanceiro, 
até o valor de R$ 3.551.447,29, em favor da unidade 
orçamentária Agência de Regulação de Serviços Públicos 

Delegados do Estado de Rondônia – Agero. 
 O projeto se encontra com parecer, Senhor Pre-
sidente. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Em discus-
são o parecer. Não havendo, em votação. Os deputados 
favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 
manifestem. Aprovado o parecer.

Vamos à votação do projeto. Alguém para dis-
cutir? Não havendo, vamos à votação. Os deputados 
favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 
manifestem. Aprovado o Projeto de Lei 842/2025 
e vai ao Expediente.
 Próxima matéria.

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) 
- PROJETO DE LEI 854/2025 DOS DEPUTADOS ALEX 
REDANO E JEAN MENDONÇA. Altera e acrescenta dispo-
sitivo à Lei nº 749, de 4 de novembro de 1997, que “Es-
tabelece normas para a realização de concurso público 
no Estado de Rondônia, e dá outras providências.” 
 O projeto encontra-se com parecer, Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Esse aqui 
é do Deputado Eyder, ele não se encontra? Pedido do 
Deputado Eyder, é a nota de corte. Já tem parecer. 
 Em discussão o parecer. Não havendo, em vo-
tação. Os deputados favoráveis ao parecer permaneçam 
como estão, os contrários se manifestem. Aprovado o 
parecer. 
 Em discussão o projeto. Não havendo, vamos à 
votação. Os deputados favoráveis ao parecer permane-
çam como estão, os contrários se manifestem. Aprova-
do o Projeto de Lei 854/2025. Vai ao Expediente.
 Acabaram os projetos? Gente, o que pode fi car 
para quinta? Está bem tarde, já vai dar meia-noite. É 
rapidinho? Tá, vamos lá. Desculpa, tem algum nominal? 
Não? Nada? 
 Meus amigos, todos os projetos são simbólicos. 
E a Proposta de Emenda à Constituição, a gente não vai 
conseguir votar hoje. Daí voltamos quinta-feira para a 
segunda votação. Quinta não pode, então tem que ser 
em outro dia. Tem que ser Sessão Ordinária. 
 Próxima matéria. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) 
- PROJETO DE LEI 916/2025 DO DEPUTADO CIRONE 
DEIRÓ. Dispõe sobre a instituição da Semana de Mobili-
zação Nacional para Doação de Medula Óssea no Estado 
de Rondônia e dá outras providências. 

Projeto sem parecer, Senhor Presidente. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Convido a 
Deputada Rosangela para proceder ao parecer em ple-
nário. 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) 
- Presidente, matéria de deputado, vamos deixar para a 
próxima Sessão ordinária.
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O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Agora é só 
simbólico, eu ia até colocar aqui no grupo... 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) 
- Vamos amanhecer o dia aqui, Presidente, em cima de 
matéria que não tem tanta relevância. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Mas, agora 
é só simbólica. E são todos da Casa, todos de deputa-
dos agora só. Aí os deputados que estiverem... todos da 
Casa...

Vamos nesse aqui, de repente a gente deixa, 
porque os deputados querem acompanhar. 

A SRA. ROSANGELA DONADON - Ok, posso dar 
o parecer desse? 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Pode. 

 A SRA. ROSANGELA DONADON - Projeto de Lei 
916/2025, de autoria do Deputado Cirone Deiró, que 
“Dispõe sobre a instituição da Semana de Mobilização 
Nacional para Doação de Medula Óssea no Estado de 
Rondônia e dá outras providências.”. 

Presidente, o citado projeto atende aos requisi-
tos de constitucionalidade, legalidade, regimentalidade 
e de boa técnica legislativa. Desse modo, somos de pa-
recer favorável pelas Comissões pertinentes.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Alguém para 
discutir o parecer? Não havendo, vamos à votação do 
parecer. Deputados favoráveis permaneçam como estão, 
os contrários se manifestem. Aprovado o parecer.

Vamos à votação do projeto. Em discussão. Em 
votação. Deputados favoráveis permaneçam como es-
tão, os contrários se manifestem. Aprovado o Projeto 
de Lei 916/2025 e vai ao Expediente. 

Vamos deixar para quinta. Vamos deixar para a 
quinta, gente. 

O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) - 
Senhor presidente, não há matéria a mais.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Senhores 
deputados, nós teremos a Sessão de quarta, vamos usar 
mais para discursos. E quinta-feira vamos fazer uma Ex-
traordinária. A gente aprova esses demais projetos e va-
mos discutir sobre o Refaz também. 

Sob a proteção de Deus, declaro encerrada a 
presente Sessão. 

Quero agradecer a todos os deputados, pratica-
mente meia-noite, 15 minutos para meia-noite. Agrade-
cer a todos os servidores, agradecer aos deputados que 
estão on-line. Nosso muito obrigado. 

Nada mais havendo a tratar, invocando a pro-
teção de Deus, e antes de encerrar a presente Sessão, 
convoco Sessão ordinária para amanhã, no horário regi-
mental, às 9 horas da manhã. 

Está encerrada a Sessão.

(Encerra-se esta Sessão às 23 horas e 45 
minutos)

17ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA 11ª LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LE-
GISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA.

EM: 19.08.2025
INÍCIO: 15h30min

PRESIDENTE: SR. ALEX REDANO
    
SECRETÁRIO: SR. CIRONE DEIRÓ
   
 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sob a prote-
ção de Deus e em nome do povo rondoniense, iniciamos 
os nossos trabalhos e declaro aberta a 17ª Sessão Ordi-
nária da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 11ª Legisla-
tura da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia.
 Solicito ao Senhor Secretário que proceda à lei-
tura da Ata da Sessão anterior.

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Pro-
cede à leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior.

Ata lida, Senhor Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Em discus-
são a Ata que acaba de ser lida. Não havendo observa-
ções, dou-a por aprovada e solicito a sua publicação no 
Diário Ofi cial desta Casa de Leis.
 Senhoras e senhores, deputados e deputadas, 
nos termos do artigo 135 do Regimento Interno desta 
Casa de Leis, esta Sessão fi ca transformada em Comis-
são Geral para ouvir os profi ssionais da Educação.

(Às 15 horas e 38 minutos, transforma-se esta 
Sessão Ordinária em Comissão Geral)

 Quero convidar o nobre Deputado Delegado Ca-
margo para acompanhar os representantes do Sintero 
(Sindicato dos Trabalhadores em Educação no Estado de 
Rondônia) até o plenário.
 Eu gostaria de convidar a Presidente do Sintero, 
a Dioneida, para compor a Mesa, por favor.

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Presidente, ape-
nas uma questão de ordem, para melhor condução dos 
trabalhos.  
 A Presidente Dioneida falou que vai informar os 
oradores, se Vossa Excelência autorizar, os três para fa-
lar. Então, para que os profi ssionais de Educação aqui 
presentes saibam, a Presidente do Sintero vai indicar 
os oradores e eu vou fazer a inscrição aqui, está bom? 
Só para todo mundo fi car sabendo como vai acontecer 
daqui em diante.
 Eu peço a gentileza de todos aqueles que estão 
aqui no plenário e fazem parte do Sintero que, rapida-
mente, apenas falem o seu nome no microfone, para 
que fi que registrado pelos profi ssionais da Taquigrafi a. 
Vamos começar, por gentileza, o senhor na camisa vi-
nho, logo na sequência, só o nome é o sufi ciente para o 
pessoal anotar lá.
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 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deixa eu 
passar aqui para o Deputado Cirone, que ele está secre-
tariando os trabalhos da Mesa.

 A SRA. DIONEIDA CASTOLDI - Deputado Ca-
margo, antes dos companheiros se apresentarem, eu 
quero pedir também para que eles digam de que muni-
cípio eles são, porque aqui estão representando todas as 
nossas regionais. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Con-
forme falado pelo Excelentíssimo Presidente, eu gostaria 
que cada um se apresentasse, o nome completo e a 
cidade que vocês estão representando, ok? Começa pelo 
senhor.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Eu quero 
aqui, antes, Deputado Cirone, cumprimentar, eu vi aqui, 
agora estou tentando, é muita gente que está aqui pre-
sente, mas cumprimentar o Professor Alan Duarte. Cadê 
o Alan, meu amigo Alan? 

 A SRA. DIONEIDA CASTOLDI - É o Alex que está 
aqui, deputado. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Ah, é ir-
mão? Gêmeos?

 A SRA. DIONEIDA CASTOLDI – São dois irmãos.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Meus Deus 
do céu! Mas é igualzinho.

 A SRA. DIONEIDA CASTOLDI – Igualzinho, tudo. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Eu já ia fa-
zer um discurso aqui elogiando o livro, parabenizando o 
livro. 

 A SRA. DIONEIDA CASTOLDI – Mas, ele é do 
livro, olha lá. Obrigado. Obrigado, de nada!

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Pre-
sidente, dando sequência: o nome do senhor e a cidade?

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Passo a pa-
lavra aqui ao Deputado Cirone Deiró, que está secreta-
riando os trabalhos, por favor. 

 O SR. LUDENSO FERNANDO - Sou professor, Di-
retor aqui da Regional Norte, aqui de Porto Velho. Dessa 
amada Porto Velho. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - O 
nome do senhor? 

 O SR. LUDENSO FERNANDO - Fernando. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Fer-

nando. 

 O SR. MANUEL RODRIGUES DA SILVA - Manuel 
Rodrigues da Silva, conhecido como Manoelzinho do Sin-
tero, secretário-geral, vice-presidente de Porto Velho.

 O SR. VALDIR MARTINS DE LIMA - Valdir Mar-
tins, de Vilhena, da Regional Cone Sul, representando os 
professores aposentados.

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Seja 
bem-vindo, senhor Valdir. 

 A SRA. METILDE ALVES PENA - Eu sou a pro-
fessora Metilde, represento a Regional Estanho, ali em 
Ariquemes e mais nove municípios. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Seja 
bem-vinda.

 O SR. SEBASTIÃO ADAUTO FRANÇA - Sebastião 
Adalto França, representando a Regional Centro 1, Jaru, 
Rondônia.

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Seja 
bem-vindo.

 A SRA. ELIZABETH MENDONÇA CASTILHO - Eli-
zabeth Mendonça Castilho, da Regional Mamoré, Guaja-
rá-Mirim. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Seja 
bem-vinda.

 O SR. SILVIO SÉRGIO GALVÃO - Professor Silvio 
Galvão, representando a Regional Guaporé, mas sou do 
município de Seringueiras, representando Médici. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – 
Bem-vindo, seringueiro. 

 O SR. JUSCELINO GOMES DE MIRANDA – Pro-
fessor Juscelino Gomes de Miranda, da Regional da 
Mata, Rolim de Moura e mais seis municípios. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Seja 
bem-vindo, professor. 

 A SRA. ROSANGELA SANTOS DA SILVA - Sou a 
Técnica Rosângela, representando a Regional Café, em 
Cacoal. 
 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Re-
gional do Café! Seja bem-vinda. Da minha cidade. 

 O SR. DANILO ROSA ANDRADE - Sou o profes-
sor Danilo, estou representando Ouro Preto do Oeste, 
Nova União, Mirante da Serra, Urupá, Teixeirópolis e 
Vale do Paraíso. 
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 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Seja 
bem-vindo, professor.

 A SRA. MARIA LUÍZA DA SILVA - Professora Ma-
ria Luísa, sou de Pimenta Bueno, da Regional Apidiá, que 
representa ali Pimenta Bueno, Parecis, São Felipe D’Oes-
te, Querência, Novo Paraíso e Espigão D’Oeste. Estamos 
aqui numa caravana. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Seja 
bem-vinda, professora. Estivemos lá ontem à tarde ou-
vindo nossos servidores. 

 O SR. LUIS FERNANDO TEIXEIRA NASCIMENTO 
- Sou o professor Luis Fernando, represento a Regional 
Rio Machado, município de Ji-Paraná. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Seja 
bem-vindo. 
 Presidente, os nomes estão todos... Ah, a Pre-
sidente, por favor, presidente; seu nome completo, por 
gentileza. 

A SRA. DIONEIDA CASTOLDI - Dioneida Castoldi, Presi-
dente do Sintero. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Ok. 
Como deliberado aqui... 

 O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferên-
cia) – Secretário Cirone, é o Deputado Luizinho. Só con-
fi rma a minha presença, por favor. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Registra a 
presença do nobre Deputado Luizinho Goebel. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Como 
aqui deliberado pelo Presidente, além da Presidente de 
vocês... São três nomes, presidente, que vão...?

 A SRA. DIONEIDA CASTOLDI - Pode ser, não é? 
Mais três falas? 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Três 
falas. Pode ser, gente? 

 A SRA. DIONEIDA CASTOLDI - Presidente, mais 
três. Beleza, confi rmado. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - 
Quem são as três pessoas? 
 A SRA. DIONEIDA CASTOLDI - Três pessoas: 
Manuel, Fernando, Luis Fernando...

 A SR. ROSANGELA SANTOS DA SILVA - Eu quero 
também. 

 A SRA. DIONEIDA CASTOLDI - Rosangela. 
Adauto. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – En-
tão, são quatro. 

 A SRA. DIONEIDA CASTOLDI - Fechou, beleza. 
Muito obrigada.

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Pre-
sidente, para usar palavra, o senhor Manuel. Cinco mi-
nutos, está bem, Manuel? 

 O SR. MANUEL RODRIGUES DA SILVA - Está 
tranquilo.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado 
Cirone vai conduzindo os trabalhos, por favor.  

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Cin-
co minutos, seu Manuel, por gentileza. 

 O SR. MANOEL RODRIGUES DA SILVA - Primei-
ramente, eu quero agradecer a Deus pela presença de 
todos. Agradecer ao Presidente desta Casa de Leis por 
ter nos recebido. Na pessoa do ex-vereador Guilherme 
Erse, que é meu grande amigo, fomos vereadores juntos 
nos anos de 2000 e 2004, quero cumprimentar a todos 
aqui da Casa.
 Dizer, Presidente, que o motivo de estarmos 
aqui hoje é em função de o governo não ter atendido a 
pauta que nós viemos trabalhando, a nossa Presidente, 
desde fevereiro. Uma pauta protocolada desde o ano 
passado. 
 Só lembrando que o que nós estamos querendo 
aqui, Presidente, nada mais é do que a justiça e valori-
zação profi ssional. 
 Eu sou técnico educacional. Só para vocês te-
rem uma ideia, o PPE que venceu em abril, o Plano Es-
tadual de Educação, aprovado por esta Casa, de 2014 a 
2024. Na Meta 17 dizia que a gratifi cação de doutorado 
deveria chegar a 50% em 10 anos. 
 Pasmem os senhores, nem a “pós”, nem o dou-
torado, nem o mestrado — não subiu um centavo sequer 
nesses 10 anos que se passaram. Então, isso é uma falta 
de consideração e de valorização para com os trabalha-
dores de Educação. 
 Se não bastasse isso, os nossos técnicos, que 
são as merendeiras, vigias, zeladores, o pessoal que faz 
o trabalho ali na ponta —, porque a escola, o pessoal 
só fala de professores, mas a escola é um corpo todo: 
funciona como cabeça, tronco e membros. 
 Você faz a educação dentro da hora que entra 
no portão, quando passa pela secretaria, pelas cozinhas, 
pela zeladoria, pela biblioteca, por tudo. Então, é um 
conjunto de trabalhadores. 
 Um técnico educacional, um que inicia hoje no 
Estado, ganha o dobro de uma merendeira que traba-
lha há 20 anos. Então, a diferença de 29%. É um total 
disparate. É uma falta de humanidade para com esses 
técnicos. 
 Se não bastasse isso, o adoecimento nas esco-
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las, senhores deputados, é grande! Eu trabalho na es-
cola João Bento da Costa, sou do sindicato, trabalho à 
noite na escola João Bento da Costa. E, pasmem, nessa 
semana o nosso secretário infartou com tanta carga, 
que é tão grande a carga, que ele não aguentou. Está 
infartado, está na UTI que Deus conserve, que ele vai 
sair dessa, já está bem melhor, porque a demanda é 
muito grande. E a falta de valorização, porque muitas 
vezes você tem que se desdobrar para trabalhar dia e 
noite para ganhar uma hora extra para poder completar 
o seu salário, que é um salário mínimo. 
 Então, nós precisamos que vocês se juntem. Eu 
conversava com o Deputado Jean Oliveira aqui, que é o 
líder do governo, pedindo para que ele também, junto 
com vocês, ajude nessa questão. Eu tenho certeza que a 
questão basta querer, porque esse ano não foi aprovado, 
o Fundeb está com problema. Não foram aprovadas as 
contas do governo, por quê? Porque não investiu como 
deveria os 25% da educação.
 Então, o recurso tem, o que falta é gestão. E 
nós precisamos dessa valorização, exigimos valorização 
para os nossos profi ssionais da educação, os nossos 
professores e, principalmente, os nossos técnicos, que 
estão defasados e estão sofrendo. 
 Então, Senhor Presidente, é esse o nosso apelo. 
Ajudem-nos a ajudar a sociedade. Peço aos 24 deputa-
dos que nos ajudem a ajudar a sociedade. 
Muito obrigado e que Deus abençoe cada um e cada 
uma.

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - 
Agradecer as palavras do senhor Manuel. 
 Com a palavra, Professor Luis Fernando.

 O SR. LUIS FERNANDO TEIXEIRA NASCIMENTO 
- Olá, boa tarde. Quero agradecer a oportunidade de es-
tar falando pela categoria. Quero parabenizar a catego-
ria por ter se mobilizado e conseguido, nesse momento, 
ter essa oportunidade de falar, de denunciar, na verda-
de, o que está acontecendo. E hoje estou aqui como 
porta-voz. Hoje estou aqui como mensageiro.
 Eu sou o professor Luis Fernando, sou formado 
em Biologia, tenho Mestrado em Ecologia, e por isso eu 
recebo só 5% a mais na minha titulação. Eu faço parte 
da Escola Alejandro Yague Mayour, que é o maior IDEB 
(Índice de Desenvolvimento da Educação Básica) do Es-
tado de Rondônia e um dos maiores da região Norte, por 
três vezes consecutivas. 
 Sempre é cobrado da educação produtividade e 
índices, e isso a gente tem entregado. Mas a que custo? 
A gente vê na campanha o governo se vangloriando de 
alguns resultados, como esse de ser o 6º melhor IDEB 
do país, mas a que preço isso está nos custando?
 Bem, eu posso falar porque tenho um lugar de 
fala. Como estou falando, faço parte dessa escola desde 
2020 e esse resultado também é trabalho meu. Mas, 
a gente não tem a oportunidade de falar o que vem 
acontecendo. Lá nós temos três servidores, professores, 
mestres, dois mestrandos e um doutor. Como eu falei 

para vocês, cada titulação dessa que agrega apenas 5% 
no vencimento. Para quem sabe o que é uma formação 
continuada, a difi culdade que é conciliar o trabalho e ter 
essa formação, sabe do que eu estou falando. Quando a 
gente faz isso nem é pela valorização fi nanceira, é mais 
por uma realização profi ssional. E isso não pode mais 
acontecer.
 Então, como a gente não tem oportunidade de 
falar, eu venho aqui falar. Foi prometido tanta coisa para 
a gente devido a esses resultados. E essas coisas não 
foram feitas, não foram acatadas. A gente está traba-
lhando em uma escola de tempo integral, a gente não 
tem ali direito nem de fazer hora extra, mas muitos pro-
fessores trabalham ali na hora extra. 
 E eu quero falar um caso em especial de uma 
professora que, trabalhando lá em período integral e 
também fi cando sempre depois do horário, essa profes-
sora terminou o segundo bimestre doente, com nódulo 
na garganta. Essa professora entregou todo o seu ma-
terial de fi nalização do bimestre e foi internada com nó-
dulo na garganta, ela foi intubada. Nem sequer direito 
ela teve a uma intubação de uma pessoa adulta, porque 
esse nódulo não permitiu, e ela veio a óbito, gente. 
 Então, o que estou falando aqui é um pedido de 
socorro, porque a gente está com salas sobrecarregadas 
de estudantes. O governo fez uma situação, ele dividiu, 
ele uniu salas e isso sobrecarregou. Eu, como represen-
tante do sindicato, já fui chamado pelos técnicos para 
ver a situação do técnico nível 1 e nível 2. Por quê? 
Hoje a gente tem lá profi ssionais que estão há mais de 
três décadas no chão da escola trabalhando, que vão ter 
que ensinar aquele emergencial, porque o governo está 
enchendo as escolas com emergenciais, e recebe menos 
que eles. Um valor de praticamente 30% a menos.
 Então, pessoal, o que a gente está pedindo aqui 
é uma causa justa, é a causa da educação, é a causa do 
reconhecimento. Nosso auxílio-transporte nos foi retira-
do, uma cobrança de 6% do auxílio transporte. A gente 
vê adolescente em sala de aula com doenças como o 
burnout, ansiedade, depressão, síndrome do pânico. E o 
nosso auxílio-saúde para cuidar disso é de R$ 50,00.
 Então, a gente está aqui para vocês que têm o 
poder, que têm a caneta na mão, que podem nos ajudar. 
Então, a gente veio pedir esse intermédio. A educação 
está parada, não é para o professor fi car em casa de 
braços cruzados, ela está aqui pedindo socorro. Por quê? 
Investir na educação, é um investimento, é um investi-
mento para o futuro, para o desenvolvimento do Estado.
 E a gente pede que vocês, como nossos repre-
sentantes, então façam essa interseção por nós. A gente 
tem pautas que são justas, que são dignas, e a gen-
te está trazendo-as aqui para vocês nos ouvirem e nos 
atenderem. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Obri-
gado, Professor Luis Fernando, pela fala. 
 Vamos ouvir a Rosangela, técnica, da cidade de 
Cacoal, capital do café.
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 A SRA. ROSANGELA SANTOS DA SILVA - Boa 
tarde a todos, a todas. Eu quero falar em nome dos téc-
nicos, como sempre, defender a minha categoria. Falar 
com os nobres deputados, que a categoria dos técni-
cos está doente, está adoecida, têm técnicos na escola, 
15, 20 escolas, para um técnico limpar. As escolas estão 
cheias de emergenciais, ganhando menos, em uma si-
tuação precária de trabalho. 
 E o salário dos técnicos, nobre deputado, como 
é difícil um professor sobreviver com o salário deles, o 
nosso salário está mais de 50% a menos do que o salá-
rio do professor. E o técnico nível 1 ainda está pior, está 
29% a menos. Nós temos técnicos que chegaram a hora 
da aposentadoria e estão com medo de se aposentarem. 
Porque quando se aposenta, nobres, caem todas as gra-
tifi cações. A hora que você mais precisa de dinheiro é a 
hora que menos tem. E esses mesmos técnicos, alguns, 
estão pagando o Iperon (Instituto de Previdência dos 
Servidores Públicos do Estado de Rondônia) novamente. 
Já pagaram até a aposentadoria e vão continuar pagan-
do. 
 Nós precisamos de um olhar mais a fundo para 
a escola, que vocês estejam lá no chão da escola, façam 
uma visita, conversem com o pessoal, conversem com 
quem há de interesse, conversem com a categoria. Isso 
que nós estamos trazendo aqui, se a gente for ver a 
fundo, isso é só um apanhado, é um apanhado que nós 
fi zemos. Se a gente for na escola, pesquisar, conversar 
com as escolas EJA (Educação de Jovens e Adultos), 
conversar com as escolas de tempo integral, a gente vai 
ver que tem muito mais coisas por debaixo do pano, tem 
muito mais problemas. 
 Os técnicos, nobres deputados, são os primeiros 
que chegam na escola. São eles que abrem a escola; são 
eles que fecham a escola e são eles que mais sofrem na 
hora de um reajuste, na hora de dar um reajuste para os 
professores. Ainda tem coragem de dizer que vai dar só 
para professores? Muitas vezes os técnicos fi cam fora. 
 Nós queremos que vocês olhem com mais cari-
nho para essa categoria. Para a categoria que traz os fi -
lhos, os netos de vocês, que traz o ensinamento, porque 
nós também somos educadores, nós também estamos 
no chão da escola. Nós não estamos pedindo favor para 
ninguém, não viemos aqui pedir favor. Nós viemos aqui 
exigir os nossos direitos, que nós temos direito, e vocês 
têm o dever de nos atender. Atenda a categoria. Só isso. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – 
Obrigada, Rosangela. Parabéns pelas palavras. Vamos 
fechar agora a lista dos quatro inscritos com o Professor 
Adauto. Por gentileza. 

 O SR. SEBASTIÃO ADAUTO FRANÇA - Boa noite, 
deputados, Presidente, todos os demais companheiros 
que estão aqui embelezando esse auditório maravilhoso 
aí em cima. 
 Deputado, infelizmente, a educação, para virar 
notícia, teve que adentrar a Seduc. Nós não sabemos 
por quê. No nosso município, por exemplo, os sites, to-

dos divulgando, 85% das escolas paradas no Município 
de Jaru, na nossa regional ali, englobando Theobroma, 
Vale do Anari, Governador Jorge Teixeira e distritos. E 
isso a imprensa não tem divulgado. Foi necessário que 
os professores adentrassem a Seduc para que virassem 
notícia em Rondônia, infelizmente, não é? 
 Olha, deputado, são muitas as indagações dos 
nossos técnicos, dos nossos profi ssionais da educação. 
Primeiro, nós como Diretores das Regionais, todo mês 
nós divulgamos, recebemos da Comissão de Transposi-
ção, pessoas que estão passando para o quadro federal, 
continuando a atuar nos seus locais de trabalho, mas a 
gente não sabe para onde está indo o dinheiro que o Es-
tado está arrecadando dos salários desses professores. 
É um ponto. A gente precisa saber disso, deputado, a 
gente precisa saber. 
 Outra coisa, na última reunião com a Menp 
(Mesa Estadual de Negociação Permanente) - foi a Menp 
que disse isso, não foi o Sintero, não, que fi que bem 
claro -, ela diz que haveria o rateio do Fundeb (Fundo 
de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica 
e Valorização dos Profi ssionais da Educação). Ora, rateio 
nada mais é do que sobras que não foram investidas na 
educação. Então, se há rateio, se há sobras, por que não 
investir? Porque um professor, hoje, com 10 anos do Pla-
no Estadual de Educação tendo sido aprovado, não teve 
1% na gratifi cação de titulação. Isso a gente quer saber. 
 Então, isso aqui é a voz do desespero. A gente 
precisa que vocês intermedeiem esta situação. Nós sa-
bemos que o Poder Legislativo não pode criar Projeto de 
Lei que cause a questão onerosa ao Estado. Sabemos 
disso. Mas, vocês podem muito bem atuar e solicitar do 
governo que ele cumpra essa pauta, que é mais do que 
justa. 
 A gente quer o quê? Que ele cumpra o Plano Es-
tadual de Educação que ele aprovou. Que esta Casa aqui 
aprovou. Porque todos os planos, sejam eles municipais, 
estaduais, federais, passam. Só viram lei porque passam 
pela questão da aprovação em plenário dos parlamen-
tos. 
 Então, por favor, é uma voz. Nós estamos com 
vale-alimentação que, pelo amor de Deus, faz vergo-
nha. Vale-transporte foi tirada e até hoje, nada. Con-
curso público, sabe Deus quando foi o último concur-
so público. Nessa gestão, não houve. Nós queremos 
um concurso público que possa contemplar todos os 
servidores da Educação, sejam eles professores e 
técnicos educacionais. 

Precisamos que os técnicos educacionais te-
nham a sua equiparação nível I ao nível II, porque es-
tão fazendo a mesma atividade, todos fazendo a mes-
ma função. Então, são muitas, muitas injustiças que os 
trabalhadores da Educação têm sofrido. E a gente está 
aqui solicitando desta Casa de Leis como representantes 
do povo – porque o Poder Legislativo nada mais é do 
que isso: representante do povo –, que represente os 
profi ssionais. 

Há escolas lá em Jaru, nós visitamos, fi zemos 
uma comissão de greve, sem atrapalhar os andamentos. 
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Que fi que bem claro: nós sempre pedimos autorização 
para adentrar. Acredite, há professores ministrando au-
las para um único aluno. Isso é uma penalidade em cima 
desse professor. É lógico, muitos de nós sabemos que 
são temporários, estão ali devido à pressão que sofrem. 
Não adianta falar que não porque eles sofrem pressão, 
sim, isso é verdade. 

E nós encontramos salas com um aluno apenas. 
Nas maiores escolas de Jaru, vou citar o nome, a EEEFM 
Plácido de Castro, parada. Hoje havia uma equipe nossa 
lá; o pessoal da escola ligando para os pais para ir bus-
car os alunos porque eram pouquíssimos. Da quantida-
de de professores da escola, seis temporários, dezesseis 
efetivos. Sem dezesseis profi ssionais, como que a escola 
funciona? Não havia. Eles estão fazendo de conta que 
estão ministrando aulas. 

Outra coisa: denúncias que chegaram até os 
nossos ouvidos, de professor trabalhando em duas salas 
ao mesmo tempo. Não existe isso perante a lei, isso é 
ilegal, não há base legal para isso. Não pode. Presen-
ciamos alunos na quadra sem o acompanhamento de 
professor de Educação Física. E se esse aluno sofre uma 
queda lá, quem responde? Então, é calamitosa a educa-
ção hoje no interior do Estado.

A maioria do Estado, 80% - já é 85% - das esco-
las paralisadas. CTPM (Colégio Tiradentes da Polícia Mi-
litar), escola militar, totalmente paralisada. E nós vamos 
fi car assim enquanto a nossa pauta não for atendida. 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – 
Obrigado, Professor Adauto, pelas palavras. 

Está com a palavra agora a Presidente. Pode 
usar aqui quanto da tribuna, como preferir. 

A SRA. DIONEIDA CASTOLDI - Eu gosto da tri-
buna. 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Se a se-
nhora quiser, pode usar a tribuna. Por gentileza.

A SRA. DIONEIDA CASTOLDI - Eu gosto da tri-
buna. Gosto da tribuna porque não consigo fi car senta-
da. Tem todo esse viés. 

Primeiramente, nós saudamos com muito res-
peito a Mesa, os trabalhadores e os deputados desta 
Casa. Pena que hoje nós viemos em um momento tão 
difícil e tem alguns deputados que a gente ainda não 
conhece.

Pena que a educação não trilha exatamente 
como é o discurso: “eu defendo a educação, minha mãe 
é da educação, não sei o quê”. A gente ouve isso tanto 
que chega a cansar. Lamentamos isso. Mas, saudamos 
e agradecemos a esta Casa por abrir esse espaço hoje. 
Começamos tranquilamente.

Mas, senhores deputados, eu quero usar esta 
tribuna aqui para denunciar o Governo do Estado pelo 
que aconteceu hoje na Seduc. É lastimável. É lastimável 
o que aconteceu com os trabalhadores da Educação que 
estão aqui, os profi ssionais de Educação que estão aqui 

reivindicando os seus direitos, porque estão há sete me-
ses negociando com uma Mesa que não negocia. Que 
marca a reunião para marcar outra reunião, e desmarca 
a reunião, e marca a reunião, e desmarca a reunião. 
Desde o mês de fevereiro. (Manifestação da galeria)

E depois diz que a gente quebrou o balcão. Be-
leza. Obrigada por ver. Porque nós temos imagens que 
provam que é exatamente o contrário do que está sendo 
divulgado. Nós estávamos na rua, caminhando organiza-
damente, ordeiramente, quando chegamos em frente ao 
CPA (Centro Político-Administrativo), tinha quatro carros 
de polícia para nos receber. É verdade ou não é?

Ao invés de vir alguém negociar, alguém ouvir, 
polícia na rua. Aí se prepararam na Seduc, quando nós 
chegamos já estava lá o Comando de Polícia, inclusive o 
Chefe da Casa de Polícia, Chefe de Segurança, barrando. 
Como nós insistimos em entrar, houve empurra-empur-
ra, houve tudo o que houve. Empurraram o balcão para 
cima da gente e agora estão utilizando para dizer que os 
trabalhadores fi zeram baderna. 

Estamos aqui denunciando a situação da Seduc 
de hoje de manhã, a falta de respeito. Lá é a nossa 
casa. Lá é a nossa casa. Se lá nós não temos o direito 
de entrar, de sermos recebidos, de conversar, de dialo-
gar e avançar, em lugar nenhum nesse mundo teremos, 
porque só sabem colocar a gente nas escolas sem estru-
tura, sem condições, sem salário e querem resultado. É 
isso que acontece no Estado de Rondônia. 

E agora vamos voltar para as negociações. Por 
que o Sintero está de greve? Quando eu falo Sintero, 
eu falo dos trabalhadores e trabalhadoras em Educação. 
Primeiramente, nós estamos de greve, porque tem sete 
anos do Governo Marcos Rocha, que é faz de conta.

“Ah, mas vocês nunca fi zeram greve, estão 
fazendo agora no momento político?” Não é verdade. 
Nós passamos por uma pandemia, levamos a escola 
para dentro da nossa casa, “nos viramos nos 30” e 
não deixamos nenhum aluno sem acesso à educação. 
Quando as escolas retornaram, nós acolhemos os alunos, 
nós fi zemos acontecer, nos desdobramos, retomamos 
a caminhada. E agora que as coisas voltaram para os 
trilhos, estamos cuidando da nossa vida profi ssional. 

O que nós queremos, deputados? O governo, 
o Governador Marcos Rocha, a MENP, a Secretaria de 
Educação sabe de cor e salteado o que nós queremos. 
Porque nós estamos batendo nessa tecla há sete meses. 
E aí vem com propostas indecentes, que estão sendo 
rejeitadas desde março e dizem: “o que nós estamos 
oferecendo é isso e vocês não querem? Então, não tem 
mais nada”. 

O que foi oferecido aos trabalhadores em Edu-
cação? O quê? Além do trabalho forçado que nós temos? 
Que é, se nós falarmos dos técnicos aqui, deputados, há 
poucos dias nós estávamos para denunciar o Governo 
do Estado por trabalho análogo à escravidão. “Nossa, 
que termo mais pesado.” Mas vai em uma escola que 
tem 2 mil alunos e tem duas cozinheiras. É escravidão 
ou não é? E é disso que nós estamos falando: de traba-
lho pesado. 
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O Manuel relatou aqui, o companheiro que infar-
tou. O Fernando relatou aqui, a professora que faleceu. 
Precisa o que mais acontecer aqui no Estado de Rondô-
nia para a educação ser pautada com seriedade?

Mas, vamos ao que nós queremos. Nós estamos 
com um auxílio-alimentação, nós estamos falando de 
auxílio, porque nós não temos salário. Se nós tivésse-
mos salário digno, ninguém precisa de auxílio miserável 
nenhum para viver. E nós estamos falando aqui de pro-
fi ssionais valorosos, que estudaram, que são mestres, 
que são doutores, que são especialistas. 

Quando comparo o nosso salário com qualquer 
outra profi ssão que tem o mesmo nível de estudo nosso 
é gritante, é brincadeira, é vergonhoso. E o que nós 
temos? O que nós temos? Um auxílio-alimentação de 
R$ 253,00 desde 2016. São R$ 253,00 desde 2016. E 
na Mesa foi ofertado para os trabalhadores de Educação 
que chegasse a R$ 500,00. Nós não somos bobos. Faz a 
conta: R$ 500,00 menos R$ 253,00, R$ 247,00. Nem a 
reposição infl acionária desse período é.

Quando se fala em reposição infl acionária, tem 
que saber que a reposição infl acionária tem que ser 
anualmente, para pelo menos ela fazer efeito no bolso. 
E não é depois de nove anos vir aqui oferecer essa mer-
reca. É vergonhosa uma proposta dessa. 

Em dezembro de 2023, o presente de Natal da 
categoria foi a retirada do auxílio-transporte. O auxílio-
-transporte dos profi ssionais de Educação era duas pas-
sagens da tarifa de Porto Velho para os técnicos, diários, 
e quatro passagens da tarifa de Porto Velho para os pro-
fessores. Se você pegar do professor e multiplicasse por 
seis da época que era, dava em torno de R$ 400,00, R$ 
500,00 mensal, conforme os dias trabalhados. Retiraram 
isso, simplesmente retiraram. E os professores continua-
ram trabalhando em duas, em três escolas. Os técnicos 
educacionais trabalhando. Ninguém deixou de trabalhar 
por falta de auxílio-transporte. E agora vem com uma 
proposta de R$ 200,00, para que ganha até quatro salá-
rios mínimos no Imposto de Renda.

E o pior. Em dezembro passou a implantar o va-
le-transporte, que é o da iniciativa privada, que desconta 
6% do vencimento. Conforme o mês trabalhado, os nos-
sos companheiros técnicos, que nesse momento seriam 
todos benefi ciados, já recebiam em torno de R$ 130,00, 
R$ 140,00 até R$ 170,00 conforme o mês. Então, R$ 
200,00 é um aumento de R$ 30,00. É isso.

Concurso público. Nós estamos desde 2012 sem 
concurso público para os técnicos educacionais. Desde 
2014, para professores. Técnicos educacionais, sucatea-
ram, sucatearam, sucatearam para justifi car terceiriza-
ção, para justifi car qualquer coisa. Mas, a escola está 
funcionando com quem? Com temporários. Pior ainda: 
com os “amigos da escola”. O que são os “amigos da 
escola”, “amigo da educação”, deputado? É a pessoa que 
não tem emprego, que estudou e está sem um trabalho 
digno e se submete a uma diária de R$ 70,00 por dia 
trabalhado. Se não trabalha, não tem dinheiro. É esse o 
tratamento da Educação.
 Professores temporários. A grande maioria dos 

professores temporários, primeiro, para ser professor 
tem que ter Licenciatura, já começa aí. Como faz muito 
tempo que não tem concurso, eles têm Especialização, 
muitos têm Mestrado, até Doutorado. Tem gente que-
rendo trabalhar na educação de Rondônia. Entra como 
temporário para trabalhar por um ano. Se o contrato 
começa em abril, em abril do ano que vem encerra o 
contrato. Signifi ca que o nosso aluno vai fi car sem aula 
em abril. Nem para se programar para ser de dezembro 
a dezembro, de ser janeiro a janeiro, nem essa progra-
mação o Estado tem a capacidade de fazer. Mas, contra-
ta a qualquer tempo, a qualquer hora. E contrato como? 
O Piso na carreira. Ponto. Se essa pessoa tem Mestrado, 
tem Doutorado, não recebe, não. Não tem direito. 
 Mas, nós temos que pautas que queremos resol-
ver. E uma delas nós não abriremos mão. A Seduc pode 
pôr o tanto de policias que tiver para bater na gente, 
quanto mais eles baterem, mais nós cresceremos. Quan-
to mais baterem, quanto mais enfrentamento tiver, mais 
nós cresceremos. E hoje, 90% da nossa categoria tem 
Especialização, Mestrado, Doutorado. E a Seduc está 
perdendo todos os doutores. Muita gente investiu. Tem 
gente que está aqui sentado nesse mesa, que está aqui 
que tem Doutorado e está fi cando na Educação porque é 
teimoso. Mas, o Governo do Estado não faz “uma vírgu-
la” para ter profi ssionais capacitados e valorizados para 
fazerem a educação acontecer lá no chão da escola.
 E nós queremos resposta de titularização, titu-
laridade. O que é isso? O professor, o técnico tem Espe-
cialização ganha 15%. O professor que tem Mestrado 
deixa de ganhar 15, mas passa a ganhar 20%, 5% a 
mais. O professor que tem Doutorado, deixa de ganhar 
20, e passa a ganhar 25%, 5% a mais, por um título de 
doutor: 25% a mais. Quem vai fi car fazendo educação 
por 25% do vencimento? E o nosso vencimento é piso 
Nacional do Magistério.
 E o Governo do Estado quando implanta o Piso 
Nacional do Magistério, depois de cobranças, de briga, 
de encrenca lá no mês março, no mês de abril, no mês 
de maio, sai nas redes sociais gritando que está valo-
rizando a Educação. Pagando o Piso. É disso que nós 
estamos falando, a falta de respeito.
 E agora vem o pior. Nós controlamos o orçamen-
to, nós acompanhamos o orçamento. E a Seduc não teve 
mais como, teve que reconhecer: tem orçamento e tem 
fi nanceiro. O que falta? Gestão, gestão. E nós queremos 
o que é nosso por direito, porque nós garantimos esse 
orçamento através de lei. O que a Educação vai ter que 
fazer para ter esse direito? Antes não tinha orçamento, 
agora tem. Garantido na luta. E agora que tem, nós não 
temos direito, porque não tem margem de expansão. 
 O que vai ter que acontecer no Estado de Ron-
dônia para termos a chamada valorização? E aí a Seduc 
vem com essas pautas: não tem como dar valorização. 
“Nós vamos dar essa merreca de auxílio-alimentação; 
nós iremos dar essa merreca de auxílio-transporte, e 
nós apagamos o Piso e estendemos o mesmo percentual 
para o técnico.” Está repetindo isso desde abril, desde 
março. E a gente dizendo: “não queremos só isso. Não 
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queremos só isso. Não queremos só isso.” 
 Na última reunião da MENP, a Seduc e a MENP 
foram longe. Fizeram uma coisa mais linda do mundo: 
“nós estaremos dando um abono, um rateio, um abono. 
Um abono em dezembro, mas vocês só saberão quem, e 
quando, e como e quanto em novembro. Ou seja, vocês 
terão um dinheiro que pode ser R$ 1,00. Mas, a gente 
deu. Pode ser R$ 10,00. Mas, a gente deu. E vocês sa-
berão o valor em novembro e receberão em dezembro.”.
 Não queremos. Nós queremos valorização. E aí 
teve a mesa, a última reunião decisiva, que foi dia 31 de 
julho. Aí a Seduc acertou, se superou. Ela trouxe mais, 
além dessas propostas, ela trouxe mais uma. 
 Nós estamos há 10 anos dizendo que a nossa 
tabela está errada, que a forma que o governo paga 
os trabalhadores de Educação nas referências tem erro. 
Solicitamos um parecer da PGE. A PGE não reconheceu, 
disse que o governo estava correto. Aí a Seduc apresen-
tou uma proposta reconhecendo a tabela, mas a nossa 
reivindicação, mas somente para o professor, E para o 
mês de janeiro. Aí faz toda uma fi rula, que “se vocês 
não aceitarem, nós iremos judicializar”, e “se vocês não 
aceitarem, nem o que nós estamos oferecendo vocês 
não terão mais”. 
 Então, o que nós estamos dizendo aqui e viemos 
dizer hoje, estamos dizendo o tempo todo, mas demos 
um recado na Seduc hoje pela manhã: não sairemos das 
ruas enquanto a nossa pauta não for atendida. 
 E agora nos dirigimos aos deputados. Nós sa-
bemos o limite que a Casa tem. Nós sabemos até onde 
os senhores podem ir. Mas, nós também sabemos que 
vocês podem ir muito além. Porque aqui, aqui tem 24 
deputados que são representantes legítimos do povo. 
Passaram pelo crivo de uma eleição. Então, nesse 
momento, eu peço, eu desafi o, eu “sei lá o quê”, que a 
Casa de Leis tranque a pauta enquanto a educação não 
for pauta do Governo do Estado. Ou senta com esses 
trabalhadores e negocia, ou aqui não se aprova mais 
nada. 
 Para encerrar, aqui estão representantes do Es-
tado todo — os senhores viram por essa Mesa —, mas 
nós trouxemos ônibus lotado. Os companheiros vieram 
prontos para acampamento, inclusive. Nós acampare-
mos aqui ou na Seduc, porque chega de fazer de con-
ta, de fazer-se de surdo e não conversar. Nós temos 
orçamento, nós queremos valorização, nós queremos 
concurso, nós queremos respeito. Muito obrigada. (ma-
nifestações da galeria)

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns, 
Presidente. Quero parabenizar a nossa Presidente pelo 
belíssimo discurso. Falou com a voz do coração. 
 Quero falar que, a questão da pauta, eu tra-
balho aqui de forma democrática e irei reunir com os 
deputados e colocar o tema em votação. E eu queria, 
nesse momento, abrir para os deputados que estejam 
de forma remota ou que estejam aqui presencialmente 
que queiram falar sobre o tema. Eu só pediria que os 
outros temas fossem falados no segundo plano desta 

Sessão. Aliás, na Sessão Ordinária. Então, os deputados 
que quiserem se pronunciar sobre o tema, estou à dis-
posição. Já convido o nobre deputado. Antes, Deputado 
Camargo, posso passar para quem está on-line? 

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) – 
Presidente, Deputado Ismael Crispin. 

 O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferên-
cia) - Presidente, eu queria me inscrever. Deputado Lui-
zinho.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Inscritos, 
Deputado Luizinho, Deputado Crispin. 
 Peço um pouquinho de atenção e paciência aos 
deputados que estão de forma remota e que já serão 
chamados. Deputado Crispin, Deputado Luizinho Goe-
bel. Com a palavra, nobre Deputado Delegado Camargo. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO - Senhoras e se-
nhores profi ssionais da Educação aqui presentes, eu 
subo hoje nesta tribuna aqui com um sentimento de re-
volta. Há mais de duas semanas — Governador Marcos 
Rocha, acredito que o senhor esteja nos assistindo — os 
profi ssionais da Educação estão em greve. E sabe por 
que, Governador? Porque simplesmente o senhor igno-
ra, o senhor ignora aqueles que constroem o futuro do 
nosso Estado. E essa hostilidade, Governador, é motiva-
da pela recusa do senhor em dialogar com a categoria 
e assumindo a posição de liderança que o senhor tem, 
como Governador do Estado. 
 A caneta é sua, Governador. Assuma as tra-
tativas diretamente com essa categoria que merece o 
respeito. Eu quero lembrar, Governador, do vídeo que o 
senhor fez há pouco. Por favor, coloca o vídeo na tela. 
 (Apresentação de vídeo no telão) 

 Governador Coronel Marcos Rocha, os educa-
dores aqui estão pedindo para o senhor, o básico. O 
aumento da gratifi cação por titulação; a melhoria do 
auxílio-transporte, que prometeram; o concurso público 
unifi cado; a equiparação salarial entre os técnicos de ní-
vel 1 e 2. E sabe o que eles recebem do seu governo, do 
senhor? Descaso, truculência. Mandaram chamar a polí-
cia, foi isso que ela falou aqui. Para mim, polícia é para 
bandido, e não para profi ssionais que estão educando a 
futura geração de Rondônia. 
 Aliás, Governador, muito me causa espanto 
porque me parece ser esse o modo de agir, daqueles 
que não concordam com as atitudes do governo. Se-
nhores profi ssionais da Educação, eu, semana passada, 
estive dentro do Hospital João Paulo II.  E essa mesma 
truculência que os senhores receberam lá, quando rei-
vindicaram legitimamente os seus direitos, eu também, 
deputado estadual, legitimamente eleito, Presidente da 
Comissão de Fiscalização e Controle, fui tratado com tru-
culência e um servidor meu foi agredido, dentro daquela 
casa. 
 Se fazem isso comigo, que sou deputado esta-
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dual, Presidente de uma Comissão, o que o senhor pre-
tende fazer com os profi ssionais, Governador? Chamar 
a polícia? Tirar eles a base de bomba de gás lacrimogê-
neo? Paulada, é isso? Acredito que não, que o senhor 
não fará isso, como cristão.
 É inadmissível, Governador, que enquanto a 
Educação dá o máximo de si para formar a próxima 
geração, o senhor se esconde atrás da omissão e do 
desprezo por essa categoria. Aliás, é isso que eu sinto, 
uma indignação com o governo que não valoriza, 
defi nitivamente, quem merece ser valorizado.
 Eu quero dizer a todos os profi ssionais da Edu-
cação que aqui estão e aqueles que nos assistem: co-
ragem, coragem! Resistam contra essa política de des-
governo do Governador Marcos Rocha, em relação aos 
profi ssionais da Educação. O Sintero está certo quando 
diz que a responsabilidade pelo prejuízo do ano letivo é 
do governo e não dos professores, e não dos profi ssio-
nais da Educação.
 A Educação, Governador Marcos Rocha, não 
pode mais esperar. Chegou a hora do senhor sair de 
trás da mesa e assumir uma posição de liderança, res-
peitando a categoria e atendendo o pleito. Apenas para 
mostrar, eu sou um parlamentar independente e quero 
que vocês todos vejam. Coloca na tela a segunda tabela.
(Apresentação de slide no telão)

 Auxílio-alimentação: Sepog - R$ 1.519,34; Casa 
Civil - R$ 1.519,34; Segep - R$ 1.519,34; Detran - R$ 
1.947,73; PGE - R$ 1.985,88. E esse é o tratamento que 
o governo tem dado aos profi ssionais de Educação: R$ 
253,00. Covardia! Covardia! 
 Puxa a câmera para mim, faz favor. Governa-
dor Marcos Rocha, por gentileza. Nós não exigimos nada 
menos que o menor valor daquela tabela, que é R$ 
1.500,00. Resolva isso, que é o mínimo de dignidade. 
Obrigado. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Convido o 
nobre Deputado Ismael Crispin. 

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) - 
Presidente, cumprimento os demais Parlamentares que 
estão acompanhando a Sessão, aqueles de modo pre-
sencial e aqueles que estão de modo remoto, cumpri-
mentar os servidores da Educação, em nome do Sintero, 
a Presidente Dioneida; os profi ssionais que fi zeram uso 
da fala, o professor Manuel, Luis Fernando, o Adauto, 
a Rosangela; e mandar um abraço ao meu amigo pro-
fessor Sílvio, lá do município de Seringueiras, que está 
presente na plenária. 
 Presidente, a título de encaminhamento, nós 
temos um tema que se encaminhou para uma sensi-
bilidade e que, de fato, demanda a participação da As-
sembleia Legislativa, pelo menos a meu sentir. E eu fi co 
muito feliz, porque eu ouvi pelo menos de dois represen-
tantes que eles conhecem até onde pode ir a Assembleia 
Legislativa, e eu quero destacar que sempre nos temas 
que envolvem servidores, a Assembleia Legislativa nun-

ca se furtou de ser parceira dos servidores do Estado de 
Rondônia, muito especial os nossos servidores da Edu-
cação. 
 Natural que a gente gostaria de, de repente, po-
der ser a solução, de alguns temas como esse, e poder 
fazer pela Casa um Projeto de Lei e encaminhar. Só que, 
infelizmente, se nós fi zéssemos agora um Projeto de Lei 
atendendo todas as reivindicações e contemplando to-
dos os servidores, de cara nós sofreríamos um vício de 
iniciativa e isso não ia prosperar. 
 Pois bem, nós precisamos ir pelo caminho mais 
adequado. Penso que quando nós temos uma difi culda-
de como essa, o grande caminho a ser perseguido preci-
sa ser o caminho do diálogo. E aí nós temos uma tensão, 
pelo menos é a leitura que eu estou fazendo, nós temos 
uma tensão, acabo entendendo que a Seduc e parte do 
governo, com o Sintero, o seu diálogo se exauriu, não 
consegue quase dialogar e por isso chegou aonde che-
gou. 
 O que eu queria propor, Presidente Alex? Eu 
acho que os colegas vão analisar se essa é a melhor 
proposta para o momento. A Assembleia Legislativa, to-
dos os deputados, como representantes da sociedade, 
são sempre um mediador entre a sociedade e o Poder 
Executivo. Investido no poder que o eleitor deu lá na 
eleição, essa representatividade precisa ter valia.
 Então, eu quero muito que o meu raciocínio es-
teja correto e nós possamos fazer isso. Olha, nós temos 
alguns segmentos que precisam sentar à mesa e a As-
sembleia Legislativa - muito especial, Presidente -, eu 
destaco isso poderá ser encabeçado pela Comissão de 
Educação, a Assembleia Legislativa, sentar nessa mesa 
como mediador, para a gente não ter, por exemplo, uma 
informação de A, outra informação de B, e essas infor-
mações acabam não casando, para a gente não dar a 
eles uma resposta que não é a resposta que gostaria. 
 A minha sugestão aqui é que nós, através da 
Assembleia, façamos uma convocação para a Segep, 
para a PGE, para a Sepog, para a Casa Civil, para o Tri-
bunal de Contas, através da relatoria que acompanha a 
Seduc, a própria Seduc e o Ministério Público. Porque, 
às vezes, a gente fala:? “Olha, eles estão reivindicando 
isso.” Aí daqui a pouco falam: “A gente não pode, nós 
temos vedação, nós temos aqui uma recomendação, nós 
temos uma cobrança do Ministério Público e do Tribunal 
de Contas.”. 
 Com todos esses atores sentados à mesa, a 
gente pegar todas essas demandas e os servidores da 
Educação, e eu entendo de forma muito legítima, es-
tão reivindicando, e a gente ir exaurindo item por item. 
Quando a gente conseguir um acordo de um item, a 
gente coloca ele de lado e vamos avançar no próximo 
item. 
 Penso que a Assembleia Legislativa agora, sim, 
chega o momento de, de fato, ser protagonista, ser me-
diador nesse confl ito. E é o diálogo, Presidente, e não 
existe um outro caminho. É o diálogo que vai fazer a 
gente tirar os nossos servidores da condição que estão e 
de fato se posicionar, dando uma pauta sadia, uma pau-
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ta responsável, sendo como nós sempre fomos, buscan-
do aqui o melhor acordo e de forma mais responsável 
possível, olhando para o Estado à frente, olhando para o 
momento que nós estamos vivendo e propor com esses 
atores que eu citei aqui, a gente fazia esse acompanha-
mento. 
 É uma sugestão, porque penso que nesse 
momento, de fato, a Assembleia Legislativa precisa ser 
protagonista. Eu compreendo que todos os deputados 
estaduais, como eu já disse, são sempre apoiadores 
das demandas, das causas que os nossos servidores do 
Estado trazem, porque, afi nal, são eles que fazem desse 
Estado a potência que é. 
 Então, eu quero deixar como encaminhamen-
to, Presidente, repito, Segep, PGE, Sepog, Casa Civil, 
Tribunal de Contas, através da relatoria da Seduc, Se-
duc, a Assembleia Legislativa e Ministério Público. Acho 
que esses atores, juntamente com o Sintero, com seus 
representantes, sentados e discutindo item a item, eu 
acredito muito que com um bom diálogo, e responsabi-
lidade, a gente pode avançar na pauta e reforço aqui o 
meu sempre apoio em especial aos servidores da Educa-
ção. 
 Nós temos a questão das metas, tem Requeri-
mento meu que está aqui, o Requerimento 550/2023, 
destacando a cobrança de Governo do Estado, em rela-
ção a Meta 17 e 18. Então, assim, nós trabalhamos isso. 
Agora, acho que é um momento em que a gente precisa 
abrir um espaço da transparência desses acontecimen-
tos e de fato encontrar uma solução. 
 Obrigado, Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado, 
Deputado Ismael Crispin. 

Convido, neste momento, o Deputado Estadual 
Luizinho Goebel. Com a palavra, Deputado Luizinho 
Goebel, por favor.

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) 
- Olá, boa tarde. Cumprimentar a todos os presentes na 
Sessão e os que nos acompanham através da internet. 

Presidente, primeiro quero lhe agradecer por o 
senhor receber os servidores da Educação na Assem-
bleia Legislativa. Isso me alegra, alegra o meu coração, 
porque eu posso afi rmar para essa categoria que, desta 
forma, nós efetivamente somos a voz do povo.

Porque, se talvez esse momento não estivesse 
acontecendo, não teria sentido de nós, às vezes, falar-
mos ou discursarmos que isso é uma caixa de ressonân-
cia da população de Rondônia. Então, parabéns, Presi-
dente, pela atitude. 

Segundo: eu tenho visitado várias escolas. Vá-
rias. Tenho recebido alguns servidores da Educação na 
minha casa, tenho participado inclusive de algumas reu-
niões até com o sindicato, com o Sintero. Participei de 
um evento realizado pelo Sintero aqui na cidade de Vi-
lhena, e o que a gente tem ouvido e sentido no chão da 
escola a gente não consegue descrever, Presidente. Não 
consegue descrever. 

Por exemplo, o relato de um ser humano, servi-
dor da Educação. Ele, para sobreviver, para sobreviver, 
precisa cumprir três turnos de trabalho diário. Três tur-
nos: de manhã, à tarde e à noite. Mas, além de todo 
esse trabalho – que são horas e horas diárias –, ele tam-
bém precisa fazer o seu plano de aula, sua preparação, 
e que também dispensa tempo.

Se a gente tirar todo esse tempo dedicado ao 
trabalho, não sobra um minuto sequer de tempo, pro-
priamente, para o cidadão ou a família. E isso é grave. 
Então, começa por aí.

Terceiro: quando a gente vai para as escolas, ve-
mos a falta de servidores. Temos os emergenciais. Mas 
em alguns setores, por exemplo, eu fui em uma escola 
e veio uma senhora desesperadamente, me abraçou, 
começou a chorar e disse assim: “Meu fi lho, o senhor 
acha justo? Essa escola tem mais de 650 alunos e eu 
sou a única servidora que está trabalhando na cozinha 
da escola.”.

Imagine a mãe da gente ou a esposa da gente 
sozinha fazendo alimentação para 50 pessoas. Já seria 
impossível. E como é que uma pessoa consegue fazer 
alimentação para servir 650 pessoas, de segunda a sex-
ta-feira, todas as semanas, durante mais de 10 meses 
do ano? Isso é sub-humano. 

Quarto: Presidente, imagina eu, ou outro cida-
dão, depender de atendimento da saúde e poder contar 
com auxílio de saúde de somente R$ 50,00. Auxílio de 
saúde: R$ 50,00. Isso também é impossível. 

Nós também temos algumas outras lutas da ca-
tegoria, que são as progressões e outras. Mas, eu não 
quero nem falar muito, porque o mais importante, neste 
momento, é nos colocarmos à disposição, estarmos jun-
tos e tentarmos buscar uma solução de alguma coisa, de 
alguma coisa, porque não tem mais como. 

Os nossos servidores estão adoecendo, estão 
entrando em pânico e desespero. Por quê? Porque nós 
vemos aí – foi relatado o valor dos auxílios, e no meu 
entendimento, o Estado de Rondônia, o bolo é um só, 
é um Estado só. E a gente fala muito no poder público 
da questão da isonomia, da igualdade. E nesses auxílios 
nós não vemos isso. Eu não reclamo que outros servi-
dores tenham auxílio de praticamente R$ 2 mil. Eu acho 
justo. Mas o que não é justo, o que é totalmente injusto, 
uma categoria tão importante como a Educação, ter um 
auxílio de R$ 253,00. Eu disse, tem servidores que têm 
que trabalhar três turnos e tem o auxílio de R$ 253,00. 
E nós temos outros servidores que trabalham um turno 
só e tem praticamente oito vezes mais o valor do auxílio. 
Então, isso não é justo. 
 Eu acredito que muitas coisas nós precisamos 
fazer. Muitas coisas precisam ser melhoradas. Mas, a pri-
meira questão que nós precisamos discutir é a questão 
de justiça, é igualdade, é dividir o bolo, dividir o pão de 
igual para todos. Então, há quanto tempo nós temos fa-
lado desse auxílio de R$ 253,00 que não tem mudança? 
Há tempos que nós lutamos para que melhore esse valor 
de auxílio. Nós já votamos autorizando vários outros au-
xílios com valores muito maiores para outras categorias. 
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 Então, é chegada a hora, é chegada a vez de 
nós olharmos com... responsabilidade? Não. Eu acho 
que não é nem com responsabilidade, eu acho que che-
gou a hora de a gente olhar para os servidores da Edu-
cação com um senso humanitário. Um senso humanitá-
rio, porque, realmente, não dá mais. 
 Eu encerro aqui dizendo o seguinte: eu queria 
achar umas palavras para expressar o que eu ouvi e o 
que eu senti dentro das escolas, conversando com os 
servidores. Mas, realmente, não consigo descrever, por-
que é só quem olha nos olhos, só quem vê as lágrimas, 
ouve o choro, é que pode expressar o sentimento que 
nós temos hoje em relação à necessidade que tem os 
servidores da Educação. 
 Que Deus abençoe todos os gestores, para que 
nós, urgentemente, possamos fazer justiça para essa 
categoria tão importante. Obrigado, Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Quero aqui 
pedir a liberdade para mandar um abraço a um grande 
amigo meu, professor Eliezer, da Escola Cora Coralina, 
em Ariquemes. Nós já fi zemos vários projetos sociais 
juntos. É uma pessoa que todo dia a gente está conver-
sando e cobrando, com toda razão, as melhorias tam-
bém. 
 Convido o Deputado Cirone Deiró para uso da 
palavra. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Obri-
gado, Presidente. Um cumprimento especial a todos os 
nossos servidores da Educação que estão aqui na nossa 
plenária, as demais pessoas que estão assistindo a essa 
Sessão. Mas, Presidente, nós já ouvimos o discurso dos 
professores, da nossa Presidente, alguns deputados se 
manifestaram e eu quero fazer aqui um encaminhamen-
to. 
 Eu quero solicitar à sua presidência, que fi zés-
semos uma comissão de deputados para intermediar, 
junto com o Sintero, as negociações junto ao Governa-
dor, junto à Casa Civil, Sepog, Secretaria de Educação. 
Com a presença da Presidente da Comissão de Educação 
aqui da Assembleia e nomear o nosso líder de governo, 
o Deputado Jean Oliveira, e nomeasse mais dois, três 
deputados, para intermediarmos e buscar um diálogo 
com o governo, buscar encaminhamentos para que nós 
possamos atender as reivindicações e uma negociação 
com o governo, do nosso servidor. 
 Seriam essas as minhas palavras, Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Eu quero 
aqui convidar o Deputado líder do governo Jean Oliveira, 
Deputada Ieda Chaves, Presidente da Comissão de Edu-
cação. E eu gostaria que a nossa Presidente apontasse 
os demais membros dessa comissão, por favor. 

 A SRA. DIONEIDA CASTOLDI - Bom, como Pre-
sidente, eu penso que... 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Cinco depu-

tados. Não, pode ser sete deputados. 

 A SRA. DIONEIDA CASTOLDI - Deputada Cláu-
dia de Jesus tem que estar nesse pacote, que tem cami-
nhado conosco. Tem nos atendido tranquilamente. E os 
demais, eu solicito vocês para me ajudarem. Deputado 
Camargo? Beleza. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO - Questão de or-
dem, Presidente. Eu como Presidente da Comissão de 
Fiscalização e Controle, por ser um parlamentar inde-
pendente, me prontifi co a ombrear os profi ssionais da 
Educação nessa questão. Estou à disposição. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Pre-
sidente, eu vou me inscrever também para participar. 

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) 
-Presidente, Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Estou sen-
tindo aqui bastante pedidos. Deputado Luizinho Goebel? 

 A SRA. DIONEIDA CASTOLDI - Vamos lá. Vamos 
ver. 

 O SR. EYDER BRASIL – Presidente.

 A SRA. IEDA CHAVES - Presidente, o Deputado 
Ismael Crispin. Coloca também. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado 
Ismael Crispin. Sete deputados. 

 O SR. EYDER BRASIL - Tem vaga, Presidente? 
Tem vaga, Presidente? 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado 
Eyder Brasil? Deputado Eyder Brasil. 

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) - 
Presidente Alex Redano. 

 A SRA. DIONEIDA CASTOLDI - Vamos lá. Viu 
como eles são? Eles são bons. Então vamos lá. O líder 
do governo, a gente faz questão do líder do governo.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputada 
Gislaine Lebrinha?

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) – 
Questão de ordem, Presidente.

 A SRA. DIONEIDA CASTOLDI – Líder do gover-
no, Deputada Cláudia de Jesus, que tem acompanhado. 
O Deputado Camargo, indicado. O Deputado Pedro Fer-
nandes da nossa regional. Deputado Luizinho Goebel, 
indicado por todos e o Deputado Pedro Fernandes. É 
isso? 
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 O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) – 
Questão de ordem.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Gente, só 
um minutinho. A Deputada Ieda já está, já está como 
presidente. 

 A SRA. DIONEIDA CASTOLDI - A Deputada Ieda 
é a presidente da comissão. Não tem como. 

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) – 
Questão de ordem.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Pessoal, só 
um minutinho, vamos só... Só fazer um pouquinho de 
silêncio para entender a Presidente Dioneida. 

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) – 
Presidente Redano, questão de ordem.  

 A SRA. DIONEIDA CASTOLDI – Vamos lá, gente. 
Deixa... Ok. Vocês já participaram, então vamos lá ago-
ra. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Pre-
sidente Dioneida, Presidente Dioneida, só ouvir o Depu-
tado Ismael Crispin... 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vamos só 
ouvir o Deputado Ismael Crispin, que está on-line. Por 
favor, Crispin. 

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) 
- Eu fi z um encaminhamento, Presidente, e se Vossa Ex-
celência vai acatar o encaminhamento, com todo respei-
to, eu encaminhei, inclusive, pedindo que a Comissão 
de Educação fosse participante dessa mesa de diálogo. 
Então, é importante, porque a Comissão de Educação 
está na comissão temática...

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O Deputado 
Ismael Crispin tem toda a razão. Fica colocada toda a 
Comissão de Educação e mais os nomes sugeridos.

 A SRA. DIONEIDA CASTOLDI – Ok. Muito bem. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Eu gostaria 
que o Deputado Cirone lesse os nomes. 

 O SR. JEAN OLIVEIRA – Presidente, Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a pala-
vra, o Deputado, líder do governo, Jean Oliveira. 

 O SR. JEAN OLIVEIRA – Antes de Vossa Exce-
lência fazer o encaminhamento fi nal, eu acredito que 
nós chegamos aqui a uma conclusão de montar uma 
comissão, já determinados os nomes aí, escolhidos in-
clusive pela própria categoria.

 Acredito que a Comissão de Educação é muito 
importante porque é temática e é uma comissão per-
manente, então nós temos que respeitá-la. O assunto 
da Educação foi uma escolha que nós tivemos aqui. Na 
condição de líder do governo, eu me coloco à disposição 
para a gente dialogar, para a gente buscar o equilíbrio 
do que é possível. Eu me solidarizo com todos os profi s-
sionais de Educação, parabenizo aqui muitas falas, mas 
uma coisa a gente precisa falar aqui.
 É importante que a gente separe essa vontade 
de mais do mesmo. O momento infl amado, nós, parla-
mentares, aqui, temos que ter a coerência e buscar a so-
lução. Não é tentar apagar um fogo colocando gasolina 
nele. Nós temos que buscar, de fato, o reconhecimento 
que os profi ssionais de Educação merecem e o que é 
possível o governo trabalhar. 
 Eu preciso aqui dizer, Presidente, que o episó-
dio que aconteceu hoje é um episódio triste para todos, 
para todos. E nós não podemos, em hipótese alguma, 
colocar essa fatura na responsabilidade do Governador.
(manifestação na galeria)
 Sabemos, nós sabemos... Nós sabemos que o 
incidente acontecido hoje não é algo que nos traz orgu-
lho nenhum. Mas, nós precisamos também reconhecer 
tudo o que a Educação, junto com esse governo, inclu-
sive, caminharam juntos no momento da eleição. Então, 
sempre teve, sempre teve bom relacionamento.
 E nós não vamos deixar isso se perder. Nós não 
vamos deixar isso se perder. Nós vamos manter a boa 
relação dessa importante categoria do Estado com o Go-
vernador, que sempre fez boas referências à Educação, 
sempre governou de frente para a Educação. E se exis-
tem detalhes que precisam ser solucionados, nós vamos 
buscar a solução para isso. Mas, nós não podemos aqui 
chutar o balde como se não existisse um governo que 
governa junto à Educação. 
 Então, é somente isso, Presidente, que eu pre-
ciso falar aqui, porque senão a gente acaba deixando “o 
boi ir com a corda” nessa relação. E não pode. Nós te-
mos que manter essa relação amistosa para que a gente 
possa resolver os problemas de Educação. Não é dizer 
muitas vezes o que as pessoas que estão com sentimen-
to de dor querem ouvir. 
 Nós temos que buscar a solução, porque vai 
ter o dia de amanhã e isso tudo vai passar. Então, 
nós precisamos trazer a solução e não cada vez mais 
problema. É só essa palavra que eu quero trazer. 

 A SRA. ROSANGELA SANTOS DA SILVA - Com 
todo respeito, nobre deputado. Nós não queremos, nós 
não queremos elogio. Nós queremos valorização. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Mais algum 
deputado para falar? 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Presidente, ques-
tão de ordem! Só uma questão de ordem, Presidente, 
por favor. 
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 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Só 
para esclarecer, Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Vamos só 
ler. Esclarecer os nomes, gente. Só um minutinho, por 
favor. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Eu 
quero aqui ler a relação dos deputados que compõem a 
Comissão de Educação. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sim.

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Pre-
sidente é a Deputada Ieda Chaves; membros: Deputado 
Luizinho Goebel, Deputada Cláudia de Jesus, Deputado 
Ismael Crispin, Deputada Gislaine Lebrinha, Deputado 
Cirone Deiró e Deputado Delegado Camargo. Essa é a 
composição da Comissão de Educação. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Por coinci-
dência, os nomes escolhidos. 
 E mais o Deputado Jean.

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – o 
Deputado Jean Oliveira, que é o líder do nosso governo. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - A Deputada 
Lebrinha gostaria também. E o Deputado Eyder. 

 O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - 
Presidente, e o Deputado Cássio Gois. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - O Deputado 
Eyder Brasil também está aqui? 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Não. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO - Questão de or-
dem, Senhor Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Questão de 
ordem concedida ao nobre Deputado Delegado Rodrigo 
Camargo. Por favor, com a palavra. Ah, e Camargo tam-
bém na lista, por favor.

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Já 
está aqui.

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Presidente, ao fi -
nal da fala da Presidente do Sintero, da Dioneida, ela fez 
um pedido muito importante, eu prestei atenção à fala 
dela do começo ao fi m. E ela falou a respeito de tran-
camento da pauta. E eu gostaria de fazer aos colegas 
uma proposta. Pessoas estão morrendo nos corredores 
do Hospital João Paulo II. Então, as pautas que forem 
para a saúde, acredito que devemos pautar. 
 Tirando a saúde, eu acredito que a valorização 
dos profi ssionais deve continuar sendo pautada, como 

nós temos o Detran aqui. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – É a próxima 
pauta agora, a próxima reunião. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO – Fora disso, eu 
solicito e eu reitero, e estou de acordo com ela, que nós 
tranquemos a pauta de qualquer outra votação do go-
verno que não diga respeito à saúde e à valorização das 
categorias. 
 Desde já, o meu compromisso público e com 
você que está nos assistindo. Trancamento da pauta até 
que o governo deixe de ser omisso e reconheça os pro-
blemas da saúde, na educação e nos demais programas 
de servidores públicos. É como me manifesto, Presiden-
te. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado. 
Vou colocar em discussão com todos os deputados. Mais 
algum deputado gostaria de se pronunciar, por favor? 

 O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - 
Deputado Cássio Gois, por favor. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a pala-
vra, nosso nobre Deputado Cássio Gois.

 O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - 
Primeiramente, cumprimentar todos os presentes. Para-
benizar o nosso Presidente Alex Redano pela condução 
dessa Comissão. E nos colocar aqui à disposição como 
parlamentar. O nosso trabalho é defender os servidores 
públicos. Nós estivemos recentemente com os professo-
res e a gente ouviu atentamente a pauta, a proposta do 
governo, mas ainda não chegou no consenso.
 E eu quero destacar que eu e o Deputado Ciro-
ne, a gente tem trabalhado em conjunto, pelo menos na 
regional do café, fomos ouvidos ali e ouvimos também 
e demos as nossas sugestões. E coloco o meu nome à 
disposição para participar da comissão, que eu tenho 
certeza que por meio do diálogo nós vamos construir 
muito em breve um resultado para que a gente tenha 
normalizado essa situação. 
 Então, coloco, se ainda tiver espaço, o meu 
nome à disposição, para que a gente tenha o nosso in-
terior, que também a distribuição de professores é em 
todo o Estado de Rondônia, o nosso interior da regional 
do café bem representado, coloco o meu nome à dispo-
sição dessa comissão criada. 
 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns, 
Deputado Cássio. Mais algum deputado gostaria de se 
pronunciar? 

 A SRA. DRA. TAÍSSA - Pela ordem, Presidente.

 A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferên-
cia) - Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Espera aí, 
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deu agora? 

 A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferên-
cia) - Oi, Deputada Cláudia de Jesus. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Posso? Ela 
está on-line? 

 A SRA. DRA. TAÍSSA - Pode, não tem problema. 
Eu sou a próxima.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Quero con-
vidar nossa querida deputada. Antes de convidá-la, eu 
queria parabenizar. Semana passada, junto com a Depu-
tada Cláudia, nós recebemos a direção do Sintero aqui 
na Assembleia Legislativa. E a Deputada Cláudia faz um 
excelente trabalho, muito dedicada. Então, Deputada 
Cláudia, parabéns por seu trabalho, parabéns por sua 
luta. E a palavra está com você. 

 A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferên-
cia) - Presidente, obrigada. Hoje eu não estou aí junto 
com vocês por questão de saúde, mas quero cumpri-
mentar todos os servidores da Educação e, mais uma 
vez, aqui dizer que a gente está junto nessa caminhada. 
E, diante os fatos que aconteceram hoje, acho que a 
Casa realmente precisa estar mais próxima de todo esse 
diálogo que está acontecendo. 
 E o que foi colocado pelos demais deputados 
que me antecederam, se for o caso de trancarmos a 
pauta para que a gente possa solucionar essa questão 
da educação, é necessário, porque não são só os profes-
sores que estão sendo prejudicados, os trabalhadores e 
trabalhadoras da Educação. Nós temos alunos que estão 
sem aula, nós temos uma série de pessoas que nesse 
processo estão sendo prejudicadas. 
 Então, é necessário que a Casa tenha esse olhar 
de cuidado. Eu acho que tem essa Comissão que vai 
participar, mas é importante que todos compreendam, 
porque essa responsabilidade é de cada um de nós par-
lamentares e que a gente precisa acompanhar. É muito 
sério o que tem acontecido. Eu e o Deputado Camargo, 
a gente se diverge em muitas coisas, mas eu quero com-
pactuar com ele sobre a pauta da educação e da saúde. 
 De fato, têm acontecido coisas inadmissíveis 
que a gente precisa realmente juntar as nossas forças 
nesse Parlamento para que a gente possa resolver. Por-
que é a nossa população que paga o preço. Então, mais 
uma vez, só mesmo parabenizar pela resistência desses 
trabalhadores. E que a Casa esteja bem atenta para que, 
junto ao Executivo, a gente venha solucionar essas pro-
blemáticas. Obrigada.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns, 
Deputada Cláudia. Eu não comentei, mas pensei, achei 
muito bacana isso. É uma pauta que uniu aqui direita, 
esquerda, centro, sem ideologia. Então, parabéns. Muito 
bacana. 
 Mais algum deputado gostaria de se pronun-

ciar, por favor? Perdão. Com a palavra, a deputada mais 
atuante de Guajará-Mirim, não por ser a única. Com a 
palavra, Deputada Drª Taíssa. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA - Obrigada, Presidente. Pri-
meiramente, quero cumprimentar todos os servidores 
da Educação. Em nome da minha região de Guajará-Mi-
rim, Nova Mamoré, a Madeira-Mamoré.
 Eu recentemente estive lá no Sintero conver-
sando com todos os servidores. Naquele momento até 
gravei um vídeo e falo bem claro: nós sabemos que a 
pauta é justa, nós sabemos a difi culdade que todos os 
servidores de Educação passam. E essa união que foi fa-
lada aqui entre direita e esquerda é maturidade política, 
porque nós não podemos continuar com a difi culdade 
que nós estamos passando. 
 Nenhum professor gostaria de estar aqui. Ne-
nhum aluno gostaria de estar sem aula. Estão fazendo 
isso justamente porque o diálogo acabou e, muitas ve-
zes, tem que se submeter. 
 Também falo outra coisa: sou base do governo 
no que for bom para o Estado de Rondônia. A situação 
que ocorreu hoje, que impactou todo o Estado de Ron-
dônia, a Secretaria deveria emitir uma nota de desculpa 
aos servidores. Porque se um servidor sai de casa, se 
desloca na maior difi culdade, como a Presidente falou, 
trouxe barraca para fazer acampamento, é porque não 
está sendo escutado. E isso signifi ca falta de respeito.

Eu tenho um diálogo muito bom com a Ana Pa-
cini. Sei do esforço dela, mas nós precisamos avançar. 
Porque se a Casa está lotada hoje, é porque alguma 
coisa está faltando. E o caminho é esse. É a Assem-
bleia Legislativa, é estar aqui unido com os deputados. 
E vou falar mais. Talvez não seja batido palmas, mas 
não vamos fazer acepção de deputado nenhum, porque 
não tem deputado nesta Casa que queira votar contra 
o povo. 

No momento que vier um projeto dos deputados 
que for contra, vocês vão fazer a diferença nas urnas. 
É por isso que a gente tem um voto. Além disso, vou 
aproveitar para me manifestar de uma coisa que eu já 
me manifestei há quatro semanas atrás: da difi culdade 
das infraestruturas. 

A senhora que é de Guajará-Mirim sabe, nossas 
escolas, das nove aldeias estão destelhadas, na maior 
difi culdade, e os nossos alunos estão estudando no re-
lento. Nós precisamos avançar, sim, em questão de auxí-
lio e melhoria salarial, mas também nas infraestruturas, 
porque sabemos que sem escola digna para o aluno es-
tudar, a evasão escolar é imensa. E aqui eu digo, conte 
com o meu apoio, a gente está pronto para poder dialo-
gar. Através do diálogo é o melhor caminho e através da 
Comissão de Educação, a gente vai conseguir avançar. 

E, principalmente, pode ter certeza disso, do 
mesmo jeito que o Presidente desta Casa abriu as por-
tas, porque aqui é a Casa do Povo, no momento que che-
gar um projeto do governo para fazer o realinhamento 
que for necessário para a educação, se precisar, marco 
uma extraordinária e todos os deputados vão participar, 
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porque a educação é a nossa prioridade. Muito obrigada. 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) - 
Presidente Alex Redano, uma questão de ordem, Depu-
tado Alan Queiroz. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Só os inscri-
tos, e aqui inscrever também a Deputada Ieda Chaves, 
Presidente da Comissão de Educação. Inscrever tam-
bém, o nobre Deputado Alan. 

Eu queria aqui deixar um abraço para o Deputa-
do Alan, que está com o fi lho em recuperação. Falar que 
estamos em oração, Deputado Alan, que Deus é conti-
go, meu irmão. Eu peço a sua gentileza, primeiramente, 
passar a palavra ao Deputado Pedro Fernandes.

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – 
Obrigado, Presidente. Obrigado, meu irmão. Serei breve.

O SR. PEDRO FERNANDES - Obrigado, Deputa-
do Alex Redano. Quero cumprimentar todos os professo-
res, em nome da Professora Metilde, que é uma grande 
amiga. Fui prefeito lá no Município Cujubim e tivemos 
alguns embates, eu e a Professora Metilde. Só que a 
gente sempre esteve aberto, Deputado Alex Redano. E 
parabenizar o senhor por esse momento aqui, de dar 
voz à nossa população. 

A situação que aconteceu hoje, realmente, a 
gente não pode concordar, temos que realmente ter 
esse diálogo. No período que estive prefeito, tivemos 
grandes avanços na educação em Cujubim. E a gente 
sabe que às vezes o cobertor é curto, quando desco-
bre os pés para cobrir a cabeça, mas com diálogo, com 
ajustes, passando para as pessoas que estão à frente, 
representando a maioria que está aqui. Como a Depu-
tada Taíssa falou, se todo mundo está aqui é porque as 
coisas não estão bem. Os representantes que estão à 
frente do sindicato, que estão representando vocês, não 
foram ouvidos nas demandas. 

Então, a gente precisa aproximar isso, fazer essa 
comissão, Deputado Alex Redano, se eu puder partici-
par. Nós estamos bem representados pela nossa Comis-
são de Educação, aqui na Casa, presidida pela Deputada 
Ieda e os outros deputados que compõem a Comissão. 
Mas se a gente puder participar, eu quero me colocar à 
disposição, pela experiência que adquiri como prefeito, e 
os avanços que a gente teve juntamente com o sindicato 
e com os professores, no período que eu estive à frente. 
A gente poder contribuir com a classe tão importante 
que é a nossa classe, que são os professores. Valorizar 
o professor é você dar oportunidade para os nossos fi -
lhos, que é o nosso bem maior. Contem sempre comigo, 
estamos juntos. 

Obrigado, Presidente.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a pala-
vra, nobre Deputado Alan. Gente, para quem não sabe, 
o fi lho do Deputado Alan sofreu um acidente de carro, 
mas estamos em oração e está recuperando. A gente 

sabe que, nesse momento, a gente se emociona, a gen-
te que é pai, a gente sabe. Então, o Deputado Alan não 
está aqui presencialmente, devido a essa situação. E 
quero parabenizar pela atitude, Deputado Alan, cance-
lou a agenda, para estar junto com a família, com o fi lho. 
E te agradeço e te parabenizo por estar participando 
dessa Sessão, meu irmão. Contigo a palavra.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Obri-
gado, Presidente. De coração mesmo, pelas palavras 
e apoio. E a todos os deputados que têm se colocado 
sempre muito presentes e preocupados com a questão 
do meu fi lho. Infelizmente, ele sofreu um acidente ao 
cruzar a rua para ir ao futebol. Não viu, saiu correndo e 
uma moto acabou atropelando-o. Teve fraturas, enfi m, 
mas está aqui em recuperação. Deus foi misericordioso 
com ele.
 Ele está aqui no quarto ao lado. Eu estou aqui 
pertinho, porque ele não está podendo se locomover, 
então tudo que ele precisa tem que ser no colo. E eu 
vou tirar essa semana aqui com eles, mas eu não posso 
deixar de estar, também, cumprindo a minha obrigação, 
que é de estar participando dos nossos trabalhos, mes-
mo que seja de forma virtual. 
 Mas, eu queria deixar a nossa manifestação, 
Presidente. Eu que sou servidor público do município de 
Porto Velho, da Saúde, sei o quanto é difícil, hoje, a gen-
te ser servidor público com os salários defasados. Com 
tantas conquistas que eu vejo e enxergo que a educação 
está distante. Vemos a diferença dos auxílios, a diferen-
ça também no reconhecimento de titulação de Mestra-
do, Doutorado. Eu acredito muito que a gente deva che-
gar no avanço e uma melhoria considerável após esse 
consenso através da mediação que a Assembleia, hoje, 
se coloca para intervir. Eu acho que esse é o papel da 
Casa: ser moderadora. 
 E nesse sentido, Presidente, eu quero aqui dis-
cordar da questão de trancar a pauta para se votar qual-
quer matéria, a não ser primeiramente essa. Acho que, 
nosso papel não vai estar mais sendo de mediador, e sim 
de colocar uma questão: ou é isso ou aquilo. Eu acho 
que não é o caminho, a não ser que, após as tratativas, 
após a comissão trabalhar e chegar em um consenso e 
não tiver o avanço por parte do Poder Executivo. Aí, sim, 
é algo se pensar em uma proposta dessa.
 Mas, eu não vejo que a Casa tenha que parar 
com tantas outras questões, tantos outros assuntos que 
temos que avançar no Estado de Rondônia. Então, nós 
temos que ter a responsabilidade de ter a consciência e 
o equilíbrio necessário neste momento. 
 Essa é a minha manifestação. E dizer que estou 
à disposição também, se quiser, para que possa compor 
a comissão. Mas, eu acredito que nós estamos tão bem 
representados e acho que esse é o caminho. 
Obrigado, um abraço a todos.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a pala-
vra, a nobre Deputada Ieda Chaves, Presidente da Co-
missão de Educação. 
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 A SRA. IEDA CHAVES - Boa tarde a todos. Gos-
taria de cumprimentar todos os presentes em nome da 
Presidente do Sintero, Dioneida, uma pessoa que a gen-
te respeita muito pela luta. Não só ela, mas todos que 
estão aqui. Sabemos que vocês são destemidos e que 
não estão lutando apenas por vocês, é por toda uma 
categoria – como já foi dito aqui –, é o futuro do nosso 
Estado. A educação realmente é o futuro, e a gente pre-
cisa valorizar, precisamos trabalhar juntos e digo, que o 
mais rápido possível. 
 Eu penso, Presidente, que a comissão encami-
nhando amanhã mesmo, amanhã cedo, Deputado Ro-
drigo. Nós que já estamos em Porto Velho – a Deputada 
Cláudia não está presente, mas pode entrar on-line co-
nosco –, podemos fazer nossa primeira reunião e partir 
para os encaminhamentos, que sejam, chamando o Mi-
nistério Público, tenho certeza que imediatamente eles 
vão colocar alguém para vir, para sentar, para conversar 
e para negociar. 
 Concordo muito com o que o Deputado Ismael 
Crispin colocou: fi ca muito jogo de empurra, se não es-
tão todos presentes. E para ir falar com outro, depois 
com outro, depois com outro, aí não avança. 
 A gente tem que convocar todos os autores que 
possam estar envolvidos para realmente chegar a uma 
solução – mas chegue a uma solução rápida. Vocês já 
estão esperando demais. Todos já esperam demais. Os 
alunos não podem fi car sem aulas. Vocês também, eu 
tenho certeza, que não querem fi car em greve, e isso 
não é algo que ninguém queira estar passando. 
 E é claro que com tudo isso, com essa demo-
ra, os nervos afl oram mesmo. É normal isso, a gente 
entende. Mas, nós aqui como deputados, temos que fa-
zer esse papel de mediação, de estar junto com vocês, 
lutando por vocês. Porque nós fomos eleitos pelo povo 
para lutar pelo povo. E vocês representam o povo em to-
das as suas áreas: tem pais, tem fi lhos, tem professores, 
tem servidores de todas as categorias dentro da escola. 
 Eu me coloco à disposição, inclusive, a partir de 
hoje, dependendo da hora que a gente terminar aqui. 
Mas, amanhã de manhã, acredito que a gente já deve 
começar esse trabalho. Para que, antes mesmo de ter 
a possibilidade de trancar a pauta – que seria para a 
semana que vem –, hoje ainda é terça-feira, quem sabe, 
porque não, a gente não consiga estar encaminhando 
para uma solução. Era isso. Muito obrigada.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns, 
Deputada Ieda Chaves. Eu penso da mesma forma. Tem 
que sentar e estar todos os envolvidos, Presidente, nes-
sa mesma reunião. Porque aí não tem que marcar para 
falar com outra pessoa, estarão todos na mesma mesa. 
E quero falar a todos que a Assembleia Legislativa, seu 
plenário e todas as salas estão à disposição de todos 
vocês para fazerem essas reuniões. 
 Nós sabemos, a importância dos professores, 
isso é nítido. Mas, quero falar um tema aqui que não foi 
muito falado: que os nossos professores estão doentes. 
Eu conheço muitos professores que estão fazendo tra-

tamento. Então, eles estão fazendo um trabalho, assim, 
anormal, não estão nas horas certas, estão sobrecarre-
gados, isso tem que estar na pauta também. E conte 
com o apoio dos deputados da Assembleia Legislativa. 

Quero agradecer a presença de todos vocês. 
Quero falar que sempre que os servidores precisarem 
serão atendidos aqui na Assembleia Legislativa. 

A SRA. DIONEIDA CASTOLDI - Perfeito. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Recebi algu-
mas mensagens criticando. Eu vou fazer de conta que 
eu nem li, nem vou responder. A Assembleia Legislativa 
é a Casa do Povo e o que nós estamos fazendo aqui não 
é favor para ninguém, é a nossa obrigação.

A SRA. DIONEIDA CASTOLDI - Presidente, en-
tão fi camos acordados. Temos uma Comissão. Essa Co-
missão trabalha essa semana, a partir de amanhã. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Qual o horá-
rio, Deputada Ieda? Hoje vai até muito tarde, acho que 
é melhor amanhã. Que horas?

A SRA. DIONEIDA CASTOLDI - A comissão já 
entra em trabalho. 

A SRA. IEDA CHAVES - Amanhã, pela manhã, 
no primeiro horário, a gente já começa. Nós vamos nos 
reunir agora aqui, e a gente já fala com todos os depu-
tados, marcamos. Vamos precisar fazer alguma ligação, 
que não vão ser apenas os deputados. Precisamos fazer 
esse convite também para os outros órgãos. E a gente 
já inicia esse trabalho que, se Deus quiser, vai dar certo. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Perfeito. A 
Deputada Ieda, como Presidente da Comissão de Edu-
cação, vai presidir os trabalhos. Queria parabenizar o 
Deputado Crispin, que junto com a Deputada Ieda deu 
essa ideia de estarem todos os atores envolvidos na 
mesma mesa para chegar à solução. 

Com a palavra, Deputado Crispin. 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) 
- Presidente, só para reforçar e a gente tornar esse ato 
ofi cial, que os encaminhamentos de convite dos atores 
que nós citamos, seja feito pela Mesa Diretora. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Certo. 
O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) 

- Porque nós temos um convite para o Ministério Públi-
co. O Ministério Público precisa saber o tema que nós 
estamos tratando. Ele, por certo, tem alguém que acom-
panha a educação, já vai enviar a pessoa correta para 
sentar e saber que nós não vamos sentar uma vez e já 
vamos conseguir resolver. Isso vai, de fato, demandar 
tempo, então nós vamos precisar que essas pessoas ve-
nham para a mesa, mas venham preparadas. 

Então, eu sugiro, dou como encaminhamento 
também, para que esses convites sejam feitos pela Mesa 
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Diretora da Assembleia. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Já falei aqui 
com os técnicos, já está autorizado. 

A SRA. DIONEIDA CASTOLDI - Presidente, é 
questão de ordem que vocês costumam utilizar, nós 
somos também muito faladores, mas nós gostaríamos 
muito que houvesse o compromisso aqui da Casa tam-
bém, que, caso a gente não avance, haja o compromisso 
de a partir da semana que vem a pauta seja trancada, 
porque ao Deputado Jean Oliveira, a gente responde 
com muito respeito - porque tem os dois Jean. A gente 
responde com muito respeito. 

Realmente, a gente caminhou com o Governa-
dor Marcos Rocha, inclusive na reeleição dele, mas foi 
porque não tínhamos opção. E nós caminhamos e res-
peitamos, a partir do momento que tem um deputado 
eleito, que tem um governador eleito, a gente respeita 
o exercício da democracia. E cultivamos isso em nossas 
escolas. Então, queremos que o respeito de lá também 
permeie. Que tenha via de mão dupla, porque o que 
aconteceu hoje é exatamente falta de respeito com uma 
pauta que se arrasta há sete meses. 

Então, nós queremos aqui o compromisso dessa 
Casa de Leis, caso a gente não consiga avançar através 
dessa mediação, que essa Casa assuma o protagonismo 
que se espera dela, que é trancar essa pauta, porque 
nós estamos cansados de falar. E de falar de tudo. 

Deputada Drª Taíssa, nós temos um relatório 
em mãos, feitinho. Feito a muitas mãos com a nossa 
categoria no Estado e estaremos denunciando, a partir 
da semana que vem, “n” escolas sem a mínima condição 
de ter gente lá dentro. O tratamento que o Governo do 
Estado tem dado aos profi ssionais e à estrutura é de 
dar dó. E quando a gente fala de valorização, nós não 
estamos falando só de salário, não. Valorização também 
é local de trabalho digno, que nós não temos. E nós que-
remos que esta Casa cuide dessa pauta tão cara para 
um país, para um Estado, para um município, que é a 
educação. 

Deixamos aqui o nosso muito obrigada por esse 
espaço. Nós sabíamos que nós não estávamos na pauta 
e conseguimos entrar e respondemos ao Deputado Ca-
margo quando veio conversar conosco hoje. Ninguém 
está pautando a educação, não. Quem está pautando 
a educação somos nós. E conseguimos estar em uma 
pauta, estar em uma mesa. Por quê? Porque nós somos 
isso, somos os profi ssionais que têm condições de trans-
formar a vida e uma sociedade. 

A SRA. METILDE ALVES PENA - Antes de você 
encerrar, eu preciso fazer essa observação. Nessa co-
missão, no primeiro momento, nós não precisamos de 
MP (Ministério Público) e nem Tribunal de Contas, por-
que o Governador do Estado, juntamente com essa Casa 
de Lei e Sintero, temos condições de avançar. Acho que 
para um segundo momento, terceiro momento, aí sim. 

A SRA. DIONEIDA CASTOLDI - Beleza. Mas, 
diante disso, de toda essa situação, a gente conversa, 
que essa comissão tenha êxito, porque o Estado de Ron-
dônia merece isso.
 Merece que a educação seja... Em saúde, a gen-
te fala sempre do nosso, mas que a educação venha a 
ser tratada da forma que ela merece. Vocês verão, quem 
investir em educação em 10 anos colhe o resultado que 
nunca foi esperado. Porque investir em educação não 
é gasto; é, sim, planejamento de futuro. E nós somos 
profi ssionais capacitados. Sempre fi zemos e sempre fa-
remos.
 Muito obrigado, Mesa. Muito obrigado, Presi-
dente. Muito obrigado, deputados, por estarem conosco 
nesta tarde. Nós estamos aqui, com todo o respeito que 
essa Casa merece, com todo o respeito que nós merece-
mos e que o Estado de Rondônia merece. E tenham cer-
teza, resolvendo isso, nós voltamos para a nossa rotina 
de trabalho com muita alegria e dedicação, como todo 
dia fazemos. Muito obrigado. Boa tarde. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Quero aqui 
agradecer novamente a presença de todos, estamos 
aqui à disposição. E eu gostaria de convidar o Presidente 
do Sindicato do Detran. 
 Deus abençoe a todos. 
 Como nós ouvimos também a Comissão, gosta-
ria de uma Comissão do Detran para nós conversarmos.

(Suspende-se a Comissão Geral às 18 horas e 45 
minutos e reabre-se às 19 horas e 55 minutos)

 Mais uma vez, sejam todos bem-vindos. Já pedi 
desculpa pela demora, mas foi por uma boa causa.
 Quero agradecer a presença do Anderson, do 
sindicato. Cadê o Anderson? Quero agradecer aqui o Di-
retor-Geral Sandro Rocha. E quero de público aqui falar 
do trabalho do Detran. Olha, vocês estão de parabéns. 
Principalmente esse trabalho social que o Detran está 
fazendo. Infelizmente, às vezes as pessoas que não co-
nhecem a fundo o Detran, têm aquele olhar que é só 
multa, que é só fi scalização. Mas, esse novo Detran tem 
demonstrado, na prática, que é muito mais que isso. É 
educação de trânsito. O Detran é social também. 
 Então, de coração mesmo, parabéns a todos os 
servidores pelo trabalho. E contem com o apoio aqui da 
Casa, o apoio de todos os deputados. 
 E para fazer jus à demora, o primeiro projeto 
será o do Detran. Só explicar, lembrando que nós te-
mos um Veto trancando a pauta. O que é isso? Quando 
tranca a pauta, a gente é obrigado a votar esse Veto 
primeiro. Então, pedir desculpas é um pouquinho moro-
so, mas eu tenho certeza que terá a aprovação aqui por 
unanimidade. 
 Está encerrada a Comissão Geral e retornamos 
aos trabalhos da Sessão.

(Às 19 horas e 56 minutos, encerra-se a Comissão 
geral e retorna-se à Sessão)
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 Solicito ao Senhor Secretário que proceda à lei-
tura do Expediente recebido.

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Pro-
cede à leitura do Expediente recebido, a seguir:

EXPEDIENTE RECEBIDO

1 - Mensagem nº 172/2025 – Poder Executivo, encami-
nhando Substitutiva ao Projeto de Lei nº 962/25, que 
“Concede reajuste salarial aos servidores do quadro de 
pessoal permanente do Departamento Estadual de Trân-
sito - Detran/RO, modifi ca nomenclaturas de cargos em 
extinção, altera, acresce e revoga dispositivos da Lei nº 
1.638, de 8 de junho de 2006”.
2 - Mensagem nº 173/2025 – Poder Executivo, encami-
nhando Projeto de Lei que “Altera Anexo I - Anexo de 
Metas Fiscais da Lei nº 5.832, de 16 de julho de 2024”.
3 - Mensagem nº 174/2025 – Poder Executivo, encami-
nhando Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo 
a abrir crédito adicional suplementar por superávit fi -
nanceiro, em favor da unidade orçamentária Secretaria 
de Estado de Finanças - Sefi n, e crédito adicional suple-
mentar por anulação, em favor da unidade orçamentária 
Fundo Estadual de Assistência Social - Feas, até o valor 
de R$ 4.779.749,28”.
4 - Mensagem nº 175/2025 – Poder Executivo, encami-
nhando Projeto de Lei Complementar que “Dispõe sobre 
a defesa de agentes públicos pela Procuradoria Geral do 
Estado de Rondônia, altera e acresce dispositivos à Lei 
Complementar n° 620, de 20 de junho de 2011.”.
5 - Mensagem nº 176/2025 – Poder Executivo, encami-
nhando Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo 
a abrir crédito adicional suplementar por superávit fi -
nanceiro, até o valor de R$ 5.000.000,00, em favor da 
unidade orçamentária Fundo Penitenciário do Estado de 
Rondônia - Fupen”. 
6 - Mensagem nº 177/2025 – Poder Executivo, encami-
nhando Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a 
abrir crédito adicional suplementar por excesso de arre-
cadação, até o valor de R$ 854.276,96, em favor da uni-
dade orçamentária Secretaria de Estado da Juventude, 
Cultura, Esporte e Lazer - Sejucel”.
7 - Mensagem nº 178/2025 – Poder Executivo, encami-
nhando Projeto de Lei que “Altera dispositivo da Lei nº 
5.982, de 29 de janeiro de 2025.”
8 - Mensagem nº 179/2025 – Poder Executivo, encami-
nhando Projeto de Lei Complementar que “Altera, acres-
ce e revoga dispositivos da Lei Complementar nº 168, de 
27 de dezembro de 1996.”
9 - Mensagem nº 180/2025 – Poder Executivo, enca-
minhando Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Execu-
tivo a abrir crédito adicional suplementar por superávit 
fi nanceiro, em favor da unidade orçamentária Secreta-
ria de Estado de Finanças - Sefi n, e crédito adicional 
suplementar por anulação em favor da unidade orça-
mentária Fundação de Amparo ao Desenvolvimento das 
Ações Científi cas e Tecnológicas e à Pesquisa do Estado 
de Rondônia - Fapero, até o valor de R$ 1.450.000,00”. 

10 - Mensagem nº 181/2025 – Poder Executivo, encami-
nhando Projeto de Lei que “Altera e acresce dispositivos 
à Lei n° 6.084, de 21 de julho de 2025”.
11 - Mensagem nº 182/2025 – Poder Executivo, enca-
minhando Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Execu-
tivo a abrir crédito adicional suplementar por superávit 
fi nanceiro, em favor da unidade orçamentária Secretaria 
de Estado de Finanças - Sefi n, e crédito adicional suple-
mentar por anulação, em favor da unidade orçamentária 
Corpo de Bombeiros Militar de Rondônia - CBMRO, até o 
valor de R$ 10.000.000,00”.
12 - Mensagem nº 184/2025 – Poder Executivo, encami-
nhando Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a 
abrir crédito adicional suplementar por superávit fi nan-
ceiro, em favor da unidade orçamentária Secretaria de 
Estado de Finanças - Sefi n, e a abrir crédito adicional su-
plementar por anulação, em favor da unidade orçamen-
tária Polícia Civil - PC, até o valor de R$ 8.000.000,00”.
13 - Mensagem nº 185/2025 – Poder Executivo, encami-
nhando Projeto de Lei que “Cria na estrutura da Polícia 
Civil do Estado de Rondônia o Departamento de Com-
bate à Corrupção e ao Crime Organizado - Decco e o 
Departamento de Inteligência Policial - DIP, e revoga a 
Lei nº 4.630, de 31 de outubro de 2019”.
14 - Mensagem nº 186/2025 – Poder Executivo, enca-
minhando Projeto de Lei Complementar que “Cria na es-
trutura da Polícia Civil do Estado de Rondônia o Depar-
tamento de Homicídios e de Proteção à Pessoa - DHPP e 
o Departamento de Perícia Ofi cial - DPO, altera e revoga 
dispositivos da Lei Complementar n° 76, de 27 de abril 
de 1993”.
15 - Mensagem nº 187/2025 – Poder Executivo, enca-
minhando Projeto de Lei Complementar que “Altera e 
acresce dispositivos à Lei Complementar nº 76, de 27 
de abril de 1993”. 
16 - Ofícios nºs 5548, 1042/2025 – DITELIR, encami-
nhando resposta aos Requerimentos Parlamentares nºs 
2221, 2254/2025 de autoria do Senhor Deputado Dele-
gado Camargo.
17 - Ofício nº 17154/2025 – Departamento Estadual de 
Trânsito – Detran, comunicando a celebração de Convê-
nio e Transferência de Recursos Financeiros. 
18 - Ofício nº 753/2025 – Tribunal de Contas do Estado 
de Rondônia – TCE/RO, informando que está em curso 
o acompanhamento da elaboração do Plano Estadual de 
Educação (PEE) e dos Planos Municipais de Educação 
(PMEs) pelos municípios de Rondônia. 
19 - Ofício Circular nº 5/2025 – Secretaria Nacional de 
Segurança Hídrica, comunicando do Relatório de Segu-
rança de Barragens 2024/2025. 
20 - Ofício nº 2812/2025 – Secretaria de Estado da Agri-
cultura – Seagri, encaminhando convite para tratar do 
estabelecimento da Câmara Setorial dos Caprinos e Ovi-
nos do Estado de Rondônia.
21 - Supremo Tribunal Federal – STF, comunicou que 
a Ação Direta de Inconstitucionalidade nº 7.556 foi jul-
gada parcialmente procedente, declarando a inconsti-
tucionalidade do art. 12 da Lei Estadual nº 756/1997, 
conforme o inteiro teor da decisão, com modulação dos 
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efeitos (ex nunc).
22 - Ofício nº 123/2025 – Federação da Agricultura e 
Pecuária de Rondônia – Faperon, encaminhando Parecer 
Técnico-Jurídico referente aos aspectos legais, técnicos 
e procedimentais relativos ao Zoneamento Ecológico-E-
conômico (ZEE), no âmbito do Estado de Rondônia.
23 - Ofício nº 15/2025 – Sindicato dos Servidores do 
Departamento Estadual de Trânsito de Rondônia – SIN-
DETRAN/RO, manifestando apoio ao Projeto de Lei que 
dispõe sobre a modernização do Detran/RO.
24 - Ofício nº 75/2025 – Associação dos Agentes de Trân-
sito do Brasil – AGT Brasil, encaminhando Parecer Jurídi-
co-Técnico referente às Mensagens nº 171 e 172/2025, 
que tratam de modifi cações nas Leis nº 1.638/2006 e nº 
2.778/2012.
25 - Gabinete do Senhor Deputado Marcelo Cruz, enca-
minhando justifi cativa de ausência das sessões dos dias 
03 e 18 de junho de 2025.
26 - Gabinete do Senhor Deputado Ezequiel Neiva, enca-
minhando justifi cativa de ausência das sessões dos dias 
12 e 13 de agosto de 2025.
 Lido, Senhor Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, 
nobre Deputado Cirone Deiró. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – 
Peço para registrar a presença, Presidente. Deputado 
Alan Queiroz, por favor. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Registrar a 
presença do Deputado Alan Queiroz. 

 O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) 
– Presidente, registre a presença, por gentileza, do De-
putado Delegado Lucas. 

 O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) – 
Deputado Nim barroso, por favor.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputados 
Delegado Lucas, Nim Barroso, todos registraram a pre-
sença. 

 A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferên-
cia) – Deputada Cláudia de Jesus.

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) 
-Presidente, fez verifi cação de quórum? 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Teve 
não. Está registrado. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Teve não, 
está registrado. 

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) 
-Ah, obrigado.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Desculpa, 
mais alguém pediu o registro? Tudo ok.

 A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferên-
cia) – Deputada Cláudia de Jesus.

 O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – 
Deputado Alan Queiroz, Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputados 
Alan Queiroz e Cláudia de Jesus.

 O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – 
Obrigado, presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Peço para 
os deputados fi carem atentos e os chefes de gabinete, 
os assessores que acompanham de forma remota, por-
que teremos agora uma votação nominal. E esse projeto 
é muito importante, porque se não tiver votação desse 
projeto, não pode dar prosseguimento à Sessão. Então, 
esse projeto é de suma importância. 
 Passemos às Breves Comunicações. Eu gostaria 
de pedir uma gentileza para todos os deputados, que 
nós fi zéssemos primeiras votações e, durante as vota-
ções, nós faremos as falas, se todos concordarem. Todos 
concordam? Devido ao tempo, e o pessoal está há muito 
tempo aguardando a votação, para nós termos uma ra-
pidez maior. Agradeço a gentileza de todos os deputados 
de não discursarem nesse momento, para nós agilizar-
mos. 
 Solicito ao Senhor Secretário que proceda à lei-
tura das Proposições recebidas. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Pro-
cede à leitura das Proposições recebidas, a seguir:

 PROPOSIÇÕES RECEBIDAS

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO JEAN OLIVEIRA. Re-
quer à Mesa Diretora nos termos regimentais, a realiza-
ção de Sessão Solene de entrega de Título Honorífi co de 
Cidadão Honorário, no dia 29 de agosto de 2025, a ser 
realizada às 11:00 horas, no Plenário desta Casa de Leis. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Re-
quer ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado 
de Rondônia, Cel. Marcos Rocha, extenso à Casa Civil 
e à Secretaria de Estado de Saúde - SESAU, informa-
ções detalhadas dos procedimentos do fornecimento de 
medicamentos essenciais para tratamento clínico de pa-
cientes no âmbito do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer à Mesa Diretora, a realização da Audiência Públi-
ca: Mulheres Negras por Reparação e Bem Viver, no dia 
11 de setembro de 2025, a partir das 14h, no Plenário 
da Assembleia Legislativa de Rondônia.
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer à Mesa Diretora, a realização da Audiência Públi-
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ca: Política Estadual de Cultura, no dia 10 de setembro 
de 2025, a partir das 14h, no Plenário da Assembleia 
Legislativa de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Re-
quer à Mesa Diretora a realização de Sessão Solene 
no dia 19 de outubro de 2025, domingo, às 10h30, no 
Plenário desta Casa de Leis, em alusão à programação 
comemorativa do 42º aniversário da Assembleia Legisla-
tiva do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo Estadual, ex-
tenso ao Secretário-Chefe da Casa Civil e à Agência de 
Regulação de Serviços Públicos Delegados do Estado 
de Rondônia - AGERO, informações suplementares para 
subsidiar a análise do Projeto de Lei nº 856/2025, de 
autoria do Poder Executivo. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Re-
quer ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado 
de Rondônia, Cel. Marcos Rocha, extenso à Casa Civil 
e à Secretaria de Estado da Saúde - SESAU, informa-
ções detalhadas dos procedimentos do fornecimento de 
medicamentos essenciais para tratamento clínico de pa-
cientes no âmbito do Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Re-
quer à Mesa Diretora a aprovação de Voto de Louvor 
às autoridades e personalidades que contribuem para a 
promoção da justiça na Subseção de Cacoal, Estado de 
Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Re-
quer à Mesa Diretora a aprovação de Voto de Louvor aos 
membros da Academia de Letras, Ciências e Artes da 
Amazônia Brasileira - ALCAAB, pelos relevantes serviços 
prestados ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer 
ao Poder Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria 
de Estado da Mulher, da Família, da Assistência e do De-
senvolvimento Social - SEAS, informações sobre a cons-
trução do Conselho Tutelar de Nova Mamoré.
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer 
ao Poder Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria 
de Estado da Mulher, da Família, da Assistência e do De-
senvolvimento Social - SEAS, informações sobre a cons-
trução do Conselho Tutelar Guajará-Mirim. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer  ao Chefe do Poder Executivo Estadual, com 
extensão ao Secretário-Chefe da Casa Civil, que ado-
te, em caráter IMEDIATO, as medidas necessárias para 
atender às demandas dos profi ssionais da Educação do 
Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer 
ao Poder Executivo, com encaminhamento à Casa Civil e 
à Secretaria de Estado da Educação - SEDUC, a adoção 
de providências para análise e atendimento das deman-
das apresentadas pelos trabalhadores em educação do 
Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Re-
quer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, pedido 
de realização de Sessão Solene para entrega de Títulos 
Honorífi cos de Cidadão Honorário do Estado de Rondô-

nia a Desembargadores do Poder Judiciário do Estado de 
Rondônia e ao Procurador-Geral de Justiça, a ser realiza-
da no dia 23 de outubro de 2025 (quinta-feira), às 15:00 
horas, no Plenário desta Casa de Leis. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Re-
quer à Mesa Diretora a aprovação de Voto de Louvor 
aos Advogados vinculados a OAB Subseção de Cacoal/
RO, em homenagem ao dia do Advogado e da Justiça, 
comemorado no dia 11 de Agosto. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Re-
quer à Mesa Diretora, nos Termos Regimentais, pedido 
de realização de Sessão Solene para entrega de Títulos 
Honorífi cos, Medalhas e Votos de Louvor, a personalida-
des e autoridades pelos relevantes serviços prestados ao 
Estado de Rondônia, a ser realizada no dia 06 de novem-
bro de 2025 (quinta-feira), às 15:00 horas, no Plenário 
desta Casa de Leis. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Re-
quer à Mesa Diretora, nos Termos Regimentais, pedido 
de realização de Sessão Solene para entrega Medalha 
do Mérito Legislativo ao Tribunal de Justiça do Estado de 
Rondônia, em comemoração ao selo Diamante, e Votos 
de Louvor a personalidades e comarcas do Poder Ju-
diciário, pelos relevantes serviços prestados ao Estado 
de Rondônia, a ser realizada no dia 24 de setembro de 
2025 (quarta-feira), às 15:00 horas, no Plenário desta 
Casa de Leis.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à Alcinei da Silva de Assis, 
pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos do Es-
tado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer ao Poder Executivo Estadual, extenso à Casa Ci-
vil e à Secretaria de Estado da Educação — SEDUC, a 
adoção de medidas administrativas e legislativas para 
atender às deliberações da categoria dos trabalhadores 
em educação, apresentadas pelo Sindicato dos Trabalha-
dores em Educação no Estado de Rondônia — SINTERO.
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DA DEPUTADA 
CLÁUDIA DE JESUS. Concede a Medalha de Mérito Le-
gislativo ao Cabo PM, do quadro de Praças Policiais Mili-
tares Combatentes, o senhor Marciel Schuavab Macedo, 
em reconhecimento pelos relevantes serviços prestados 
ao Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ALEX REDANO. Ins-
titui, no Calendário Ofi cial do Estado de Rondônia, a 
Semana do Automobilismo, a ser comemorada anual-
mente, na primeira semana do mês de maio, e dá outras 
providências. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à Dra. Patricia Castellani, 
pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos do Es-
tado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à Elisângela Ferreira da 
Silva, pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos 
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do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor a Giovanni Camilo da Silva, 
pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos do Es-
tado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à Silvana Vieira, pelos re-
levantes serviços prestados aos cidadãos do Estado de 
Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à Karoline de Lima Stopaz-
zoli, pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos do 
Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à Larissa Gerli Rocha de 
Jesus, pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos 
do Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO.  Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais 
a concessão de Voto de Louvor à Patrícia Danielle Lins, 
pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos do Es-
tado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à Jaqueline Santos Telek, 
pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos do Es-
tado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais 
a concessão de Voto de Louvor à Neli Soares Batalha, 
pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos do Es-
tado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor a Caio Ferreira Cosmo, 
pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos do Es-
tado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo Estadual, com 
extensão ao Secretário-Chefe da Casa Civil e à Secreta-
ria de Estado da Saúde — SESAU, informações referen-
tes ao Contrato Emergencial n.º 608/2025/PGE-SESAU, 
destinado ao Hospitais Regional de Cacoal (HRC), de 
Urgência e Emergência Regional de Cacoal (HEURO) e 
Regional de São Francisco (HRSF). 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor ao Profi ssional de Educação 
Física Flávio Souza de Miranda, pelos serviços prestados 
ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor ao Profi ssional de Educação 
Física Francisco Josberto de Lima Nery, pelos serviços 
prestados ao Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor ao Profi ssional de Educação 
Física Thiago Ricker Gonçalves Gomes, pelos serviços 
prestados ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor ao Profi ssional de Educação 
Física Sabrina Ronconi Graziolla Palachy, pelos serviços 
prestados ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor à Profi ssional de Educação 
Física Ingridyd Unis Shazi Fernandes, pelos serviços 
prestados ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor ao Profi ssional de Educação 
Física Perla Maria da Silva Santos, pelos serviços presta-
dos ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor à Profi ssional de Educação 
Física Valdineia Aparecida Batista, pelos serviços presta-
dos ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor ao Profi ssional de Educação 
Física Ítalo F. Cortez da Fonseca, pelos serviços presta-
dos ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor ao Profi ssional de Educação 
Física Jackson dos Santos Medeiros Silva, pelos serviços 
prestados ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor ao Profi ssional de Educação 
Física Jean Bruno Lima da Silva, pelos serviços prestados 
ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor ao Profi ssional de Educação 
Física Jonas Custódio Torres, pelos serviços prestados ao 
Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor à Profi ssional de Educação 
Física Carol Aparecida Brilhante de Souza, pelos serviços 
prestados ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor ao Profi ssional de Educação 
Física Cássio Ueslei Cardoso Reis, pelos serviços presta-
dos ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor à Profi ssional de Educação Fí-
sica Clefy Fernanda Paes Viana, pelos serviços prestados 
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ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL.  
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor ao Profi ssional de Educação 
Física Diego Alencar, pelos serviços prestados ao Estado 
de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL.  
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor à Profi ssional de Educação 
Física Duda Vieira, pelos serviços prestados ao Estado 
de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor ao Profi ssional de Educação 
Física Isa Batista Dias, pelos serviços prestados ao Esta-
do de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor ao Profi ssional de Educação 
Física Heldeson Souza da Cunha, pelos relevantes servi-
ços prestados aos cidadãos do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor ao Profi ssional de Educação 
Física Gilson Jeyson Pereira Marques, pelos serviços 
prestados ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor à Profi ssional de Educação 
Física Ellen Maria Leite Morales, pelos serviços prestados 
ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL. 
Requer a realização de Sessão Solene para entrega de 
Voto de Louvor em homenagem ao Grupo Rovema, pe-
los 40 anos de atuação dessa notável organização em-
presarial no desenvolvimento econômico e social do Es-
tado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL.  
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor ao Profi ssional de Educação 
Física Bruno Alex Costa Oliveira pelos serviços prestados 
ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor ao Profi ssional de Educação 
Física André Luiz Ramos Vieira, pelos serviços prestados 
ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor à Profi ssional de Educação 
Física Elaine Pereira da Costa, pelos serviços prestados 
ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. 
Requer ao Governador do Estado de Rondônia, infor-
mações objetivas e documentos específi cos sobre o pla-
nejamento atual, situação dos recursos e cronograma 
de retomada das ações do Fundo Estadual FUN-HEURO 
para implantação do Hospital de Urgência e Emergência 
de Porto Velho. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EDEVALDO NEVES. 
Requer ao Governador do Estado e a Secretaria de Es-
tado da Saúde – SESAU, com cópia ao Chefe da Casa 
Civil, informações quanto ao pagamento do adicional de 
periculosidade aos servidores vinculados ao Serviço de 
Atendimento Multidisciplinar Domiciliar - SAMD. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO PEDRO FERNANDES. 
Requer ao Governador do Estado, extenso ao Secre-
tário-Chefe da Casa Civil e ao Secretário de Estado da 
Saúde - SESAU, esclarecimentos e providências urgentes 
acerca da situação do Centro de Diálise de Ariquemes. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EDEVALDO NEVES. 
Requer ao Governo do Estado de Rondônia, extenso ao 
Secretário-Chefe da Casa Civil e ao Secretário de Esta-
do da Educação - SEDUC, informações e providências 
quanto o fornecimento de alimentação inadequada na 
escola Estadual Paulo de Assis no Município de Colorado 
do Oeste. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EDEVALDO NEVES. 
Requer ao Governo do Estado de Rondônia, extenso ao 
Secretário-Chefe da Casa Civil e ao Secretário de Estado 
da Educação - SEDUC, informações acerca do número 
atual de professores da rede estadual de ensino que se 
encontram afastados de suas funções em razão de pro-
blemas psicológicos. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO PEDRO FERNANDES. 
Requer ao Governador do Estado, extenso ao Secretá-
rio-Chefe da Casa Civil e ao Secretário de Estado da Se-
gurança, Defesa e Cidadania — SESDEC, informações 
e providências acerca da implementação do Cadastro 
Estadual de Pessoas Condenadas por Violência contra 
a mulher.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO.  Requer ao Chefe do Poder Executivo Estadual, 
extenso ao Secretário-Chefe da Casa Civil — DITEL e 
Agência de Regulação dos Serviços Públicos de Rondô-
nia — AGERO, e à Direção da Companhia de Águas e 
Esgotos de Rondônia — CAERD, o pedido de informação 
sobre a alteração na cobrança da tarifa de água, no mu-
nicípio de Ji-Paraná, no âmbito do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO.  Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, extenso ao Secretário-Chefe da Casa Civil, e 
ao Departamento Estadual de Estradas de Rodagem e 
Transportes — DER/RO, pedido de informação referen-
tes à obra da ponte sobre o córrego Jacu da Vala, na 
RO-005, objeto do contrato nº 037-DER-2018, celebrado 
com a empresa MSL Construções Eireli-ME, no Estado de 
Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa Civil, 
informações referentes à quantidade de cargos comis-
sionados existentes nas Secretarias do Poder Executivo. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO.  Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa Civil, 
e à Secretaria de Estado da Saúde — SESAU, informa-
ções referentes à Inspeção Especial ao Processo TCE/RO 
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Nº 02620/23, que apura denúncia acerca da existência 
de superlotação e de atendimento precário à pacientes 
do Hospital João Paulo II.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. 
Requer ao Departamento Estadual de Estradas de Ro-
dagem e Transportes — DER, prestar informações e 
cumprir com as medidas administrativas e operacionais 
necessárias, para em caráter de urgência, efetivar a lim-
peza das laterais da RO-387 (denominada Rodovia De-
putada Estadual Lúcia Teresa), no trecho compreendido 
entre a BR-364 e o Município de Espigão D’Oeste. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. 
Requer ao Governador do Estado, extenso ao Secre-
tário-Chefe da Casa Civil e à Secretaria de Estado da 
Educação - SEDUC, informações quanto às providências 
tomadas para reformar a Escola Estadual José Rosales 
dos Santos no Distrito de Nova Estrela do município de 
Rolim de Moura. 

Vou me subscrever nesse Requerimento, viu 
Crispin? 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Re-
quer à Mesa Diretora a aprovação de Voto de Louvor 
aos Advogados vinculados à OAB Subseção de Cacoal/
RO, em homenagem ao dia do Advogado e da Justiça, 
comemorado no dia 11 de Agosto. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. 
Requer ao Governador do Estado, extenso ao Secretá-
rio-Chefe da Casa Civil e à Secretaria de Estado do De-
senvolvimento Econômico - SEDEC, informações sobre 
o cronograma de execução dos cursos de qualifi cação 
profi ssional de forma presencial das indicações abaixo 
relacionadas.
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer ao Poder Executivo Estadual, com extensão à 
Casa Civil e à Superintendência Estadual de Gestão de 
Pessoas - SEGEP, a elaboração e envio de Projeto de 
Lei que institua o Programa Estadual Jovem Aprendiz, 
voltado à inserção de adolescentes e jovens em ativida-
des administrativas no âmbito da administração pública 
direta e indireta do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora, a concessão de Voto de Louvor 
ao Dr. Ilario Tadeu Goulart, (in memoriam) em reconhe-
cimento a sua destacada trajetória e às relevantes con-
tribuições prestadas ao desenvolvimento do Estado de 
Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora, a concessão de Voto de Louvor 
ao Delegado da Polícia Civil, Dr. Ricardo Rodrigues, em 
reconhecimento a sua destacada trajetória e as relevan-
tes contribuições prestadas ao desenvolvimento do Es-
tado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Re-
quer à Mesa Diretora a aprovação de Voto de Louvor ao 
Advogado Miguel Antônio Paes de Barros Filho, Presi-
dente da OAB Subseção de Cacoal, em homenagem ao 
dia do Advogado e da Justiça, comemorado no dia 11 
de Agosto. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Re-

quer à Mesa Diretora a aprovação de Voto de Louvor 
às autoridades e personalidades que contribuem para a 
promoção da justiça na Subseção de Cacoal, Estado de 
Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Re-
quer à Mesa Diretora a realização de Sessão Solene no 
dia 15 de setembro, às 15h00, no Plenário desta Casa de 
Leis, para a entrega de Medalha do Mérito Legislativo ao 
senhor Raniery Araújo Coelho pelos relevantes serviços 
prestados ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora, a concessão de Voto de Louvor 
a Dra. Maria Cristina Dall’Agnol, em reconhecimento à 
sua destacada trajetória e relevantes contribuições pres-
tadas ao desenvolvimento do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora, a concessão de Voto de Louvor 
a Cerimonialista Sandra Yumi Ueda, em reconhecimen-
to à sua destacada trajetória e relevantes contribuições 
prestadas ao desenvolvimento do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora, a concessão de Voto de Louvor 
a senhora Elizete Cardoso da Silveira, em reconhecimen-
to à sua destacada trajetória e relevantes contribuições 
prestadas ao desenvolvimento do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Lucimeri Dalapi-
cola de Oliveira, pelos relevantes serviços prestados aos 
cidadãos do Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Amanda Ticia-
neli Pereira Nascimento, pelos relevantes serviços pres-
tados aos cidadãos do Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Mikaely Batista 
Alves Pcheck, pelos relevantes serviços prestados aos 
cidadãos do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Letícia Alves de 
Oliveira, pelos relevantes serviços prestados aos cida-
dãos do Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora, a concessão de Voto de Lou-
vor ao Senhor Ari Santos, em reconhecimento ao cantor 
profi ssional, compositor, apresentador e ícone da música 
tradicionalista gaúcha no Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora, a concessão de Voto de Louvor 
ao Senhor Jaime Valentim Morgan em reconhecimento 
a sua destacada trajetória e às relevantes contribuições 
prestadas ao desenvolvimento do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora, a concessão de Voto de Louvor 
ao Senhor André Luiz Rossetto em reconhecimento à 
sua destacada trajetória como empreendedor e agente 
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público, com relevantes contribuições prestadas ao de-
senvolvimento do Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Cristiane Geral-
do de Azevedo, pelos relevantes serviços prestados aos 
cidadãos do Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Ana Paula Cor-
deiro Bezerra, pelos relevantes serviços prestados aos 
cidadãos do estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Re-
quer à Mesa Diretora, nos Termos Regimentais, o can-
celamento do agendamento da Sessão Solene para a 
entrega de Título Honorífi co, que iria acontecer no dia 
18 de agosto de 2025 (segunda-feira), às 15h00, no Ple-
nário das Deliberações desta Casa de Leis. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Re-
quer à Mesa Diretora, Voto de Pesar e observação de um 
minuto de silêncio, em decorrência do falecimento do Dr. 
Marcos Alberto de Mendonça Veiga. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO.  Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Cleide Duarte 
de Paiva Lima, pelos relevantes serviços prestados aos 
cidadãos do Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Cenizia Barbosa 
de Souza, pelos relevantes serviços prestados aos cida-
dãos do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Adriana Alves 
Leite, pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos 
do estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à Laíssa Pinto Maia, pelos 
relevantes serviços prestados aos cidadãos do Estado de 
Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO.  Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à Josiney Cardoso Soares, 
pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos do Es-
tado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Re-
quer à Secretaria de Estado da Educação, prestar in-
formações e cumprir com as medidas administrativas e 
operacionais necessárias, para em caráter de urgência, 
elaborar e executar projeto elétrico, para atender a Es-
cola Estadual de Ensino Fundamental e Médio Marcos 
Bispo da Silva, localizada na região territorial do Municí-
pio de Ji-Paraná.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EDEVALDO NEVES. 
Requer ao Governo do Estado de Rondônia, extenso ao 
Chefe da Casa Civil e ao Secretário de Estado da Segu-
rança, Defesa e Cidadania – SESDEC, informações e pro-

vidências quanto às câmaras frias inoperantes no Ins-
tituto Médico Legal - IML do Município de Porto Velho. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL. 
Requer à Secretaria de Estado da Educação - SEDUC, 
informações nominais de todos os projetos e repasses fi -
nanceiros de obras e equipamentos disponibilizados aos 
municípios do Cone Sul do Estado através da SEDUC. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL. 
Requer à Secretaria de Estado da Educação – SEDUC, in-
formações nominais de todos os convênios e benefícios 
a serem fi rmados e/ou programados aos municípios do 
Cone Sul do Estado através da SEDUC. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa Civil, 
e à Secretaria de Estado da Saúde — SESAU, informa-
ções sobre a administração do Hospital e Pronto-Socorro 
João Paulo II, no Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CÁSSIO GOIS. Requer 
à Mesa Diretora Voto de Louvor aos senhores Ademir 
Zago, Alaor Toledo, Célio Donat e Maria Lindomar dos 
Santos profi ssionais que, ao longo dos anos, contribuí-
ram de forma signifi cativa para o sucesso e a história do 
Jornal Tribuna Popular, na cidade de Cacoal e no Estado 
de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EDEVALDO NEVES. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor a augusta e respeitável bene-
mérita Loja Simbólica-ARBLS Jacques DeMolay nº 36, 
pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Ron-
dônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO.  Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Rosa Rodrigues 
de Almeida, pelos relevantes serviços prestados aos ci-
dadãos do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CÁSSIO GOIS. Re-
quer à Mesa Diretora, em alusão ao Dia do Advogado 
e da Justiça, Voto de Louvor a autoridades, personali-
dades e advogados da Subseção da OAB de Cacoal/RO, 
em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à 
Justiça e à sociedade rondoniense. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Francislaine Ca-
margo Narcizo, pelos relevantes serviços prestados aos 
cidadãos do estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Edina Aparecida 
Moreira dos Santos, pelos relevantes serviços prestados 
aos cidadãos do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Eliana Núbia 
S. Valério, pelos relevantes serviços prestados aos cida-
dãos do estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO.  Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
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concessão de Voto de Louvor à Lea Mansur Vale, pelos 
relevantes serviços prestados aos cidadãos do Estado de 
Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à Tamires Gomes Ferreira, 
pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos do Es-
tado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor a à Rosenilda C. Sampaio, 
pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos do Es-
tado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à Ruthnéia Sales de Mo-
rais, pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos do 
Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor  à Iomara Lima Bicalho, 
pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos do Es-
tado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à Samile Gomes Oliveira, 
pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos do Es-
tado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à Auxiliadora Campos Fer-
reira, pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos 
do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Angelica Apa-
recida Pereira, pelos relevantes serviços prestados aos 
cidadãos do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Antônia Rodri-
gues de Souza, pelos relevantes serviços prestados aos 
cidadãos do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Betânia Moreira 
da Silva, pelos relevantes serviços prestados aos cida-
dãos do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Angélica Batista 
Siqueira, pelos relevantes serviços prestados aos cida-
dãos do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Andryelly de 
Souza Nunes, pelos relevantes serviços prestados aos 
cidadãos do Estado de Rondônia.  
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-

GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à José Odair do Nasci-
mento Maciel, pelos relevantes serviços prestados aos 
cidadãos do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Gilciléia Gomes 
Pereira, pelos relevantes serviços prestados aos cida-
dãos do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Maria Luiza Al-
ves de Oliveira, pelos relevantes serviços prestados aos 
cidadãos do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor a Carlos Alberto Ferreira 
da Silva, pelos relevantes serviços prestados aos cida-
dãos do Estado de Rondônia.  
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO.  Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Marinez Muna-
re, pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos do 
Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor ao senhor Luiz Fernando 
Lira, pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos 
do Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer 
à Mesa Diretora, a realização de Sessão Solene no dia 
19 de setembro de 2025, às 14 horas, no Plenário desta 
Casa de Lei para a efetivação de outorga de Voto de 
Louvor ao Corpo de Bombeiros Militar de Rondônia do 
Município de Guajará-Mirim. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer 
ao Poder Executivo, com encaminhamento à Casa Ci-
vil, e à Secretaria de Estado da Educação — SEDUC, a 
adoção de providências para análise e atendimento das 
demandas apresentadas pelos trabalhadores da educa-
ção de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer à 
Mesa Diretora a aprovação de Voto de Louvor ao Advo-
gado Miguel Antônio Paes de Barros Filho, Presidente da 
OAB Subseção de Cacoal, em homenagem ao dia do Ad-
vogado e da Justiça, comemorado no dia 11 de Agosto. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Dispõe sobre a obrigatoriedade da realização de pales-
tras educativas voltadas a pais ou responsáveis legais, 
com foco na prevenção de todas as formas de violência 
contra crianças e adolescentes, no âmbito das institui-
ções de ensino públicas e privadas do Estado de Rondô-
nia, e dá outras providências.
- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Institui, no âmbito do Estado de Rondônia, a Política 
Estadual de Prevenção e Enfrentamento à Adultização 
Precoce de Crianças e Adolescentes e dá outras provi-
dências. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
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Requer ao Poder Executivo Estadual, com extensão à 
Casa Civil e à Secretaria de Estado da Educação — SE-
DUC, a instalação de sistemas de energia solar fotovol-
taica em todas as unidades escolares da rede pública 
estadual de ensino.
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer ao Poder Executivo Estadual, extensivo à Casa 
Civil e à Secretaria de Estado de Finanças — SEFIN, a 
alteração do Item 46 da Parte 3 do Anexo 1 do Decreto 
Estadual nº 22.721, de 5 de abril de 2018, que “Aprova 
o regulamento do imposto sobre operações relativas à 
circulação de mercadorias e sobre prestações de ser-
viços de transporte interestadual e intermunicipal e de 
comunicação — ICMS e dá outras providências”, para 
incluir expressamente os portadores de visão monocular 
no rol de isenções. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer ao Poder Executivo Estadual, com extensão à 
Casa Civil, à Secretaria de Estado da Agricultura — SEA-
GRI e à Entidade Autárquica de Assistência Técnica e 
Extensão Rural — EMATER/RO, a distribuição de mudas 
de café e cacau para o Município de Presidente Médici/
RO e seus respectivos distritos, por meio do Programa 
Estadual Plante Mais, instituído pela Lei Estadual nº 
3.968, de 27 de dezembro de 2016. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer ao Poder Executivo Estadual, extensivo à Casa 
Civil, à Secretaria de Estado de Finanças — SEFIN e ao 
Departamento Estadual de Trânsito — DETRAN, a alte-
ração do art. 7º, inciso IV, do Decreto Estadual nº 9.963, 
de 29 de maio de 2002, que “Aprova o Regulamento do 
Imposto sobre a Propriedade de Veículos Automotores 
— IPVA”, para incluir expressamente a condição de visão 
monocular no rol de isenções. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer ao Poder Executivo Estadual, com extensão à 
Casa Civil, à Secretaria de Estado da Agricultura — SEA-
GRI e à Entidade Autárquica de Assistência Técnica e 
Extensão Rural — EMATER/RO, a distribuição de mudas 
de café e cacau para o Município de Ji-Paraná/RO e seus 
respectivos distritos, por meio do Programa Estadual 
Plante Mais, instituído pela Lei Estadual nº 3.968, de 27 
de dezembro de 2016. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer à Mesa Diretora da Assembleia Legislativa do Es-
tado de Rondônia a alteração da Resolução nº 561, de 
28 de agosto de 2023, para incluir a Alopecia Frontal 
Fibrosante no rol de patologias que ensejam o recebi-
mento do Auxílio de Assistência Especial previsto no art. 
1º da referida norma.
- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Dispõe 
sobre a obrigatoriedade de consulta à fi cha criminal de 
motoristas cadastrados por plataformas de transporte 
por aplicativo, visando à proteção e segurança das usuá-
rias mulheres no âmbito do Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Dispõe 
sobre a concessão, pelo Poder Executivo, de dispensa 
do ponto para cadastramento e folga remunerada para 
doação voluntária de medula óssea aos servidores pú-

blicos estaduais civis e militares no Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO JEAN OLIVEIRA. Dis-
põe sobre a acomodação de pessoas ostomizadas em 
poltronas próximas aos banheiros em viagem nos ôni-
bus intermunicipais no Estado de Rondônia, e dá outras 
providências. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUITADO 
EYDER BRASIL. Concede Medalha do Mérito Legislativo 
ao Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do 
Estado de Rondônia – IPERON, como forma de reconhe-
cimento pelos relevantes serviços prestados ao Estado 
de Rondônia, notadamente na área previdenciária que, 
ao longo das últimas quatro décadas vem contribuindo 
de forma técnica e efi caz. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
DELEGADO LUCAS. Dispõe sobre a concessão do Título 
Honorífi co de Cidadão Honorário do Estado de Rondônia 
ao Senhor Jandir Somera, em reconhecimento aos rele-
vantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
DELEGADO LUCAS. Concede a Medalha de Mérito Cultu-
ral à dupla sertaneja Glauber e Gleydson, em reconhe-
cimento às relevantes contribuições prestadas à cultura 
musical do Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Dispõe 
sobre a comunicação eletrônica de óbito para bloqueio 
ou cancelamento automático da Carteira Nacional de 
Habilitação — CNH e outros documentos no âmbito do 
Estado de Rondônia, e dá outras providências. 
- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Dispõe 
sobre a garantia de acesso prioritário ao diagnóstico e 
tratamento da endometriose no âmbito do Sistema Úni-
co de Saúde (SUS) no Estado de Rondônia e dá outras 
providências. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Insti-
tui medidas de proteção contra a adultização e explora-
ção sexual de crianças e adolescentes no âmbito digital 
e dá outras providências. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Dis-
põe sobre a não caracterização de Áreas de Preservação 
Permanente — APPs em determinadas situações envol-
vendo corpos d’água artifi ciais e naturais no âmbito do 
Estado de Rondônia, e dá outras providências. 
- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Dispõe 
sobre a capacitação e treinamento de pais e responsá-
veis em primeiros socorros, a serem iniciadas no pré-na-
tal, voltadas à desobstrução das vias aéreas e à preven-
ção de morte súbita em recém-nascidos, nas unidades 
de saúde públicas e privadas do Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Dispõe 
sobre a distribuição, pelo Poder Executivo Estadual, de 
medidor contínuo de glicose CGM às pessoas com diabe-
tes tipo 1 no âmbito do Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO JEAN OLIVEIRA. Dis-
põe sobre a proibição da cobrança pelas instituições 
educacionais de taxas de emissão de registro de diplo-
mas e outros documentos comprobatórios acadêmicos 
e escolares, revoga a Lei Ordinária nº 2.169, de 9 de 
novembro de 2009, e dá outras providências. 
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- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO JEAN OLIVEIRA. Dis-
põe sobre a autonomia das escolas indígenas e quilom-
bolas para nomear as instituições públicas de ensino em 
seus territórios. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Institui a Política Estadual de Tecnologia Assistiva para 
estudantes com defi ciência em escolas da rede estadual 
de ensino e instituições privadas do Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Dispõe sobre a possibilidade de conversão do pagamen-
to de multas leves de trânsito em doação de sangue 
ao Hemocentro no âmbito do Estado de Rondônia, e dá 
outras providências. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Institui a Semana Estadual de Incentivo à Participação 
Juvenil no Processo Eleitoral, e dá outras providências. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Institui a Semana de Conscientização sobre as Redes 
Sociais por Crianças e Adolescentes, no Estado de Ron-
dônia. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Au-
toriza o Poder Executivo a instalar câmeras de video-
monitoramento nas salas de aula das escolas públicas 
estaduais de Rondônia, com o objetivo de garantir a se-
gurança de alunos e profi ssionais da educação. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Institui, no âmbito do Estado de Rondônia, o Dia 
Livre de Impostos e dá outras providências. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
DELEGADO LUCAS. Dispõe sobre a concessão do Título 
Honorífi co de Cidadão Honorário do Estado de Rondônia 
ao Vereador Pastor Bruno Luciano do Couto Araújo, em 
reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao 
Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
DELEGADO LUCAS. Dispõe sobre a concessão de Meda-
lha de Mérito Legislativo ao advogado Dr. Vinicius Borba, 
em reconhecimento aos relevantes serviços prestados 
ao Estado de Rondônia e a Amazônia.  
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
DELEGADO CAMARGO. Concede Título Honorífi co de Ci-
dadão Honorário do Estado de Rondônia a Janott Coe-
lho.
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
ISMAEL CRISPIN. Concede a Medalha do Mérito Legisla-
tivo ao Dr. Ivan Felismino Charas dos Santos pelos rele-
vantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO JEAN OLIVEIRA. Dis-
põe sobre a proibição de interrupção do fornecimento 
de energia elétrica aos consumidores que mantiverem 
Serviço de Assistência Doméstica (home care), enquan-
to perdurar o tratamento. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO JEAN OLIVEIRA. Proí-
be a cobrança de taxa para a realização de avaliação de 
aprendizagem, em segunda chamada, do estudante que 
justifi car a ausência por motivo de saúde, caso fortuito 
ou força maior, nas instituições de ensino do Estado de 
Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 

CÁSSIO GOIS. Concede Medalha de Mérito Legislativo 
3º Sargento PM Diego Spagnol, da Polícia Militar do Es-
tado de Rondônia, em reconhecimento aos relevantes 
serviços prestados à sociedade rondoniense no exercício 
de suas funções na Corporação da Militar do Estado de 
Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
DELEGADO CAMARGO. Concede Medalha do Mérito Le-
gislativo à Nilce Madeira Casara pelos relevantes serviços 
prestados ao Poder Legislativo do Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Dispõe sobre a capacitação de servidores públicos 
estaduais, especialmente das áreas de educação e saú-
de, no Curso PCM (Professional Crisis Management), vol-
tado para o gerenciamento de crises comportamentais 
em pessoas com transtorno do espectro autista (TEA), e 
dá outras providências. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
RIBEIRO DO SINPOL. Concede a Medalha de Mérito Le-
gislativo a Fabio Henrique Dutra Bernardi, Cabo da Polí-
cia Militar, lotado no 4º Batalhão do Espigão D’Oeste Po-
lícia Militar do Estado de Rondônia, em reconhecimento 
ao ato de bravura por salvar um morador no município 
de Espigão D’Oeste/RO. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DA DEPUTADA 
CLÁUDIA DE JESUS. Concede o Título Honorífi co de Ci-
dadão Honorário do Estado de Rondônia ao Ilmo. Sr. 
Valdeni Pinheiro de Paulo, em reconhecimento aos rele-
vantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Dispõe sobre o envio, pela Secretaria de Estado da 
Saúde, de relatórios mensais de consultas e exames de 
urgência e emergência não atendidos no prazo de até 
três meses aos órgãos de controle.
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
CIRONE DEIRÓ. Concede Título Honorífi co de Cidadão 
Honorário do Estado de Rondônia a Senhora Mary Tere-
sinha Braganhol, pelos relevantes serviços prestados ao 
Estado de Rondônia.  
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
CIRONE DEIRÓ. Concede o Título Honorífi co de Cidadão 
Honorário do Estado de Rondônia ao José Carlos Pereira 
Paim (Zecca Paim), pelos relevantes trabalhos prestados 
ao Estado de Rondônia. 
 Lido, Senhor Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Não é sem-
pre que tem tantos projetos assim, não é? Justo hoje. 

 O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - 
Presidente Deputado Alex Redano. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Oi, querido. 

 O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - 
Deputado Cássio Gois, eu estava acompanhando a lei-
tura dos projetos, das homenagens apresentadas, e aí o 
Deputado Cirone Deiró está secretariando os trabalhos, 
e eu acredito que nós apresentamos uma mesma home-
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nagem ao Judiciário de Rondônia. 
 E aí era importante essa observação, porque se 
aconteceu, eu queria me subscrever nos projetos que 
foram apresentados pelo Deputado Cirone Deiró. Eu já 
encaminhei no telefone do senhor uma cópia da minha 
via, para não fi car nenhuma divergência das homena-
gens ao Judiciário aqui de Cacoal e ao histórico também. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Pre-
sidente, eu estou. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado 
Cássio Gois, realmente estou vendo aqui no celular. Por 
favor, Deputado Cirone Deiró. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - De-
putado Cássio Gois, eu vi aqui na leitura, nós apresen-
tamos o mesmo projeto para os advogados de Cacoal. 
Então, eu vou subscrever o senhor no meu projeto e nós 
dois apresentamos. Dá para fazer um projeto só. Positi-
vo? 

 O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - Tá. 
Só verifi ca a data de quem apresentou primeiro. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Tan-
to faz. 

 O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - 
Para que a gente tenha clareza aí no ato. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Um 
abraço. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Perfeito. So-
licito ao Senhor Secretário proceder às leituras das ma-
térias a serem apreciadas. Iniciando pelos Requerimen-
tos legislativos que serão lidos e apreciados em bloco. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Pre-
sidente, eu vou ler aqui. Em bloco pode ser? Pode ser 
tudo em bloco, não é? Votar tudo de uma vez só. Se for 
votar um por um aqui, só saímos daqui amanhã. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO JEAN OLIVEIRA. Re-
quer à Mesa Diretora nos termos regimentais, a realiza-
ção de Sessão Solene de entrega de Título Honorífi co de 
Cidadão Honorário, no dia 29 de agosto de 2025, a ser 
realizada às 11:00 horas, no Plenário desta Casa de Leis. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Re-
quer à Mesa Diretora a realização de Sessão Solene no 
dia 15 de setembro, às 15h00, no Plenário desta Casa de 
Leis, para a entrega de Medalha do Mérito Legislativo ao 
senhor Raniery Araújo Coelho pelos relevantes serviços 
prestados ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer à Mesa Diretora, a realização da Audiência Públi-
ca: Política Estadual de Cultura, no dia 10 de setembro 
de 2025, a partir das 14h, no Plenário da Assembleia 
Legislativa de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer à Mesa Diretora, a realização da Audiência Públi-
ca: Mulheres Negras por Reparação e Bem Viver, no dia 
11 de setembro de 2025, a partir das 14h, no Plenário 
da Assembleia Legislativa de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Re-
quer à Mesa Diretora a realização de Sessão Solene 
no dia 19 de outubro de 2025, domingo, às 10h30, no 
Plenário desta Casa de Leis, em alusão à programação 
comemorativa do 42º aniversário da Assembleia Legisla-
tiva do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Re-
quer à Mesa Diretora a aprovação de Voto de Louvor 
às autoridades e personalidades que contribuem para a 
promoção da justiça na Subseção de Cacoal, Estado de 
Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Re-
quer à Mesa Diretora a aprovação de Voto de Louvor aos 
membros da Academia de Letras, Ciências e Artes da 
Amazônia Brasileira - ALCAAB, pelos relevantes serviços 
prestados ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer  ao Chefe do Poder Executivo Estadual, com 
extensão ao Secretário-Chefe da Casa Civil, que ado-
te, em caráter IMEDIATO, as medidas necessárias para 
atender às demandas dos profi ssionais da Educação do 
Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Re-
quer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, pedido 
de realização de Sessão Solene para entrega de Títulos 
Honorífi cos de Cidadão Honorário do Estado de Rondô-
nia a Desembargadores do Poder Judiciário do Estado de 
Rondônia e ao Procurador-Geral de Justiça, a ser realiza-
da no dia 23 de outubro de 2025 (quinta-feira), às 15:00 
horas, no Plenário desta Casa de Leis. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Re-
quer à Mesa Diretora a aprovação de Voto de Louvor 
aos Advogados vinculados a OAB Subseção de Cacoal/
RO, em homenagem ao dia do Advogado e da Justiça, 
comemorado no dia 11 de Agosto. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Re-
quer à Mesa Diretora, nos Termos Regimentais, pedido 
de realização de Sessão Solene para entrega de Títulos 
Honorífi cos, Medalhas e Votos de Louvor, a personalida-
des e autoridades pelos relevantes serviços prestados ao 
Estado de Rondônia, a ser realizada no dia 06 de novem-
bro de 2025 (quinta-feira), às 15:00 horas, no Plenário 
desta Casa de Leis. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Re-
quer à Mesa Diretora, nos Termos Regimentais, pedido 
de realização de Sessão Solene para entrega Medalha 
do Mérito Legislativo ao Tribunal de Justiça do Estado de 
Rondônia, em comemoração ao selo Diamante, e Votos 
de Louvor a personalidades e comarcas do Poder Ju-
diciário, pelos relevantes serviços prestados ao Estado 
de Rondônia, a ser realizada no dia 24 de setembro de 
2025 (quarta-feira), às 15:00 horas, no Plenário desta 
Casa de Leis.
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
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Requer ao Poder Executivo Estadual, com extensão à 
Casa Civil, à Secretaria de Estado da Agricultura — SEA-
GRI e à Entidade Autárquica de Assistência Técnica e 
Extensão Rural — EMATER/RO, a distribuição de mudas 
de café e cacau para o Município de Presidente Médici/
RO e seus respectivos distritos, por meio do Programa 
Estadual Plante Mais, instituído pela Lei Estadual nº 
3.968, de 27 de dezembro de 2016. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer ao Poder Executivo Estadual, com extensão à 
Casa Civil, à Secretaria de Estado da Agricultura — SEA-
GRI e à Entidade Autárquica de Assistência Técnica e 
Extensão Rural — EMATER/RO, a distribuição de mudas 
de café e cacau para o Município de Ji-Paraná/RO e seus 
respectivos distritos, por meio do Programa Estadual 
Plante Mais, instituído pela Lei Estadual nº 3.968, de 27 
de dezembro de 2016. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer ao Poder Executivo Estadual, extensivo à Casa 
Civil e à Secretaria de Estado de Finanças — SEFIN, a 
alteração do Item 46 da Parte 3 do Anexo 1 do Decreto 
Estadual nº 22.721, de 5 de abril de 2018, que “Aprova 
o regulamento do imposto sobre operações relativas à 
circulação de mercadorias e sobre prestações de ser-
viços de transporte interestadual e intermunicipal e de 
comunicação — ICMS e dá outras providências”, para 
incluir expressamente os portadores de visão monocular 
no rol de isenções. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer ao Poder Executivo Estadual, extensivo à Casa 
Civil, à Secretaria de Estado de Finanças — SEFIN e ao 
Departamento Estadual de Trânsito — DETRAN, a alte-
ração do art. 7º, inciso IV, do Decreto Estadual nº 9.963, 
de 29 de maio de 2002, que “Aprova o Regulamento do 
Imposto sobre a Propriedade de Veículos Automotores 
— IPVA”, para incluir expressamente a condição de visão 
monocular no rol de isenções. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer ao Poder Executivo Estadual, com extensão à 
Casa Civil e à Secretaria de Estado da Educação — SE-
DUC, a instalação de sistemas de energia solar fotovol-
taica em todas as unidades escolares da rede pública 
estadual de ensino.
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer ao Poder Executivo Estadual, com extensão à 
Casa Civil e à Superintendência Estadual de Gestão de 
Pessoas - SEGEP, a elaboração e envio de Projeto de 
Lei que institua o Programa Estadual Jovem Aprendiz, 
voltado à inserção de adolescentes e jovens em ativida-
des administrativas no âmbito da administração pública 
direta e indireta do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer à Mesa Diretora da Assembleia Legislativa do Es-
tado de Rondônia a alteração da Resolução nº 561, de 
28 de agosto de 2023, para incluir a Alopecia Frontal 
Fibrosante no rol de patologias que ensejam o recebi-
mento do Auxílio de Assistência Especial previsto no art. 
1º da referida norma.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-

GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à Ruthnéia Sales de Mo-
rais, pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos do 
Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer 
ao Poder Executivo, com encaminhamento à Casa Ci-
vil, e à Secretaria de Estado da Educação — SEDUC, a 
adoção de providências para análise e atendimento das 
demandas apresentadas pelos trabalhadores da educa-
ção de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Gilciléia Gomes 
Pereira, pelos relevantes serviços prestados aos cida-
dãos do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à Alcinei da Silva de Assis, 
pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos do Es-
tado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor a Caio Ferreira Cosmo, 
pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos do Es-
tado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais 
a concessão de Voto de Louvor à Neli Soares Batalha, 
pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos do Es-
tado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à Jaqueline Santos Telek, 
pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos do Es-
tado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO.  Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais 
a concessão de Voto de Louvor à Patrícia Danielle Lins, 
pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos do Es-
tado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à Larissa Gerli Rocha de 
Jesus, pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos 
do Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à Karoline de Lima Stopaz-
zoli, pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos do 
Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à Silvana Vieira, pelos re-
levantes serviços prestados aos cidadãos do Estado de 
Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor a Giovanni Camilo da Silva, 
pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos do Es-
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tado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à Elisângela Ferreira da 
Silva, pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos 
do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à Dra. Patricia Castellani, 
pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos do Es-
tado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Cleide Duarte 
de Paiva Lima, pelos relevantes serviços prestados aos 
cidadãos do Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor ao Profi ssional de Educação 
Física Bruno Alex Costa Oliveira pelos serviços prestados 
ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor ao Profi ssional de Educação 
Física André Luiz Ramos Vieira, pelos serviços prestados 
ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor à Profi ssional de Educação 
Física Elaine Pereira da Costa, pelos serviços prestados 
ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor à Profi ssional de Educação 
Física Ellen Maria Leite Morales, pelos serviços prestados 
ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor ao Profi ssional de Educação 
Física Gilson Jeyson Pereira Marques, pelos serviços 
prestados ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor ao Profi ssional de Educação 
Física Heldeson Souza da Cunha, pelos relevantes servi-
ços prestados aos cidadãos do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor ao Profi ssional de Educação 
Física Isa Batista Dias, pelos serviços prestados ao Esta-
do de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL.  
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor à Profi ssional de Educação 
Física Duda Vieira, pelos serviços prestados ao Estado 
de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL.  
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor ao Profi ssional de Educação 

Física Diego Alencar, pelos serviços prestados ao Estado 
de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor à Profi ssional de Educação Fí-
sica Clefy Fernanda Paes Viana, pelos serviços prestados 
ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor ao Profi ssional de Educação 
Física Cássio Ueslei Cardoso Reis, pelos serviços presta-
dos ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor à Profi ssional de Educação 
Física Carol Aparecida Brilhante de Souza, pelos serviços 
prestados ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor ao Profi ssional de Educação 
Física Jonas Custódio Torres, pelos serviços prestados ao 
Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor ao Profi ssional de Educação 
Física Jean Bruno Lima da Silva, pelos serviços prestados 
ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor ao Profi ssional de Educação 
Física Jackson dos Santos Medeiros Silva, pelos serviços 
prestados ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor ao Profi ssional de Educação 
Física Ítalo F. Cortez da Fonseca, pelos serviços presta-
dos ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor à Profi ssional de Educação 
Física Valdineia Aparecida Batista, pelos serviços presta-
dos ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor ao Profi ssional de Educação 
Física Perla Maria da Silva Santos, pelos serviços presta-
dos ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor à Profi ssional de Educação 
Física Ingridyd Unis Shazi Fernandes, pelos serviços 
prestados ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor ao Profi ssional de Educação 
Física Sabrina Ronconi Graziolla Palachy, pelos serviços 
prestados ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
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cessão de Voto de Louvor ao Profi ssional de Educação 
Física Thiago Ricker Gonçalves Gomes, pelos serviços 
prestados ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor ao Profi ssional de Educação 
Física Francisco Josberto de Lima Nery, pelos serviços 
prestados ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor ao Profi ssional de Educação 
Física Flávio Souza de Miranda, pelos serviços prestados 
ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer à Mesa Diretora da Assembleia Legislativa do Es-
tado de Rondônia a alteração da Resolução nº 561, de 
28 de agosto de 2023, para incluir a Alopecia Frontal 
Fibrosante no rol de patologias que ensejam o recebi-
mento do Auxílio de Assistência Especial previsto no art. 
1º da referida norma.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EDEVALDO NEVES. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a con-
cessão de Voto de Louvor a augusta e respeitável bene-
mérita Loja Simbólica-ARBLS Jacques DeMolay nº 36, 
pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Ron-
dônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Rosa Rodrigues 
de Almeida, pelos relevantes serviços prestados aos ci-
dadãos do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CÁSSIO GOIS. Re-
quer à Mesa Diretora, em alusão ao Dia do Advogado 
e da Justiça, Voto de Louvor a autoridades, personali-
dades e advogados da Subseção da OAB de Cacoal/RO, 
em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à 
Justiça e à sociedade rondoniense. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Francislaine Ca-
margo Narcizo, pelos relevantes serviços prestados aos 
cidadãos do estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Eliana Núbia 
S. Valério, pelos relevantes serviços prestados aos cida-
dãos do estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Edina Aparecida 
Moreira dos Santos, pelos relevantes serviços prestados 
aos cidadãos do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO.  Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à Lea Mansur Vale, pelos 
relevantes serviços prestados aos cidadãos do Estado de 
Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 

concessão de Voto de Louvor à Tamires Gomes Ferreira, 
pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos do Es-
tado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor a à Rosenilda C. Sampaio, 
pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos do Es-
tado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à Ruthnéia Sales de Mo-
rais, pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos do 
Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor  à Iomara Lima Bicalho, 
pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos do Es-
tado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à Samile Gomes Oliveira, 
pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos do Es-
tado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à Auxiliadora Campos Fer-
reira, pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos 
do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Angelica Apa-
recida Pereira, pelos relevantes serviços prestados aos 
cidadãos do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Antônia Rodri-
gues de Souza, pelos relevantes serviços prestados aos 
cidadãos do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Angélica Batista 
Siqueira, pelos relevantes serviços prestados aos cida-
dãos do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Betânia Moreira 
da Silva, pelos relevantes serviços prestados aos cida-
dãos do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Andryelly de 
Souza Nunes, pelos relevantes serviços prestados aos 
cidadãos do Estado de Rondônia.  
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à José Odair do Nasci-
mento Maciel, pelos relevantes serviços prestados aos 
cidadãos do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
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GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Maria Luiza Al-
ves de Oliveira, pelos relevantes serviços prestados aos 
cidadãos do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Lucimeri Dalapi-
cola de Oliveira, pelos relevantes serviços prestados aos 
cidadãos do Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor a Carlos Alberto Ferreira 
da Silva, pelos relevantes serviços prestados aos cida-
dãos do Estado de Rondônia.  
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO.  Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Marinez Muna-
re, pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos do 
Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor ao senhor Luiz Fernando 
Lira, pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos 
do Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Mikaely Batista 
Alves Pcheck, pelos relevantes serviços prestados aos 
cidadãos do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Re-
quer à Mesa Diretora a aprovação de Voto de Louvor 
aos Advogados vinculados a OAB Subseção de Cacoal/
RO, em homenagem ao dia do Advogado e da Justiça, 
comemorado no dia 11 de Agosto. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Re-
quer à Mesa Diretora a aprovação de Voto de Louvor 
às autoridades e personalidades que contribuem para a 
promoção da justiça na Subseção de Cacoal, Estado de 
Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora, a concessão de Voto de Louvor 
ao Dr. Ilario Tadeu Goulart, (in memoriam) em reconhe-
cimento a sua destacada trajetória e às relevantes con-
tribuições prestadas ao desenvolvimento do Estado de 
Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora, a concessão de Voto de Louvor 
ao Delegado da Polícia Civil, Dr. Ricardo Rodrigues, em 
reconhecimento a sua destacada trajetória e as relevan-
tes contribuições prestadas ao desenvolvimento do Es-
tado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Re-
quer à Mesa Diretora a aprovação de Voto de Louvor ao 
Advogado Miguel Antônio Paes de Barros Filho, Presi-
dente da OAB Subseção de Cacoal, em homenagem ao 
dia do Advogado e da Justiça, comemorado no dia 11 
de Agosto. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora, a concessão de Voto de Louvor 

a Dra. Maria Cristina Dall’Agnol, em reconhecimento à 
sua destacada trajetória e relevantes contribuições pres-
tadas ao desenvolvimento do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora, a concessão de Voto de Louvor 
a Cerimonialista Sandra Yumi Ueda, em reconhecimen-
to à sua destacada trajetória e relevantes contribuições 
prestadas ao desenvolvimento do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora, a concessão de Voto de Louvor 
a senhora Elizete Cardoso da Silveira, em reconhecimen-
to à sua destacada trajetória e relevantes contribuições 
prestadas ao desenvolvimento do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Amanda Ticia-
neli Pereira Nascimento, pelos relevantes serviços pres-
tados aos cidadãos do Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Letícia Alves de 
Oliveira, pelos relevantes serviços prestados aos cida-
dãos do Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora, a concessão de Voto de Lou-
vor ao Senhor Ari Santos, em reconhecimento ao cantor 
profi ssional, compositor, apresentador e ícone da música 
tradicionalista gaúcha no Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora, a concessão de Voto de Louvor 
ao Senhor Jaime Valentim Morgan em reconhecimento 
a sua destacada trajetória e às relevantes contribuições 
prestadas ao desenvolvimento do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora, a concessão de Voto de Louvor 
ao Senhor André Luiz Rossetto em reconhecimento à 
sua destacada trajetória como empreendedor e agente 
público, com relevantes contribuições prestadas ao de-
senvolvimento do Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Cristiane Geral-
do de Azevedo, pelos relevantes serviços prestados aos 
cidadãos do Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Ana Paula Cor-
deiro Bezerra, pelos relevantes serviços prestados aos 
cidadãos do estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Re-
quer à Mesa Diretora, Voto de Pesar e observação de um 
minuto de silêncio, em decorrência do falecimento do Dr. 
Marcos Alberto de Mendonça Veiga. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Desculpa, 
me permite um aparte? 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Com 
certeza, Excelência. 
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O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Nós esta-
mos prestando uma homenagem póstuma ao Dr. Marcos 
Veiga, que fez um trabalho de excelência e é importante 
homenagear essas pessoas. Nós estamos com um Pro-
jeto de Lei colocando o nome do Centro Cirúrgico do 
hospital, não sei agora se é o Base ou o João Paulo II, 
mas nós estamos colocando o nome do Centro Cirúrgi-
co com o nome do Doutor Marcos Veiga. É uma justa 
homenagem. Ele tem muito trabalho prestado. É uma 
pessoa que deixou o seu legado, um legado de caridade, 
uma pessoa com um coração gigante. 

E eu venho aqui pedir o apoio a todos os par-
lamentares para que seja feita essa justa homenagem. 
Obrigado pela parte. 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Obri-
gado, Presidente. Parabéns pela indicação do Voto de 
Pesar, um minuto de silêncio. Uma pessoa, realmente, 
que contribuiu muito na medicina aqui no Estado de 
Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO.  Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Cleide Duarte 
de Paiva Lima, pelos relevantes serviços prestados aos 
cidadãos do Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Cenizia Barbosa 
de Souza, pelos relevantes serviços prestados aos cida-
dãos do estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à senhora Adriana Alves 
Leite, pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos 
do estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à Laíssa Pinto Maia, pelos 
relevantes serviços prestados aos cidadãos do estado de 
Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO.  Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor à Josiney Cardoso Soares, 
pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos do Es-
tado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Re-
quer à Mesa Diretora, nos Termos Regimentais, o can-
celamento do agendamento da Sessão Solene para a 
entrega de Título Honorífi co, que iria acontecer no dia 
18 de agosto de 2025 (segunda-feira), às 15h00, no Ple-
nário das Deliberações desta Casa de Leis. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer 
à Mesa Diretora, a realização de Sessão Solene no dia 
19 de setembro de 2025, às 14 horas, no Plenário desta 
Casa de Lei para a efetivação de outorga de Voto de 
Louvor ao Corpo de Bombeiros Militar de Rondônia do 
Município de Guajará-Mirim. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL. 
Requer a realização de Sessão Solene para entrega de 

Voto de Louvor em homenagem ao Grupo Rovema, pe-
los 40 anos de atuação dessa notável organização em-
presarial no desenvolvimento econômico e social do Es-
tado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CÁSSIO GOIS. Requer 
à Mesa Diretora Voto de Louvor aos senhores Ademir 
Zago, Alaor Toledo, Célio Donat e Maria Lindomar dos 
Santos profi ssionais que, ao longo dos anos, contribuí-
ram de forma signifi cativa para o sucesso e a história do 
Jornal Tribuna Popular, na cidade de Cacoal e no Estado 
de Rondônia.

Senhor Presidente, lidos os Requerimentos, es-
tão aptos à votação. Estamos juntos. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Em discus-
são os Requerimentos que acabam de ser lidos. Nin-
guém para discutir, em votação. Os deputados favorá-
veis permanecem como se encontram, os contrários se 
manifestem. Aprovados os Requerimentos, em blo-
co. Vão a Expediente.

Próxima matéria. 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - 
VETO TOTAL 83/2025 DO PODER EXECUTIVO/MENSA-
GEM 150. Veto Total ao Projeto de Lei nº 907/2005 de 
autoria do Coletivo, que “Institui o Centro de Apoio aos 
Municípios - CAM para Regularização Fundiária no Esta-
do de Rondônia, revoga a Resolução nº 573, de 27 de 
dezembro de 2023 e dá outras providências”. 

O projeto está sem parecer, Excelência. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Convido a 
nobre Deputada Drª Taíssa para proceder ao parecer 
em plenário. 

É um projeto da Casa, nós pedimos a derrubada 
do Veto. Para manter o projeto inicial da Casa.

A SRA. DRA. TAÍSSA – Veto Total 83/2025, de 
autoria do Poder Executivo, Mensagem 150, que “Veto 
Total ao Projeto de Lei nº 907/2005 de autoria do Coleti-
vo, que “Institui o Centro de Apoio aos Municípios - CAM 
para Regularização Fundiária no Estado de Rondônia, 
revoga a Resolução nº 573, de 27 de dezembro de 2023 
e dá outras providências”.”.

O projeto veio com Veto do governo, mas, na 
verdade, nós temos que parabenizar, tendo em vista 
que é um projeto que busca melhorar a vida das pes-
soas, porque não tem coisa melhor do que você tratar 
de regularização fundiária. Por isso que a gente pede a 
derrubada do Veto.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Em discus-
são, primeiro, o parecer. Não havendo, vamos à votação. 
Deputados favoráveis permaneçam como estão, os con-
trários se manifestem. Está aprovado o parecer. 

Algum deputado para discutir o Veto? 
Eu gostaria de discutir. 
Primeiramente, falar que esse projeto, Deputa-

do Cirone e mais alguns deputados visitaram o Tribunal 
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de Justiça, visitaram o Tribunal de Contas, conheceram 
in loco os Estados que estão fazendo esse projeto. A 
Assembleia Legislativa de Roraima é um grande sucesso. 

Em que ele consiste? Recursos da própria As-
sembleia serão usados para fazer regularização fundiária 
dos municípios. Isso ajuda toda a economia do Estado 
de Rondônia. A primeira coisa que a pessoa tem con-
dições de fazer com a escritura pública, toda a docu-
mentação, é poder ter direito a fi nanciamento, a juros 
baixos, poder montar empresas. 

Então, onde foi feito esse projeto, realmente, 
ajudou muito a economia, o desenvolvimento do Estado. 
E não vai ter recurso do Estado. Então, a gente pediu a 
derrubada do Veto governamental e a votação em favor 
do Projeto de Lei da Casa.

Mais alguém gostaria de discutir? 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Para 
discutir, Presidente. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Para discutir, 
Deputado Cirone Deiró. 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Como 
bem dito por Vossa Excelência, foi um projeto debatido a 
várias mãos. Nós tivemos exemplos de Estados que têm 
o CAM, criado pela Assembleia Legislativa daquele Es-
tado e tem avançado muito na regularização fundiária. 
 Aqui dentro do Estado de Rondônia os 52 muni-
cípios têm essa necessidade e nessa parceria com o Co-
mitê de Regularização do Tribunal de Justiça, juntamen-
te com os municípios, nós vamos avançar e vamos dar 
dignidade a muitas famílias aqui do Estado. Elas vão ter 
os seus terrenos documentados, podendo fazer fomento 
em banco, dar em garantia, e, acima de tudo, ter um 
bem escriturado no seu nome. 
 Então, isso vai trazer dignidade e cidadania a 
essas pessoas. Parabéns, Presidente, por pautar esse 
projeto; e hoje aqui, pautando mais uma vez pela derru-
bada do Veto. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Mais algum 
deputado gostaria de discutir? 

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) - 
Presidente, para discutir. Deputado Ismael Crispin. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a pala-
vra, o nobre Deputado Ismael Crispin. 

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) 
- Presidente, só para resgatar a memória, quando nós 
votamos esse projeto, em que pese eu acho brilhante a 
ideia, só que particularmente eu acabo entendendo que 
existe uma pretensão nossa - porque eu votei no pro-
jeto, falei “vai que dá certo” -, mesmo pensando que a 
gente não ia evoluir, como de fato sofremos aí um Veto 
Total. 
 No meu ponto de vista, há uma usurpação de 

competência e de poderes, porque não é característica 
do Poder Legislativo, e eu vou justifi car porque não é, 
esse tipo de atividade. 
 Eu até ouvi atentamente o Deputado Cirone, à 
época, que fez a visita, eu acho que em um Estado vizi-
nho, mesmo no Norte do país, e fi co pensando qual foi 
a construção que eles fi zeram para validar isso do ponto 
de vista constitucional. 
 Dito isso, por que eu faço essa análise, Presiden-
te? Em 2020, nós estávamos atravessando a pandemia, 
a Assembleia Legislativa — e os senhores vão recordar, 
aqueles que estavam no mandato naquele momento —, 
a Assembleia Legislativa propôs a aquisição das ambu-
lâncias para os municípios, ela fazendo a aquisição dire-
to e dispensando para os municípios. 
 O aluguel dos leitos nos hospitais e a aquisição 
das cestas básicas. Nós conseguimos, dada a velocidade 
e no momento muito difícil da história da humanidade, 
nós conseguimos avançar nos leitos como cooperação.
 Mas, a gente não conseguiu alugar as ambu-
lâncias, a gente não conseguiu comprar as cestas bási-
cas. E nós tivemos, e eu atendi com os outros colegas, 
o Ministério Público na Assembleia, discutindo a nossa 
competência. E, ainda assim, a gente tentava convencer 
dizendo: “olha, é um momento diferente, o mundo vive 
um momento diferente e, por que não, a gente usar os 
recursos da Assembleia Legislativa no sentido de cuidar 
da nossa gente, cuidar da saúde e ajudar nesse momen-
to?”. Enfi m, não conseguimos avançar.
 O meu receio é que, por exemplo, nós já vota-
mos; e daí, na análise da PGE (Procuradoria-Geral do Es-
tado) do Estado, já entende — e eu não vi a justifi cativa; 
me permita, mas não vi a justifi cativa —, entende que o 
projeto é inconstitucional. 
 Aí nós vamos derrubar o projeto. E o meu re-
ceio é amanhã mais uma ADIN, mais uma proposta da 
Assembleia nesse sentido derrubado. Eu sei que hoje é 
dia de votar, não tem como a gente se estender mais na 
discussão, mas eu não sei se os outros Estados usaram o 
mesmo caminho que nós, o mesmo tipo de atitude para 
tentar aprovar o projeto. 
 Eu, do meu ponto de vista, com muita humilda-
de, claro, respeito meus colegas, eu sou pró-Casa, sou 
pró-Assembleia, defendo em especial os interesses do 
Estado, mas defendo também o aumento, inclusive, de 
competência da Assembleia Legislativa. Mas, a meu sen-
tir, nós estamos infringindo a regra e tentando avançar 
um sinal naquilo que não é competência nossa. Obriga-
do, Presidente.

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Pre-
sidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a pala-
vra, Deputado Cirone. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Que-
ro aqui parabenizar o Deputado Ismael Crispin, sempre 
muito sensato nas suas ponderações; mas aqui no Veto 
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proposto pelo Governo do Estado, Deputado Ismael, em 
nenhum momento ele diz que nós estamos infringindo 
a lei. A justifi cativa do Executivo do Estado de Rondô-
nia, é simplesmente que eles também têm a Sepat, que 
pode fazer essa regularização. Em nenhum momento 
eles dizem que estamos infringindo a lei. E, pegando 
aí um gancho na fala do senhor, o senhor diz que nós, 
Assembleia Legislativa, conseguimos fazer um Termo de 
Colaboração com os municípios em relação aos leitos.
 E esse é o intuito. Nós estamos criando uma 
coordenação aqui dentro da Assembleia que também 
não vai executar. Ela vai fazer um Termo de Colaboração 
para os municípios executarem e a Assembleia vai fa-
zer o repasse do recurso; e esse Termo de Colaboração, 
inspecionado tanto pela Assembleia Legislativa quanto 
pelo Comitê de Regularização do Tribunal de Justiça do 
Estado de Rondônia. 
 Só para salientar. Seria isso, Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Eu penso da 
mesma forma, Deputado Cirone. Se os outros Estados 
estão, da mesma Constituição brasileira, estão conse-
guindo fazer, vamos tentar também, porque está dando 
um resultado muito bom, Deputado Crispin. 
 Eu entendo a preocupação do Deputado Crispin 
e confesso que eu também estava bem resistente, mas 
após o Deputado Cirone esclarecer melhor esse projeto, 
eu acho que pode dar certo, será muito interessante. 
 Vamos à votação. É uma votação nominal. Der-
rubar. E os deputados que forem a favor da derrubada 
do Veto, votam “não”. A orientação do líder do governo 
é “não”. O Deputado Cirone fará a chamada. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - 
Como vota o Deputado Alan Queiroz? 

 O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) - 
Eu voto contra o Veto. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - 
“Não”. 
 Deputado Alex Redano? 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Voto “não”. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - 
“Não”. 
 Deputado Cássio Gois? 

 O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - 
Contra o Veto, a favor da regularização. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - De-
putado Cirone Deiró vota “não”. 
 Deputada Cláudia de Jesus? Deputada Cláudia 
de Jesus? 

 Deputado Delegado Camargo? 

 O SR. DELEGADO CAMARGO - Voto pela derru-
bada do Veto. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - De-
putado Delegado Lucas? 

 O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) 
- Senhor Secretário, considerando que nós temos uma 
grande luta em prol da regularização fundiária, toda ini-
ciativa nesse sentido deve ser defendida pela Assem-
bleia. Então, o nosso voto é “não”, pela derrubada do 
Veto. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - De-
putada Drª Taíssa? 

 A SRA. DRA. TAÍSSA - Voto “não”, tendo em vis-
ta que o intuito é regularização fundiária. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - De-
putado Edevaldo Neves? Deputado Edevaldo Neves? 
Deputado Eyder Brasil? 

 O SR. EYDER BRASIL - Voto “não”; pela regula-
rização fundiária, “sim”. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - De-
putado Ezequiel Neiva? 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) 
- Presidente, eu só quero justifi car meu voto. Eu voto 
a favor do Veto. E sou do mesmo posicionamento do 
Deputado Crispin. Nós estamos fazendo uma invasão de 
competência, até porque quem tem a obrigação de fazer 
regularização fundiária é o Executivo. Se ele não está 
fazendo, nós temos que fi scalizá-lo e saber por que não 
está fazendo essa regularização. Porque, se um outro 
Poder ou órgão autônomo mandar um projeto invadindo 
a competência nossa, nós vamos aprovar? Eu acho que 
não. 
 Eu sou a favor da regularização fundiária, mas 
o Executivo já tem todo o staff  de ir lá para fazer. E 
inclusive tenho colocado emendas minhas para que o 
Executivo faça a regularização fundiária urbana.
 E essa é a função exclusiva e própria do Execu-
tivo. O Legislativo não faz estrada, não faz saúde, não 
faz educação. Quem faz é o Executivo. A função nossa é 
legislar e fi scalizar o Executivo, que tem a obrigação de 
fazer. 
 Portanto, o meu voto é a favor do Veto, sou a 
favor da regularização fundiária, mas pelo Executivo. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - O 
Deputado Ezequiel Neiva vota “sim”. 
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 Deputada Gislaine Lebrinha? 

 A SRA. GISLAINE LEBRINHA - Voto “não”. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Vota 
“não”. 
 Deputada Ieda Chaves? 
 A SRA. IEDA CHAVES - Voto “não”. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - De-
putado Ismael Crispin?
 Deputado Jean Mendonça? 
 Deputado Ismael Crispin? 

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) 
- Secretário, Presidente e nobres colegas. Claro que eu 
também sou totalmente a favor da regularização fundiá-
ria. Mas, pela coerência e pela minha linha de raciocínio 
— e eu sei que os senhores vão me compreender. Res-
peito o posicionamento e o voto de todos os senhores, 
mas eu preciso, pela coerência e pela minha consciên-
cia, votar pela manutenção do Veto. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Vota 
“sim”. 
 Deputado Jean Mendonça?
 Deputado Jean Oliveira?
 Deputado Laerte Gomes?
 Deputado Luis do Hospital?

 O SR. LUIS DO HOSPITAL – Voto “não”.

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - De-
putado Luizinho Goebel?
 Deputado Marcelo Cruz?
 Deputado Nim Barroso?

 O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) – 
Voto “não”, Presidente.

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - De-
putado Pedro Fernandes?

 O SR. PEDRO FERNANDES – Voto “não”.

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - De-
putado Ribeiro do Sinpol?

 O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Voto “não”. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - De-
putada Rosangela Donadon?

 A SRA. ROSANGELA DONADON – Voto “não”.
 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Vou 
voltar aqui só na Deputada Cláudia de Jesus, que eu 

acho que a comunicação dela estava ruim. Deputada 
Cláudia de Jesus? Deputada Cláudia de Jesus? 
 Eu gostaria de chamar o staff  da Assembleia 
Legislativa para dar um apoio ali, que tem uma pessoa 
passando mal ali na nossa plateia, por gentileza. 

 O SR. EYDER BRASIL - Tem um bombeiro civil 
lá, está dando assistência. 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Ah, ok. 
 Deputada Cláudia de Jesus, está nos ouvindo? 
 Presidente, com 15 “não”, 2 “sim”, está derruba-
do o Veto.

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA
- Deputado Alan Queiroz   - não
- Deputado Alex Redano   - não
- Deputado Cássio Gois   - não
- Deputado Cirone Deiró   - não
- Deputada Cláudia de Jesus  - não votou
- Deputado Delegado Camargo  - não
- Deputado Delegado Lucas  - não
- Deputada Drª Taíssa   - não
- Deputado Edevaldo Neves  - não votou
- Deputado Eyder Brasil    - não
- Deputado Ezequiel Neiva  - sim
- Deputada Gislaine Lebrinha  - não
- Deputada Ieda Chaves   - não
- Deputado Ismael Crispin  - sim
- Deputado Jean Mendonça  - ausente
- Deputado Jean Oliveira  - não votou
- Deputado Laerte Gomes  - não votou
- Deputado Luis do Hospital  - não
- Deputado Luizinho Goebel  - não votou
- Deputado Marcelo Cruz  - não votou
- Deputado Nim Barroso   - não
- Deputado Pedro Fernandes  - não
- Deputado Ribeiro do Sinpol  – não
- Deputada Rosangela Donadon  - não

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com 15 
votos “não” e 02 votos “sim”, está derrubado o 
Veto Total 83/2025. Parabéns. 
 Próxima matéria. 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) - Não 
há mais matéria, Excelência. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Vamos ago-
ra à votação do Detran. 
 Encerrada a Ordem do Dia. Nada mais havendo 
a tratar, invocando a proteção de Deus, e antes de en-
cerrar a presente Sessão, convoco Sessão Extraordinária 
para em seguida, apreciar matérias em condições regi-
mentais. 
 Está encerrada a Sessão.

(Encerra-se esta Sessão às 21 horas)
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AVISO DE DISPENSA DE LICITAÇÃO
Processo Administrativo nº 
100.030.000054/2025-29

A Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia 
– ALE/RO torna público que realizará a contratação, 
por DISPENSA DE LICITAÇÃO, com fundamento no 
art. 75, inciso II, da Lei n° 14.133/2021, da empresa 
GERMER PORCELANAS FINAS S.A, inscrita no CNPJ 
n° 75.801.936/0001-10, com sede na ROD BR 277 
KM 130, Itaqui, CEP: 83604-480 – Campo Largo/PR.
 O objeto é a Aquisição de xícaras e pires 
personalizados em porcelana branca com sublimação, 
para atender as necessidades da Assembleia Legislativa 
do Estado de Rondônia, no valor total de R$ 30.667,74 
(trinta mil, seiscentos e sessenta e sete reais e 
setenta e quatro centavos), conforme consta nos 
autos do referido processo.

Porto Velho - RO, 27 de agosto de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário Geral – ALE/RO

ATO Nº 4289/2025/SEC-RH/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.13 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

E X O N E R A R

ALEX  SANTIAGO   DE  OLIVEIRA  DO  
NASCIMENTO,  do  Cargo  de  Provimento  em 
Comissão de Assessor Especial, código AE-05, do 
Gabinete do Superintendente de Tecnologia da 
Informação, a contar de 31 de agosto de 2025.

Porto Velho, 27 de agosto 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0528202

ATO Nº 4295/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

A L T E R A R

O Cargo em Comissão  da servidora  ALICE  DE 
FARIA BARROS,  matrícula  nº 200174388,  para
Assessor Parlamentar, do Gabinete da Deputada Drª. 
Taíssa, a contar de 27 de agosto de 2025.

Porto Velho, 27  de agosto de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0528237

ATO Nº 4288/2025/SEC-RH/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, 
no uso de suas atribuições legais e, nos termos da 
Resolução n° 461, de 13 de novembro de 2019, 
resolve:

D E S I G N A R:

A  servidora ANA LETICIA LIMA SILVA, matrícula  
nº 200177136,  ocupante  do Cargo de Chefe  de  
Gabinete  da  Secretaria  Administrativa,  como  
Fiscal  do  Contrato  nº  26/2025,  Processo  SEI  nº
100.017.000112/2025-92, a contar de 27 de agosto de 
2025.

Porto Velho, 27 de agosto de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0527835

ATO Nº 4287/2025/SEC-RH/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, 
no uso de suas atribuições legais e, nos termos da 
Resolução n° 461, de 13 de novembro de 2019, 
resolve:

D E S I G N A R:

A  servidora ANA LETICIA LIMA SILVA,  matrícula  
nº 200177136,  ocupante  do Cargo de Chefe  
de  Gabinete  da  Secretaria  Administrativa,  como  
Gestora  do  Contrato  nº  26/2025,  Processo  SEI  nº
100.017.000112/2025-92, a contar de 27 de agosto de 

SEC. DE RECURSOS HUMANOS

SEC. DE COMPRAS E LICITAÇÕES
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2025.

Porto Velho, 27 de agosto de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0527810

ATO Nº 4285/2025/SEC-RH/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.13 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

E X O N E R A R

DAYANE  MENDES  REIS,  do Cargo de Provimento  
em Comissão de Assessor Parlamentar, código AP-13, 
do Gabinete do Deputado Pedro Fernandes, a contar de 
31 de agosto de 2025.

Porto Velho, 27 de agosto 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0527525

ATO Nº 4286/2025/SEC-RH/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.13 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

E X O N E R A R

ELTON  LIMA GONÇALVES,  do Cargo de Provimento 
em Comissão de Assessor Técnico, código AT-30, do 
Gabinete da Presidência, a contar de 31 de agosto de 
2025.

Porto Velho, 27 de agosto 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0527774

ATO Nº 4290/2025/SEC-RH/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.13 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

E X O N E R A R

ESTER FRAZAO ALVES, do Cargo de Provimento 
em Comissão de Assessor Especial, código AE-05, do 
Gabinete do Secretário Legislativo, a contar de 31 de 
agosto de 2025.

Porto Velho, 27 de agosto 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0528208

ATO Nº 4284/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

A L T E R A R

O  Cargo   em  Comissão   do  servidor  FABIO   
HENRIQUE   GARCIA   PEREIRA,  matrícula  nº
200177873, para Assessor Parlamentar,  do Gabinete 
do Deputado Ismael Crispin, a contar de 27 de agosto 
de 2025.

Porto Velho, 27  de agosto de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0527490

ATO Nº 4293/2025/SEC-RH/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.13 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

E X O N E R A R

FLAVIA  LORRANA  DOS  SANTOS  FREIRE,  do  Cargo  
de Provimento  em  Comissão  de Assessor Executivo, 
código DAG-02-A, do Gabinete da Presidência, a contar 
de 31 de agosto de 2025.

Porto Velho, 27 de agosto 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0528226

ATO Nº 4291/2025/SEC-RH/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.13 
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da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

E X O N E R A R

IRMA FOGAÇA, do Cargo de Provimento em 
Comissão de Chefe de Gabinete do Deputado Jean 
Mendonça, código DAG-02, a contar de 31 de agosto 
de 2025.

Porto Velho, 27 de agosto 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0528216

ATO Nº 4294/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

A L T E R A R

O Cargo em Comissão  da servidora  JESSICA  
WUTKE  MANSKE,  matrícula  nº 200176481,  para
Assessor Parlamentar, do Gabinete da Deputada Drª. 
Taíssa, a contar de 27 de agosto de 2025.

Porto Velho, 27  de agosto de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0528232

ATO Nº 4296/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

A L T E R A R

O   Cargo   em   Comissão   do   servidor  JUCILAN   
ALVES   RIBEIRO   LUBIANA,  matrícula   nº
200173454, para Assessor Parlamentar, do Gabinete 
da Deputada Drª Taíssa, a contar de 27 de agosto de 
2025.

Porto Velho, 27  de agosto de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0528239

ATO Nº 4283/2025/SEC-RH/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.13 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

E X O N E R A R

A pedido, o servidor  LUCAS HENRIQUE BEZERRA 
DE SOUZA,  do Cargo de Provimento em Comissão 
de Assessor Parlamentar, código AP-17, do Gabinete do 
Deputado Ribeiro do Sinpol, a contar de 27 de agosto 
de 2025.

Porto Velho, 27 de agosto 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0527486

ATO Nº 4292/2025/SEC-RH/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.13 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

E X O N E R A R

LUIZ PABLO DE OLIVEIRA MARIANO, do Cargo 
de Provimento em Comissão de Assessor de Gabinete 
I, código DAG-03, do Gabinete do Deputado Jean 
Mendonça, a contar de 31 de agosto de 2025.

Porto Velho, 27 de agosto 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0528223

ATO Nº 4298/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

A L T E R A R

O Cargo em Comissão da servidora  MARIA EDUARDA 
PADOVANI,  matrícula nº 200173010, para Assessor 
Parlamentar, do Gabinete da Deputada Drª. Taíssa, a 
contar de 27 de agosto de 2025.

Porto Velho, 27  de agosto de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0528251
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ATO Nº 4297/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e, nos termos do Art.14 da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, resolve:

A L T E R A R

O Cargo em Comissão  da servidora  REBECA DE OLIVEIRA SANTOS,  matrícula nº 200174175, para Assessor 
Parlamentar, do Gabinete da Deputada Drª. Taíssa, a contar de 27 de agosto de 2025.

Porto Velho, 27  de agosto de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0528247

ATO DE DIÁRIA Nº 0527064/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 03 (três) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO a Itapuã/RO, no período de 27/08/2025 a 29/08/2025, para conduzir veículo e acompanhar o Deputado Edevaldo 
Neves em visitas ofi ciais, reunião com lideranças locais que visa à escuta das necessidades da população e à construção 
de parcerias para o desenvolvimento de políticas públicas mais efi cazes e alinhadas do município. E também será 
responsável pelo registro fotográfi co durante a viagem, conforme processo nº 100.047.000349/2025-16.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200178574 Vitor Bruno Marques Campos Assessor Parlamentar Gab. Dep. Edevaldo Neves

Porto Velho, 26 de agosto de 2025. 

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0527247/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 03 (três) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO, Nova Mamoré/RO, Distrito de Palmeiras/RO a Guajará-Mirim/RO, no período de 26/08/2025 a 28/08/2025, para 
fortalecer a atuação da Deputada Dra. Taíssa, no âmbito da Comissão de Habitação e Assuntos Municipais, por meio do 
contato direto com comunidades e gestores locais. Que visa garantir as ações da Comissão esteja alinhada com as reais 
necessidades da população, promovendo inclusão social, melhoria na infraestrutura e fortalecimento dos municípios, 
conforme processo nº 100.063.000229/2025-11.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200177049 Anderson dos Santos Abreu Assessor Técnico Comissão de Habitação e Assun. 

Municipais

Porto Velho, 27 de agosto de 2025. 

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral
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ATO DE DIÁRIA Nº 0527337/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 02 (duas) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO a Ariquemes/RO, no período de 29/08/2025 a 30/08/2025, para conduzir veículo e realizar diligencias no município, 
onde contribuirá nas tratativas relacionadas a reuniões junto ao gabinete, que visa atender as demandas identifi cadas 
na comunidade local, conforme processo nº 100.046.000296/2025-43.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200172400 Josias Florencio Freire Assessor Técnico Gab. Dep. Delegado Camargo

Porto Velho, 27 de agosto de 2025. 

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0527407/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/RO, 
São Miguel/RO, Jaru/RO Ariquemes/RO a Buritis/RO, no período de 27/08/2025 a 30/08/2025, para realizar a cerimônia 
de encerramento dos cursos Filmagem e Edição de Vídeos, Curso de Oratória, Curso de Marketing Pessoal e Curso de 
Redação para o ENEM, onde fará a entrega de certifi cados, para celebrar a qualifi cação e a inclusão social. Durante os 
eventos, serão ouvidas as demandas dos alunos, que possibilitará o planejamento de ações e o desenvolvimento de 
projetos para aprimorar as atividades da Escola do Legislativo, conforme processo nº 200.184.000196/2025-87.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200177008 Welys Araujo de Assis Diretor Geral Escola do 

Legislativo
Gab. do Diretor Geral da Escola do 

Legislativo

Porto Velho, 27 de agosto de 2025. 

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0527422/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO, São Miguel/RO, Jaru/RO Ariquemes/RO a Buritis/RO, no período de 27/08/2025 a 30/08/2025, para realizar a 
cobertura jornalística, apuração de informações, realização de entrevistas, textos informativos, notas e conteúdos para 
mídias sociais e canais institucionais, para posterior edição e publicação do encerramento dos cursos nos municípios. 
Onde a cobertura ágil em tempo real, como vídeos curtos, transmissões ao vivo e atualizações instantâneas nas redes 
sociais da instituição seja divulgada de forma imediata, conforme processo nº 200.184.000196/2025-87.
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Matrícula Nome Cargo Lotação
200178015 Rubson Luiz Almeida Duarte Assessor de Direção Gab. do Diretor Geral da Escola 

do Legislativo

Porto Velho, 27 de agosto de 2025. 

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0527441/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO, São Miguel/RO, Jaru/RO Ariquemes/RO a Buritis/RO, no período de 27/08/2025 a 30/08/2025, para conduzir 
veículo ofi cial para Diretor da ELERO Welys Araujo, que irá participar da cerimônia de encerramento do curso de 
Filmagem e Edição de Vídeos, Curso de Oratória, Curso de Marketing Pessoal e Curso de Redação para o ENEM, e 
fazer a entrega de certifi cados, para celebrar a qualifi cação e a inclusão social dos participantes, conforme processo nº 
200.184.000196/2025-87.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200177283 Luciano Ferreira dos Santos Diretor de Departamento  Departamento de Transporte

Porto Velho, 27 de agosto de 2025. 

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0527652/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 03 (três) diárias aos servidores abaixo relacionados, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto 
Velho/RO, Cacoal/RO a Vale do Anari/RO, no período de 28/08/2025 a 30/08/2025, para conduzir veículo, acompanhar 
e fazer a segurança do Deputado Ezequiel Neiva, no cumprimento da agenda parlamentar, conforme processo nº 
100.048.000123/2025-13.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200176983 Edivan Oliveira de Souza Assessor Especial Gab. do Corregedor
200178361 Joel Poiqui de Oliveira Diretor de Departamento Departamento de Polícia 

Legislativa

Porto Velho, 27 de agosto de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0527296/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;



DO-e-ALE/ROANO XIV - Nº 158 27/08/2025

VIDE ORIGINAL https://transparencia.al.ro.leg.br/Diario/
3959

Autenticidade, integridade e interoperalidade - ICP BRASIL

RESOLVE:

Conceder 02 (duas) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/RO 
a Vilhena/RO, no período de 04/09/2025 a 05/09/2025, para conduzir veículo e realizar segurança ao Deputado Lucas 
Torres em cumprimento da agenda parlamentar, conforme processo nº 100.055.000318/2025-66.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200172428 Maicon Roberto Romano de Souza Assessor de Segurança Assessoria de Segurança

Porto Velho, 27 de agosto de 2025. 

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0527454/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 03 (três) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO, Vilhena/RO, Cerejeiras/RO, Cabixi/RO a Cujubim/RO, no período de 04/09/2025 a 06/09/2025, para realizar registro 
de fotos e fi lmagens ao Deputado Lucas torres, durante a 3° ccj cidadã, onde o objetivo é ouvir a comunidade e buscar 
soluções para Rondônia, conforme processo nº 100.055.000319/2025-19.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200176708 Jonatas Luiz Boni Assessor Parlamentar Gab. Dep. Delegado Lucas

Porto Velho, 27 de agosto de 2025. 

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0527472/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 03 (três) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/RO, 
Vilhena/RO, Cerejeiras/RO, Cabixi/RO a Cujubim/RO, no período de 04/09/2025 a 06/09/2025, para conduzir veículo ao 
Deputado Lucas torres, durante a 3° ccj cidadã, onde o objetivo é ouvir a comunidade e buscar soluções para Rondônia, 
conforme processo nº 100.055.000319/2025-19.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200176729 Sailon Silva Santos Assessor Parlamentar Gab. Dep. Delegado Lucas

Porto Velho, 27 de agosto de 2025. 

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0527478/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;
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RESOLVE:

Conceder 03 (três) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/RO, 
Vilhena/RO, Cerejeiras/RO, Cabixi/RO a Cujubim/RO, no período de 04/09/2025 a 06/09/2025, para realizar assessoria 
parlamentar ao Deputado Lucas torres, durante a 3° ccj cidadã, onde o objetivo é ouvir a comunidade e buscar soluções 
para Rondônia, conforme processo nº 100.055.000319/2025-19.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200176703 Kleber Luiz da Silva Assessor de Emen. 

Parlamentares
Assessoramento de Emendas 

Parlamentares

Porto Velho, 27 de agosto de 2025. 

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0527317/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 03 (três) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/RO 
a Nova Mamoré/RO, no período de 29/08/2025 a 31/08/2025, para realizar a segurança e conduzir veículo a Deputada 
Ieda Chaves, em cumprimento de agenda parlamentar, conforme processo nº 100.501.000519/2025-58.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200178042 Francisco das Chagas Braga de Oliveira Assessor de Segurança Assessoria de Segurança

Porto Velho, 27 de agosto de 2025. 

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0527265/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 02 (duas) diárias a servidora abaixo relacionada, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO a Vilhena/RO, no período de 04/09/2025 a 05/09/2025, para realizar assessoria ao Deputado Lucas Torres, durante 
a 3° CCJ CIDADÃ. Com objetivo de ouvir a comunidade e construir soluções para Rondônia, conforme processo nº 
100.055.000320/2025-35.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200176739 Gisele Aparecida de Souza Chefe Gabinete Deputado Gab. Dep. Delegado Lucas

Porto Velho, 27 de agosto de 2025. 

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0527281/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
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10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 02 (duas) diárias a servidora abaixo relacionada, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/RO 
a Vilhena/RO, no período de 04/09/2025 a 05/09/2025, para realizar registros de fotos e fi lmagens ao Deputado Lucas 
Torres, durante a 3° CCJ CIDADÃ. Com objetivo de ouvir a comunidade e construir soluções para Rondônia, conforme 
processo nº 100.055.000320/2025-35.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200176705 Thais Maiara de Freitas Teles Assessor Técnico Gab. Dep. Delegado Lucas

Porto Velho, 27 de agosto de 2025. 

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0527285/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 02 (duas) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO a Vilhena/RO, no período de 04/09/2025 a 05/09/2025, para realizar assessoria jurídica ao Deputado Lucas Torres, 
durante a 3° CCJ CIDADÃ. Com objetivo de ouvir a comunidade e construir soluções para Rondônia, conforme processo 
nº 100.055.000320/2025-35.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200176709 Jose Antonio Alves Rodrigues Assessor Parlamentar Gab. Dep. Delegado Lucas

Porto Velho, 27 de agosto de 2025. 

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0527328/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 03 (três) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO a São Miguel do Guaporé/RO, no período de 29/08/2025 a 31/08/2025, para representar o Deputado Cássio Góis no 
evento esportivo – jogo de futebol americano. Bem como assegurar a representação institucional do parlamentar, onde 
estreitará laços com a comunidade e lideranças locais e fortalecer a aproximação entre o Poder Legislativo e a população, 
conforme processo nº 100.043.000240/2025-19.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200178390 Alexandre Trappel Rodrigues Gomes Assessor Técnico Gab. 2º Secretario

Porto Velho, 27 de agosto de 2025. 

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral
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ATO DE DIÁRIA Nº 0527304/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 05 (cinco) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO, Rolim de Moura/RO, Alta Floresta/RO a São Miguel do Guaporé/RO, no período de 27/08/2025 a 31/08/2025, para 
conduzir veículo e assessorar o Deputado Ismael Crispin em reuniões e visita técnicas das atividades a ser realizadas, 
verifi car a destinação dos recursos indicados pelo parlamentar, que visa atender as necessidades da região nos municípios 
citados, conforme processo nº 100.511.000243/2025-99.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200176911 Jean Batista Ferreira Assessor Parlamentar Gab. Presidência

Porto Velho, 27 de agosto de 2025. 

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0527595/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 07 (sete) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/RO 
a Ji-Paraná/RO, no período de 29/08/2025 a 04/09/2025, para conduzir veículo e realizar a segurança do Deputado Nim 
Barroso em cumprimento de agendas parlamentar, conforme processo nº 100.059.000300/2025-24.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200174164 Andre Luiz da Silva Gomes Assessor de Segurança Assessoria de Segurança

Porto Velho, 27 de agosto de 2025. 

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0527660/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 05 (cinco) diárias aos servidores abaixo relacionados, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto 
Velho/RO, Itapuã do Oeste/RO, no período de 04/09/2025 a 08/09/2025, para realizar segurança e conduzir veículo a 
Deputada Rosangela Donadon em cumprimento da agenda parlamentar, conforme processo nº 100.621.000077/2025-
83.

Matrícula Nome Cargo Lotação
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200176018 Jairo Lopes Duarte Assessor de Segurança Assessoria de Segurança
200168030 Dirley Feitosa Bezerra Assessor Militar Especial Sec. de Segurança Institucional

Porto Velho, 27 de agosto de 2025. 

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0527371/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias aos servidores abaixo relacionados, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto 
Velho/RO a Nova Mamoré/RO, no período de 27/08/2025 a 30/08/2025, para prestar apoio ao Departamento de 
Cerimonial durante a realização da 7ª edição da tradicional Festa do Leite. Onde será responsável pela organização e o 
bom andamento do evento, conforme processo nº 100.023.000167/2025-13.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200177189 Fredson Teixeira Pereira Assessor Técnico Gab. Presidência
200177430 Janilson de Souza Cruz Assessor Parlamentar Gab. Presidência

Porto Velho, 27 de agosto de 2025. 

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0527393/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO a Nova Mamoré/RO, no período de 27/08/2025 a 30/08/2025, para prestar assessoria técnica e operacional durante 
a realização da 7ª edição da tradicional Festa do Leite no município citado, conforme processo nº 100.023.000167/2025-
13.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200177339 Alessandro Marcio Santos Domingues Assessor de Direção Divisão de Documentação e 

Arquivo

Porto Velho, 27 de agosto de 2025. 

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

Ato de Diária nº 0528043/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024; e, conforme Despacho (0527734).

RESOLVE:

Tornar sem efeito o Ato de Diária nº 0525814/2025/SEC-RH/ALERO, publicado no Diário Ofi cial da ALE/RO nº 157 de 
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26/08/2025, concedendo 04 (quatro) diárias ao servidor Abel Rodrigues de Oliveira, Assessor Parlamentar, matrícula 
nº 200178107, pelo deslocamento via transporte aéreo de e Rio Branco/ AC, Brasília/DF a Porto Velho/RO, no período de 
25/08/2025 a 28/08/2025, conforme processo nº 100.173.000109/2025-76.

Porto Velho, 27 de agosto de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

Ato de Diária nº 0528070/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte aéreo de Rio Branco/
AC, Brasília/DF a Porto Velho/RO, no período de 25/08/2025 a 28/08/2025, para acompanhar e assessorar o deputado 
Jean Oliveira, que irá participar de reunião ofi cial no gabinete do Deputado Maurício, com o objetivo de tratar de pautas 
estratégicas para o estado de Rondônia, que buscará apoio político e articulações institucionais que favoreça o avanço 
de projetos em benefício da população rondoniense, conforme processo nº 100.531.000182/2025-21.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200178187 Abel William Ribeiro Silva Assessor Parlamentar Gab. Dep. Jean Oliveira

Porto Velho, 27 de agosto de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

Ato de Diária nº 0527937/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 07 (sete) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/RO, 
Vale do Paraíso/RO, Nova União/RO a Jaru/RO, no período de 01/09/2025 a 07/09/2025, para representar  o Deputado 
Dr. Luís do Hospital em reuniões com Prefeitos e Vereadores, para tratar de assuntos de interesse público voltados às 
necessidades da população local. Bem acompanhar o Deputado em agendas parlamentares previamente programadas, 
prestando o devido apoio técnico durante as atividades, conforme processo nº 100.056.000145/2025-76.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200176896 Maike Alan Pereira de Oliveira Chefe Gabinete Deputado Gab. Dep. Luis do Hospital

Porto Velho, 27 de agosto de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

Ato de Diária nº 0527950/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:
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Conceder 03 (três) diárias a Deputada Estadual Gislaine Clemente, matricula nº 200172424, pelo deslocamento via 
transporte aéreo de Porto Velho/RO a Porto Alegre/RS, no período de 02/09/2025 a 04/09/2025, para participar do 
Encontro Nacional de Legisladoras, durante a Expointer, com o tema “Enfrentando juntas a violência contra a mulher, 
com realização de palestras e debates entre especialistas, parlamentares estaduais e federais, agentes governamentais, 
prefeitas, vereadoras e lideranças femininas e promover a troca de experiências, a construção de estratégias 
conjuntas e o fortalecimento da atuação legislativa voltada à defesa dos direitos das mulheres, conforme processo nº 
100.049.000182/2025-73.

Porto Velho, 27 de agosto de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

Ato de Diária nº 0527976/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 03 (três) diárias a servidora abaixo relacionada, pelo deslocamento via transporte aéreo de Porto Velho/RO a 
Porto Alegre/RS, no período de 02/09/2025 a 04/09/2025, para acompanhar a Deputada Gilaine Lebrinha, no Encontro 
Nacional de Legisladoras, durante a Expointer, onde garantirá a cobertura jornalística e a divulgação das atividades 
desempenhadas pela parlamentar no evento, conforme processo nº 100.049.000182/2025-73.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200178731 Emelyn Perez da Silva Assessor Técnico Gab. Dep. Gislaine Lebrinha

Porto Velho, 27 de agosto de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral

Ato de Diária nº 0527927/2025/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder complementação de 02 (duas) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte aéreo 
de Porto Velho/RO a Brasília/DF, no período de 29/08/2025 a 30/08/2025, para representar o Deputado Ezequiel Neiva, 
assegurando a continuidade de uma atuação efi ciente, transparente e comprometida com o bem-estar da comunidade, 
conforme processo nº 100.048.000120/2025-71.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200176962 Lourival Cardozo Freire Assessor Técnico Gab. Dep. Esequiel Neiva

Porto Velho, 27 de agosto de 2025.

ARILDO LOPES DA SILVA
Secretário-Geral
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